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WARNING & SAFETY INSTRUCTIONS

1 Before you begin the installation of theppliance we advise you read
and carefully follow the instructions contained in this manual. It contains
important information about safety, installation, use and maintenance of
the product. The actual system thgbu have received, may differ from
the pictures/illustrations/descriptions ithese Instructions

| Failure to follow thanstructionscould cause personal injury or damage
to the appliance or propertyOnly when installed, commissioned and
serviced corredy, theappliancewill offer you many years of troublizee
operation.

1  Theapplianceis intended to 'soften’ the water, meaning it will remove
hardness minerals; it will not necessarily remove other contaminants
present in the water. Thappliancewill not purify polluted water or make
it safe to drink!

| Installation of theapplianceshould only be undertaken by a competent
person, aware of the local codes in force. All plumbing and electrical
connections must be don@ accordance with local codes.

| Before setting up theppliance make sure to check it for any externally
visible damage; do not install or use when damaged.

| Use a hand truck to transport thappliance To prevent accident or
injury, do not hoist theapplianceover your shoulder. Do riday the
applianceon its side.

| Keep thee Instructionsin a safe place and ensure that new users are
familiar with the content.

1  Theapplianceis designed and manufactured in accordance with current
safety requirements and regulations. Incorrect repacan result in
unforeseen danger for the user, for which the manufacturer cannot be
held responsible. Therefore repairs should only be undertaken by a
competent technician, familiar and trained for this product.

| In respect of the environment;-thigpplianceshould be disposed of in
accordance with WasteElectrical and Electronic Equipment
requirements. Refer to national/locallaws and codes for correct recycling
of thisappliance
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OPERATING CONDITIONS & REQUIREMENTS

1 OPERATING PRESSUREMWX: 1,48,0 bar / 20116 psi

- this appliance is configured to perform optimally at an
operatingpressure of 3 bar (45 psi) +% bar (7 psi); in case of a
lower or higher operating pressure the performance may be
affected negatively!

- check water pressure regulgr it may fluctuate severely
depending orthe time of day,the day of the week oeven the
seasonof the year

- take into account that night time water pressure may be
considerably higher than day time water pressure.

- install a pressure reducer ahead of the appliance if necessary.

- install a pressure booster, if it is likely that water pressure may
drop below the minimum.

1 OPERATING TEMPERATURENANX: 248 °C / 35120 °F

- do not install the appliance in an environment where high
ambient temperatures (e.g. unvented boiler house) or freezing
temperatures can occur.

- the appliance cannot be exposeddatdoor elements, such as
direct sunlight or atmospheric precipitation.

- do notinstall the appliance too close to a water heater; keep at
least 3 m (10 ft) of piping between the outlet of the appliance
and the inlet of the water heater; water heaters ceometimes
transmit heat back down the cold pipe into the appliance;
always install a check valve at the outlet of the appliance.

1 ELECTRICAL CONNECTION

- thisapplianceonly works on 24/; always use it in combination
with the supplied transformer.

- in case of damage to the power supply cable of the transformer,
immediately disconnect the transformer from the power outlet
and replace the transformer.

- make sure to plug the transformer into a power outlet, which is
installed in a dry location, with theroper rating and over
current protection.
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ASSEMBLY

| CONTENT CHECK |

=y

X Actual parts that you have received, may differ from {
pictureslillustrations in these Instructions

X For ease of transportation and installation, the softening
resin is NOT loaded in thressure tankbut delivered in
separate bags of 2%r; it must be loaded osite, after
positioning of thepressure tank

Check the content othe system usingthe Composition
Overviewat the end of these Instruction&entify and layout
the different components to facilitate the assembly.

SIMPLEX
(PFSOFiSIM & PFSOF1,51M)

A Simplex system consists of 1 single softening module
(pressure tank, resin, contrehlve and accessories).

During normal operation, the Simplex system delivers
softened water. As soon as it initiates a regeneration, it
automatically goes into hard water bypass, guaranteeing
uninterrupted supply of untreated water

It is possible to upgde a Simplex system to a Duplex Parallel
system, by adding a second Simplex system.

DUPLEX ALTERNATING
(PFSOFIALT & PFSOF1,5ALT)

A DuplexALTERNATINSstem consists of 2 Simplex systems,

that:

- are hydraulically installesh parallef

- are electronically interconnected by means of an
InterConnect cable

- have a Normally Closed solenoid operated diaphragm
valve (so called Service Valve) in the outlet of each
Simplex system; this Service Valve is controlled by the
electronic timer of the Simplesystem and is activated
during the service cycle to open the outlet of the
respective Simplex system

- share 1 brine tank, that contains 2 brine valves

During normal operation, only 1 of the mplex systems is
in service, while the other one is regenerating o¥A y
a il yIR8 8dan as the firstiBplex systeminitiates a
regeneration, the second system goes into service
guaranteeing uninterrupted supply of treated watén. case

of a power fdure, both Service Valves will be deactat
meaning the outlet of bothi8iplex systems will be closed off,
cutting off the water supply (potentially hard water!) to the
application.

DUPLEX PARALLEL
(PFSOFIPRL & PISOF1,5°RI)

A Duplex PARALLE&ystem consists o2 Smplex systems,

that:

- arehydraulically installech parallef

- are electronically interconnected by means of an
InterConnect cable

- havea Normally Open solenoid operated diaphragm valve
(so called Service Valve) the outlet of each 8nplex

system this Service Valve is controlled by the electronic
timer of the Smplex systemand is activated during the
entire duration of the regeneration, to closHf the
control valve's standard 'hard wer bypass during
regeneration’;

- share 1lbrine tark, that contains 2 brine valves.

During normal operation both Smplex systems are in
service, doubling the service flow ratelWhen one of the
9mplex systems initiates a regeneration, it immediately
communicates it's statuw the other Smplexsystemvia the
InterConnect cableto make sure the otheri@plex system
remains in service, guaranteeing uninterrupted supply of
treated water.In case of a power failurdoth Service Valves
will be deactivéed, meaning the outlet ofboth Smplex
systens will be open, guaranteeing uninterrupted supply of
water.

For correct assembly, epeat the different assembly steps,
until both Smplex systems are assembled and positioned
correctly.

For large installations, with an important reedor treated
water, 2or more Duplex systems can easily be installed in
parallel hydraulically, to doublef/triple/... the flow rate and
softening capacity.

RESIN LOADING

1. Move the pressure tankto the correct installation
location;position iton a flat and level surfacéake sure
to leaveenoughspacefor ease of service

2. Position the riser assembly upright and centred in the
pressure tankplug the top of the riser tubevith a piece
of tape orclean rag, to prevent resin from entering the
tube.

3. Add water tothe pressure ankto a height of +30 cm from
the bottom; this water will protect the bottom of the
pressure tanlandthe bottom distributor, during filling of
the pressure tank

4. Place a funnel on thpressure tankopening and ifl the
pressure tankwith resin make sure the riser assembly
remainscenteredin the pressure tank

5. Rinse thepressure tankopening to removeany resin
beads from the threaded section

6. Unplug the top of the riser tube.

| CONTROL VALVE |

lonly for PFSOF1 |

1. Make sure the @ing in the riser insert anthe tank G
ring (around the threaded section of the control valve) are
in the correct position.

Screw the top distributor onto the control valve.

3. Lubricate the threadd section of the pressure tankthe
top of the riser tube and theank Oring of the control
valve; use a silicebased lubricant.

4. Lower the control valve straight down onto the riser tube
until the riser tube is correctly inserted in the riser insert;
then push it down firmlyand screw it onto thepressure
tank.

n
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ASSEMBLY

lonly for PFSOF1,5 \

‘@ Picturel ‘

1. On thebrass valve seat:

1 make sure the @ing in the riser insert is in the correct
position;

1 installthe top distributorand fix it by means of the 2
stainless steel screws;

1 install the tank @&ing in the grooveon the flange
around the threaded sectian

2. Lubricate the threaded section of th@essure tankthe
top of the riser tube and the tank-fing of thevalve seat
use a silicosbased lubricant.

3. Lower thevalve seatstraight down onto the riser tube,
until the riser tube is correctly inserted in the riser insert
inside the valve seathen push it down firmly and screw
it onto the pressure tank

4. Install thevalve seat @ing in the groove on the valve
seat.

5. Install tre control valve onto the valve seat; mind the
alignment pin!

6. Boltthe control valve to the valve seat by means of the 4
stainless steel bolts; tighten firmly.

|  BRINETANKASSEMBL(PFBTA)(optional) |

‘Q Picture2&3 \
1.

Move the brine tank to the correct installation location;
positionit on a flat and level surfacélake sure to leave
enough space for ease of service

2. Insert the polytube into the brine line connection on the

control valve(u ); make sure to push the polytube in all

the way;tighten the nut.

Remove the lid from the brine tank.

Remove the lid from the brine well.

5. Make sure the correct elbow connection is installed on
GKS ONRYS QISORIBNIOGyE -SORRANY tt ©
replace if necessary.

6. Run the polytube from theontrol valve through thénole
in the sidavall of the brine tank, to the side of the brine
tank.

7. Only br PFSOF1,5insert the reinforcement tube in the
endoftheoyé LJ2f & (1dzo S

8. Insert the polytube into theelbow connectionon the
brinevalve;make sure to pusthe polytube in all the way.

9. Only br PFSOF1,5tighten the nut.

10. Install the lid on the brine well.

11. Add water to the brine tank to a height of +10 cm from
the bottom.

12. Add salt to the brine tank.

13. Install the lid on the brine tank.

Pow
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INSTALLATION

| INLET & OUTLET |

X In case of high concentration of impurities in the inlet
water, we recommend the installation of a sediment filter,
ahead of theappliance

X We strongly recommend the use of flexible hoses to
connect theapplianceto the water distribution system; usge
hoses with a large diameter in order to limit the pressure
loss.

X We strongly recommend the installation of a bypass
system (not included with this product!) to isolate the
appliancefrom the water distribution system in case pf
repairs. It allows to turn off the water to tteppliance while
maintaining fuliflow (untreated) water supply to the user|

only for PFSOFiSIM
SMPLEXwvith factory bypass(optional)

B Picture4 |
u = mains water supply (untreated water)

v = inlet ofcontrol valve(untreated water)

w = outlet ofcontrol valve(treated water)

x = application (treated water)

1. Screw the factory bypass onto the in/out ports on the
control valve ¥ &w); make sure to instalthe gasket
seals. Tighten the nuts firmly by hand.

2. Screw the connection kit with nuts onto the factory
bypass | &x ); make sure to install the gasket seals.
Tighten the nuts firmly by hand.

3. Connect the mains water supply to the adaptor on the
inlet port ofthe factory bypassu).

4. Connect the applicatioto the adaptor on the outlet port
of the factory bypass«().

only for PFSOFiSIM
SMPLEX with 8/alve connection kit (not included)

‘Q Picture5

u = inlet ofcontrol valve(untreated water)

v = outlet ofcontrol valve(treated water)

1. Install the 3valveconnection kit

2. Screw the connection kit with nuts onto the in/out ports
on the control valve  &v ); make sure to install the
gasket seals. Tighten the nuts firmly by hand.

3. Connect the IN valvef the 3valveconnection kitto the
adaptor on the in port of the control valve ).

4. Connect the OUT valve of thevalveconnection kito the
adaptor on the out port of the control val\g ).

5. Connect the mains water supply the inlet of the3-valve
connection kit

6. Connect the application to the outlet of the-valve
connection kit

only for PFSOF3IALTand PFSOFIPRL
DUPLEX with multiple valve connection kia@t incl.)

B Picture6 |
u = inlet ofcontrol valve(untreated water)

v = outlet ofcontrol valve(treated water)

w = Service Valve

Lo

Install the multiple valveonnection Kkit.

2. Screw the connection kit with nuts onto the in/out ports
on the control valve U &v ); make sure to install the
gasket seals. Tighten the nuts firmly by hand.

3. Screw he Service Valven) onto the adaptor at the out
port of the control valvglv ); make sure to respect the
flow direction (see indication arrow on the bottom of the
Service Valve); use an appropriate sealant.

4. Connect the IN valve of thaultiple valveconnection kit
to the adaptor on the in port of the control valye ).

5. Connect the OUT valve of timaultiple valveconnection
kit to the outlet of the Service Valvex().

6. Repeat steps-3 for both Simplex systems.

7. Connect the mains water supply to the inlef the
multiple valveconnection kit

8. Connect the application to the outlet of the multiple valve

connection kit

only for PFSOF1,51M
SMPLEX with 8alve connection kit (not inc)

‘Q Picture?

u = inlet ofcontrol valve(untreated water)

v = outlet ofcontrol valve(treated water)

w = PVC elbow

x =inlet of flow meter

y = outlet offlow meter

1. Install the 3valveconnection kit

2. Insert the adaptors in thn/out ports on the control valve
(u &v ); make sure not to damage thei@gs Installthe
nuts and tghten them firmly by hand.

3. Screw the PVC elbow { onto the adaptor at the out port
of the control valvev ); use an appropriate sealant.

4. Insert the adaptors in the in/out ports on the flow meter
(x &° ); make sure not to damage therings. hstall the
nuts and tighten them firmly by hand.

5. Screw the flow meterx ) into the PVC elbow(); make
sure to respect the flow direction (see indication arrow);
use an appropriate sealant.

6. Connect the flow meter cable from the control valve to
the flow meter; secure it by means of the screw.

7. Connect the IN valve of thex@lveconnection kitto the
adaptor on the in porbf the control valvgu ).

8. Connect the OUT valve of thevalveconnection kito the
adaptor on the out port of thélow meter(°® ).

9. Comect the mains water supply to the inlet of thevalve
connection kit

10. Connect the application to the outlet of the-valve
connection kit

only for PFSOF1,5ALTand PFSOF1,5°RL
DUPLEX with multiple valve connection kit incl.)

‘Q Picture8

u = inlet ofcontrol valve(untreated water)

v = outlet ofcontrol valve(treated water)

w = PVC elbow

x = inlet of flow meter

y = outlet of flow meter

z =Service Valve

1. Install the multiple valveonnection kit

2. Insert the adaptors in the in/out ports oihé control valve
(u &v ); make sure not to damage therings. Install the
nuts and tighten them firmly by hand.

EN- English Page8



INSTALLATION

3.

4.

10.

11

12.

Screw the PVC elbowv | onto the adaptor at the out port
of the control valve\( ); use an appropriate sealant.
Insert the adaptors in the in/ouports on the flow meter

(x &° ); make sure not to damage therings. Install the
nuts and tighten them firmly by hand.

Screw the flow metefx ) into the PVC elbowx(); make
sure to respect the flow direction (see indication arrow);
use an appropriate sealéin

Connect the flow meter cable from the control valve to
the flow meter; secure it by means of the screw.

Screw the Service Valve ) onto the adaptor on the out
port of the flow meter(®° ); make sure to respect the flow
direction (see indication arrow othe bottom of the
Service Valve); use an appropriate sealant.

Connect the IN valve of the multiple valve connection kit
to the adaptor on the in port of the control valve §.
Connect the OUT valve of the multiple valve connection
kit to the outlet of theService Valvet().

Repeat steps-8 for both Simplex systems.

.Connect the mains water supply to the inlet of the

multiple valve connection kit.
Connect the application to the outlet of the multiple valve
connection kit

DRAIN

X

X

X

X

X

(dischargeof rinse water) and the brine tardverflow.

is minimized; avoid kinks and unnecessary elevations.

rinse waterflow rate of theappliance

We recommend the use of a stand pipe vittrap.

To prevent backflow from the sewerage system into the

appliance, always ensure sufficient air gap between the end
of the drain hose or pipe and the sewerage system.

Always use separate drain hosestioe control valve(s
Layout the drain hoses in such a way that pressure loss

Make sure that the sewerage system is suitable for the

‘only for PFSOF1 ‘

‘Q Picture9 \

1.

2.

3.

Connect the 19 mm hose to the drain connection of the
control valve @ ); secure it by means of the clamp.

Run the drain hose to the sewerage system and connect
it, ensuring sufficient air gapetween the end of the hose
and the sewerage system. This drain line operates under
pressure, so it may be installed higher than the appliance.
For Duplexrepeat stepdl-2 for both Simplex systems.

lonly for PFSOF1,5 |

‘@ Picture10 ‘

1/2yys0d ¢

2.

3.

LJA Mdfe drairgcoringctin of the
control valve @ ); use an appropriate sealant.

Run the pipeto the sewerage systemand connect it
ensuring sufficient air gap between the end of the pipe
and the sewerage systerifhis drain lineperates under
pressure, so it may be installed higher than the appliance.
For Duplexrepeat steps 2 for both Simplex systems.

‘ PFBTA: bine tank assembly(optional) ‘

1.

2.

Connect the 19 mm hose to the overflow elbow on the
brine tank; secure it by mears the clamp.

Run the drain hose to the sewerage system and connect
it, ensuring sufficient air gap between the end of the hose
and the sewerage system. This drain line does NOT
operate under pressure, so it may NOT be installed higher
than the brine tank

SERVICE VALVES
(only for Duplex)

|@ Picture11

1.

(ot

Plug the DIN plug on the connection cable of the Service
Valve into the DIN socket at the back of the electronic
timer head of the respective control valve J.

Page9 EN- Englis



COMMISSIONING

ELECTRICAL |

Connect the appliances power cord to the transformers
output.
Plug the transformer into an electrical outlet.

PRESSURIZING |

Put the bypass system in 'bypass' position

Make sure the electronic controller(s) of tla@plianceis
(are)in service mode

Open the mains water supply.

Open a cold treated water faucet nearby thppliance
and let the water run for a few minutes until all air is
purged and all foreign material that may have resulted
from the installation is washed out; close the tap.
Gently pressurize thappliance by putting it into service:
M close the 'BYPASS' valve

1 openthe'OUT valve;

1 slowly operthe 'IN' valve.

. After 23 minutes, open a cold treated water faucet

nearby theapplianceand let the water run for a few
minutes until all air is purged from the installation and the
resin bed is rinsed (it is normal for these water to show
some discoloration!); close the tap.

Check theapplianceand all hydraulic connections for
leaks.

ForDuplex repeat steps & for both Simplexsystems.

ELECTRONIC CONTROL PANEL |

Program the electronic controller.
ForDuplex repeatstep 1for both Simplexsystems.

ADJUSTMENT RESIDUAL HARDNESS
(only for PFSOR)

X

In practice the residual hardness is influenced by |the

9 to raise the residual hardness: turn the screw counter
clockwise.

 to reduce the residual hardness: turn the screw
clockwise

Measure the residual water hardness with a water

hardness test kit; readjust if necessary.

INITIATE A REGENERATION

Manually initiate a regeneration, by pressing gw@oll
button; the displaywill show:

Regen in 10 sec

Leave theappliancein this position; the countiown
timer will count down to Gsec andstart a regeneration;
to save time you may skip, or terminate prematurely, the
second cycle of the regeneration by pressingsheoll
button once, as soon as thaisplayindicates that the
system is in the second regeneration position.
ForDuplex repeat steps 2 for both Simplexsystems

INTERCONNECRABLE
(only for Dupex)

‘@ Picture13

1. Canect the control valves to each other byeams of the

InterConnect cablesimply plug the DINlugs on the
InterConnect cablén the DIN sockets at the back of the
electronic timer of each control valve {.

INITIATE ALTERNATING MODE
(only for Duplex Alternating)

inlet pressure, flow rate and hardness of the incom
untreated water. When adjusting theesidual hardness
make sure these conditions are similar to the act

ng

ual

operating conditions.

ON

CONTROL VALVE

Picturel2.a

(o]
1

. Adjust the residual hardness of the water that leaves the

softener, by means of the adjusting screw, incorporated

at the rightside of the control valve:

1 to raise the residual hardness: turn the screw counter
clockwise;

I to reduce the residual hardness: turn the screw
clockwise.

Measure the residual water hardness with a water

hardness test kit; readjust if necessary.

WITHFACTORY BYPASS (optional)

Picture12.b ‘

1.

Adjust the residual hardness of the water that leaves the
softener, by means of the adjusting screw, incorporated
in the 'outlet’ valve of the factory bypass:

. On one of the 2 control valves, manually initiate a

regeneration, by pressing treeroll
will show:

button; the display

Regen in 10 sec

Leave theappliancein this position; the countiown
timer will count down to 0 sec argtart a regeneration.
Press thescroll  button repeatedly, to advance the
control valve through the regeneration cycles and put it
in Standby mode, untthe display shows:

Stdby 1000 L i
TotVol: 1234567L

EN- English Pagel0



ELECTRONIC CONTROL PANEL

‘a Picture14 ‘ While the appliance will continue to operate normally, it is
recommended to have preventive maintenance performed
by a professional.

symbol button function
to advance to the next
SCROLL Carameter | SERVICE MODE
Up to increase the value of the ) )
parameter In service modethe display shows:
DOWN to decrease the value of the 1 Simp!e?; Duplex'ParaIIet the time of day and the
parameter remaining capacity
SOWERDP 8:01 1000L |
TotVol: 1234567L
After powerup t'he display will show the installed software 1 Duplex Alternating the systems status (Service or
versionfor a period o5 seconds Sandby)andthe remainingcapacity:
POWER FAILURE Srvce  1000L I

TotVol: 1234567L

In the event of a power failure, the program will remain

stored in the NOVRAM® during an undefined pendule an Stdby 1000L 1

incorporated SuperCayill maintain the correct time of day .

during a period of several hours; consequently, in case of TotVol: 1234567L

prolonged power failure, the time of day might not be

maintained;if this happens, the time of dawill be reset to | REGENERATION MODE

8:00 when the power supply is restablisted, while the

indication willflash, indicating that the time of day needs to In regeneration modethe display shows

be set. 1 Simplex Duplex Parallet the total remaining

) ) ) regeneration time and remaining cycle time:
Whenthe power failure occurs during the execution of an

automatic regeneration, the control valve wigmain in is Rgn:XXX Cch:ZZZ
last position when the power supply ie-established, the
control valve wilfeturn tothe service positigrstay there for
60 sec.and restart a complete regeneration from the
beginning

1 Duplex Alternating the total remaining regeneration
time and remaining cycléme:

TIMER FAILURE Rgn: XXX CycY:ZZZ

In the event of a timer failure, the display will show the
message: When the regeneration is finished, tisgstemremains in

Standby, until the other system starts@generation

Stdby  1000L i
TotVol: 1234567L

Service Required

The buzzer,if enabled (see Basic Settingsyill beep gseset to service modat any time by

. . _ | -~ "o _ A .The appliance ca
;:r?ntlnugrsly.lf pc};(wer_lng c|>ff/on_the_l L‘]L‘].f g by OS R2S ag;}e&ﬁug tﬁ‘e.-:é(e:rfyll5 button, as such manually advancing it
is problem, professional service is required. through the regeneration cycles.

ANUENANEE [RHEBINDIER | | MANUAL REGENERATION
X Only available if thenaintenance reminder function has It is possible to manually initiate an immediate regeneration
beenactivated and programmeHby your supplier! or a delayed regeneration (at the preprogrammed time of
regeneration).
Once the maintenance interval is reached, the following will 1. Presghescroll button; the display will show:
happen: -
1. the display will intermittently show thenessage: Regen In 10 sec
8:01 1000L T
Maintenance Now 1 If the control panel is left in this position, the
countdown timer will countdown to O sec asthrt an

2. the buzzer,if enabled (see Basic Settings)ill beep 3 immediate regeneration

times every hour.
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ELECTRONIC CONTROL PANEL

1 To cancel this mode, press theroll  button before
the countdown timer has reached 0 sec; the display
will show:

Regen @ 2:00

1 If the control panel is left in this position,delayed
regeneration will be started at the indicated
preprogrammed time of regeneration

1 To cancel this mode, press tiseroll  button; the
control panel will return to the service mode.

HOLIDAY MODE

It is possible to put the appliance in holiday mode; this will
prevent automatic regeneration from taking place, yet will

ensure the appliance is automatically regenerated at the end
of the holiday cycle.

1. Press thescroll  button repeatedly until the display

shows:
Holiday: OFF
1 Press theup ordown button to activate the

holiday mode by setting theumber offull daysaway
from home or deactivate the holiday mode (OFF).

Once the control panel is back iergice mode, the display
will show:

8:01 Holiday

X The holiday mode is automatically cancelled when a
regeneration is manually initiated!

PROGRAMMING INSTRUCTIONS
BASIC SETTINGS

X Before entering the programming mode, make sure that
the appliance is in service mode.

X In case no button is pressed in a period of 5 min, |the
control panel will automatically return to the service mode;
any changes made will NOT be saved!

1. Press thescrdl button and hold it for 2 sec untihe

display shows:

Language: English

1 Press theup or down button to set the

language
2. Press thescroll

Set time:

button again; the display will show:

8:01

1 Pressthaip ordown button to setthe time of

day.

3. Pressthescroll  button again; the display will show:

HardUnit: °f

1 Presstheup ordown button to setthe unit of
measure for water hardnesMake sure it is identical
to the unit of measure of the water hardness test kit
or water analysis report that is used to determine the
hardness of the incoming untreated water!

4. Press thescroll

Set hardn:

button again; the display will show:

XX °f

1 Pressthaip ordown button to setthe hardness
of the incoming untreated water

5. Press thescroll  button again; the display will show:

ON

Buzzer:

1 Pressthe up or down button to enable or

disable the buzzer.

6. Press thescroll

Exit

button again; the display will show:

1 Pressthaip ordown button to save the settings
into the NOVRAM® and exit the programming mode
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ELECTRONIC CONTROL PANEL

PROGRAMMING INSTRUCTIONS
CONFIGURATION PARAMETERS

X Before entering the programming mode, make sure that
the applianceis in the service mode.

X All configuration parameters on thiappliance have
been preprogrammed in the factory, to offer optimal
performance in a wide range of applications and situations.
Nevertheless it may be necessary or desirable to change any
of these parameters, to further optimize thappliance
performance or to adat it to the specific requirements d
the installation.

=

X In case no button is pressed in a period of 5 min,|the
control panel will automatically return to the service mode;
any changes made will NOT be saved!

only for PFSOF1SIM & PFSOF1,5IM

1. Press thescroll  button and hold it for6 sec untilthe

display shows:

System Check

2. Within 10 sec, press thap
show:

units:

button; the display will

Metric

1 Pressthaip ordown button to setthe units of

measure (Metric or US)

3. Pressthe scroll

Maintint:

button again the display wilshow:

24 mths

1 Press theup ordown button to activate the
maintenance reminder function by setting the
maintenance interval, or deactivate the maintenance
reminder function

4. Pressthescroll  button again; the display will shaw

ExCap: 5.5 °f M3 /L

1 Press theup or down button to set the
exchange capacity per litre of resin

5. Press thescroll

Age corr.:

button again; the display will show:

2.0 %

1 Press theup ordown button to setthe age
correction factor (%/yeatp compensate for capacity
loss of the resimue to aging.

6. Press thescroll  button again; the display will shaw

Resin: XXX liters

1 Pressthaup ordown button to setthe volume

of resin

7. Press thescroll  button again; the display will shaw

7 days

Override:

1 Pressthaip ordown button to setthe number
of days between regenerations

8. Press thescroll  button again; the display will shaw

XX min

Cycle 1.

1 Pressthaip ordown
of the regeneration cycle

1 Pressthescroll button again to advance to the next
regeneration cycle.

button to setthe length

Cycle 1 | Backwash

Cycle 2 | Brine draw/slow rinse

Cycle 3 | Fast rinsebrine tankrefill (PFSOR)
Fast rinse (RBOFL,5)

Cycle 4 | Brine tank efill (PFSOFL,5)

9. Presghescroll  button again; the display will show:

Regen:Dlyd/Immd

1 Press theup or down button to set the

regenerationmode

- Dlyd/Immd: when the remaining capacity equals
the reserve capacity, delayed regeneratiorat
the programmed time of regeneratiois started
however when the remaining capacity equals 0
before the programmed time of regeneration is
reached, anmmediate regeneratioiis started

- Immediate when the remaining capacity equals
0, animmediate regeneratioiis started.
Note: Delayed manual egeneration is not
available when this regeneration mode is
selected.

- Delayed when the remaining capacity equals the
reserve capacity, aelayedregeneration at the
programmed time of regeneratiois started.

10. Press thescroll  button again; the display will show
(only when the regeneratiomodeis set to'PelayedCor
Blyd/Immdp

Regen @

2:00

1 Pressthauqp ordown button to setthe time of

regeneration
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ELECTRONIC CONTROL PANEL

11. Press thescroll  button again; the display will show
(only when the regeneratiormode is set to ®lydQor
Blyd/Immad}

Rsrv Variable

1 Presstheup ordown button to setthe reserve

capacity

- Variable the reserve capacity is -calculated
automatically, based on the registered daily water
usage.

- Fxdpressthescroll  button again and press the
up or down button to set the reserve
capacity to a fixed amount

12. Press thescroll  button again; the display will show:

AUX2: Regen

1 Pressthaip ordown button to setthe function

of auxilliary contact 2

- Regen aux. contact is powered during entire
regeneration (does not include refill and brine
preparation cycles!).

- Chlor.Cell aux. contact is powered at start of
brine draw/slow rinse cycle.ress thescroll
button again and press thep  or down
button to set the duration of activation of the
chlorination cell

- Maintenance aux. contact is powered when
Maintenance Reminder is triggered.

- Error. aux. contact is powered when timer failure
occurs.

13. Press thescroll  button again; the display will show:

Exit

1 Press theup or down button to save the
program into the NOVRAM® and exit the
programming level
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ELECTRONIC CONTROL PANEL

| only for PFSOFIALT & PFSOF1,BALT \

8. Press thescroll

button again; the display wilhow:

Cycle 1:

XX min

X The 2Simplex systen) that make up a Duplex syste
must be programmed individually; the program does NOT
necessarily have to be the sametha 2 Simplexystems!

1.

Press thescroll  button and hold it for6 sec until the
display shows:

System Check

Within 10 sec, press thap
show:

button; the display will

Units: Metric

1 Pressthaup ordown button to setthe units of
measure (Metric or US)

Press thescroll  button again; the display widhow:

Maintint: 24 mths

1 Press theup or down button to activate the

maintenance reminder function by setting the
maintenance interval, or deactivate the maintenance

reminder function

Press thescroll  button again; the display widhow:

ExCap: 5.5 °f M3 /L

1 Press theup or down button to set the
exchange capacity per litre of resin

Press thescroll  button again; the display will show:

Age corr.: 2.0 %

1 Press theup or down button to setthe age

correction factor (%/yeatp compensate for capacity

loss of the resin due to aging.

Press thescroll  button again; the display wilhow:

Resin: XXX liters

1 Presstheup ordown button to setthe volume
of resin

Press thescroll  button again; the display will show:

Override: 7 days

1 Pressthaip ordown button to setthe number
of days between regenerations

Press theup ordown button to setthe length
of the regeneration cycle

Press thescroll  button again to advance to the next
regeneration cycle.

Cycle 1 | Backwash

Cycle 2 | Brine draw/slow rinse

Cycle 3 | Fast rinselrine tankrefill (PFSOFL
Fast rinse (PFISOF1,b

Cycle 4 | Brine tank efill (PFSOF1,5)

9. Press thescroll  button again; the display will show:

AUX2:

Regen

Pressthaip ordown button to setthe function

of auxilliary contact 2

- Regen aux. contact is powered during entire
regeneration (does not include refill and brine
preparation cycles!).

- Chlor.Cell aux. contact is powered at start of
brine draw/slow rinse cycle.réss thescroll
button again and press thep  or down
button to set the duration of activation of the
chlorination cell

- Maintenance aux. contact is powered when
Maintenance Reminder is triggered.

- Error. aux. contact is powered when timer failure
occurs.

10. Press thescroll  button again; the display will show:

Exit

1 Press theup

or down button to save the
program into the NOVRAM® and exit the
programming level

11. Repeat steps-10for both Simplex systems
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ELECTRONIC CONTROL PANEL

| only for PFSOFIPRL 8PFSOF1,8°RL \

X The 2 Simplex systems, that make up a Duplex system,
must be programmed individually; the program does NOT
necessarily have to be the same on the 2 Simplex systems!

1.

. Within 10 sec, press thap

Press thescroll  button and hold it for 6 sec until the

display shows:

System Check

button; the display will
show:

Units:

Metric

1 Pressthaup ordown button to setthe units of

measure (Metric or US)

Press thescroll

Maintint:

button again; the display widhow:

24 mths

1 Press theup or down button to activate the
maintenance reminder function by setting the
maintenance interval, or deactivate the maintenance
reminder function

Press thescroll  button again; the display widhow:

ExCap: 5.5 °f M3 /L

1 Pressthe up or down button to set the
exchange capacity per litre of resin

Press thescroll  button again; the display will show:

2.0 %

Age corr.:

1 Press theup or down button to setthe age
correction factor (%/yeatp compensate for capacity
loss of the resin due to aging.

Press thescroll  button again; the display wilhow:

Resin: XXX liters

1 Presstheup ordown button to setthe volume

of resin

Press thescroll  button again; the display will show:

Override: 7 days

1 Pressthaip ordown button to setthe number
of days between regenerations

8. Press thescroll

9. Press thescroll

button again; the display wilhow:

XX min

Cycle 1:

1 Pressthaip ordown
of the regeneration cycle

1 Pressthescroll button again to advance to the next
regeneration cycle.

button to setthe length

Cycle 1 | Backwash

Cycle 2 | Brine draw/slow rinse

Cycle 3 | Fast rinse/brine tank refill (PEOF1)
Fast rinse (RBOF1,5)

Cycle 4 | Brine tank refill (PISOF1,5)

button again the display will show

Regen:Immediate

10. Press thescroll

1 Press theup or down button to set the

regeneration mode
Immediate: when the remaining capacity equals
0, an immediate regenerationis started.
Note: Delayed manual egeneration is not
available when this regeneration mode is
selected.

- Dlyd/Immd: when the remaining capacity equals
the reserve capacity, delayed regeneratiorat
the programmed time of regeneration is started;
however when the remaining capacity equals 0
before the programmed time of regeneration is
reached, anmmediate regeneratioiis started.

- Delayed when the remaining capacity equals the
reserve capacitya delayed regeneratiorat the
programmed time of regeneration is started

button again; the display will show
(only when the regeneration mods iset to\Pelayedor
Blyd/Immdp

Regen @ 2:00

11. Press thescroll

1 Pressthaip ordown button to setthe time of

regeneration

button again; the display will show
(only when the regeneratiomodeis set to'BelayedCor
Blyd/Immd}

Rsrv Variable

1 Pressthaip ordown button to setthe reserve

capacity

- Variable the reserve capacity is calculated
automatically, based on the registered daily water
usage.

- Fxdpressthescroll  button again and press the
up or down button to set the reserve

capacity to a fixed amount
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ELECTRONIC CONTROL PANEL

12. Press thescroll  button again; the display will show:

AUX2: Regen

1 Pressthaip ordown button to setthe function

of auxilliary contact 2

- Regen aux. contact is powered during entire
regeneration (does not include refill and brine
preparation cycles!).

- Chlor.Cell aux. contact is powered at start of
brine draw/slow rinse cycle.ress thescroll
button again and press thep  or down
button to set the duration of activation of the
chlorination cell

- Maintenance aux. contact is powered when
Maintenance Reminder is triggered.

- Error. aux. contact is powered when timer failure
occurs.

13. Press thescroll  button again; the display will show:

Exit

1 Press theup or down button to save the
program into the NOVRAM® and exit the
programming level

14. Repeat steps-13 for both Simplex systems.
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MAINTENANCE

| RECOMMENDATION |

Notwithstandingthe reliability of the appliance, we strongly
recommend to have it serviced and maintained on a regular
basis by a competent and duly trained technician. He will be
able to determine the appropriate maintenance interval for
the appliance, depending on ypspecific application and the
local operating conditionsThe advantages of performing
regular maintenance are:

1 regular check of the local operating conditions (water
quality, pressure, etc);

1 regular control and adjustment of the settings of the
appliance to guarantee it operates at maximum
efficiency;

1 minimize the risk of unexpected brealown.

Contact your dealer or installer for more information, or visit

our website.

ROUTINE CHECKS |

Regularly the user should perform a basic check to verify if the

appliance is functioning correctly, on the basis of the

following control points:

1. Check settings of electronic control panel.

2. Measure water hardness before/afteppliance

3./ KSO1 RNIAY
any water flow (unlesappianceis in regeneration).

4, | KSO1 RNIAY ftAYS FTNRY
be any water flow.

5. Checlappliancd Y R & dzZNNB dzy RAy 3 |
any water leakages.

BYPASSING TIABPLIANCE |

Occasionally it may be necessary to put thppiance

hydraulically in bypass, i.e. to isolate it from the water

distribution system; f.e.:

1 in case of an urgent technicptoblem;

1 when it is not necessary to supply treated water to the
application.

WITH FACTORY BYPASS (optid¢oaly for PFSOFL)

‘@ Picture 5.a ‘

SERVICEOSITION
u =inlet valve taapplianceis OPEN
v = outlet valve fromapplianceis OPEN

‘Q Picture15.b \

BYPASBOSITION
u =inlet valve taapplianceis CLOSED
v = outlet valve fromappliances CLOSED

‘@ Picturel5.c ‘

MAINTENANCEOSITION
u =inlet valve tapplianceis OPEN
v = outlet valve fromapplianceis CLOSED

NBI T

| WATER CONDITIONER SALT |

This applianceneeds 'bme' for its periodic regenerations.
This brine solution is made from water, that is automatically
dosed in thebrine tank by the control valve, and water
conditioner salt. The user should make sure that the brine
tank is always kept full of water conditioner salt. Therefore he
should periodically check the salt level inside the brine tank
and refill it if necessarySimply lift the brine tank cover to
check the salt level inside the brine tank.

Ideally the level of water conditioner salt inside the brine tank

is kept between 1/3 and 2/3. A lower level of water

conditioner salt can cause insufficient brine saturatio

resulting in a loss of softening capacity. A higher level of water

conditioner salt can cause salt bridging (hard crust or salt

bridges in the brine tank). When you suspect salt bridging:

1 carefully pound on the outside of the brine tank to break
loose te salt bridges;

1 using a broom (or like blunt tool) carefully push the salt to
break it apart;

1 pour warm water over the top of the salt to dissolve it.

| RESIN CLEANER |

tAYS FTNRY 02y i N@®ier cétahita&d (f.elirkrS piddentinki® deedRvaterican 6 S

cause the resin bed to foulp, resulting in a loss of softening

0 NR& v S céphdify] Anaip@Wel resth&l@andr €ab heflised egoditaly y Q

to thoroughly clean the resin bed.
GKSNB akKz2dzZ RyQi o8
| SANITIZING THEPPLIANCE |

This appliance is manufactured from premium quality
material and assembled in safe conditions to assure it is clean
and sanitary. If installed and serviced correctly, gppliance

will not infect or contaminate your water supplowever, as

in any 'deiice’ gumbedin in your water distribution system,

a proliferation of bacteria is possible, especially in case of
'stagnant water'.Therefore thisapplianceis equipped with a
‘days override' €ature, that will automatically rinse the resin
bed periodically, even in cas# low or absence of water
usage.

If the power supply to theapplianceis disconnected for a
longer period of time, we recommendyhen the power

supply is reestablished, to manually initiate a complete
regeneration.

NORMALLY CLOSEBERVICE VALVES

(only forPFSOFIALT & PFSOF1,5AL7)

‘@ Picture 16

u = automatically operated = normally closed

v = manually operated = constantly open

The Normally Closed Service Valve ie tutlet of each
Simplex systemwill only be opened when it is powered. To
manually open the Normally Closed Service Véleein case
of a power failurg, simply turn the white solenoid coil
counterclockwise.
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COMPOSITION OVERVIEW

Model Resin PN Contr9l valve, incl. transformer, InterConnect Sgrvice Valve ) Pre_sst_Jre tank, Resin

volume Mé . {t altS 0O2yy] cable még¢ . {t CS incl. distributor assy (25 Itr bag)

Itr model # # model # model # #

25 35810 2400VS/J4JB/PRL1 1 0 / 0 10x35 1 1

% 50 35811 2400VS/J1KD/PRL1 1 0 / 0 12x48 1 2

% 75 35812 2400VS/J1LD/PRL1 1 0 / 0 13x54 1 3

g 100 35813 2400VS/J2MD/PRL1 1 0 / 0 14x65 1 4

150 35814 2400VS/J2ND/PRL1 1 0 / 0 16x65 1 6

2x25 35815 2400VS/J4IB/ALT 2 1 NC® 2 10x35 2 2

g 2x50 35816 2400VS/J1KD/ALT 2 1 NC@ 2 12x48 2 4

LOL 2x75 35817 2400VS/J1LD/ALT 2 1 NC® 2 13x54 2 6

g 2x 100 35818 2400VS/J2MD/ALT 2 1 NC® 2 14x65 2 8

2 x 150 35819 2400VS/J2ND/ALT 2 1 NC® 2 16x65 2 12

» 2x25 35820 2400VS/J4JB/PRL1 2 1 NO® 2 10x35 2

‘8: 2x50 35821 2400VS/J1KD/PRL1 2 1 NO®@ 2 12x48 2 4

L(S 2x75 35822 2400VS/J1LD/PRL1 2 1 NO® 2 13x54 2 6

g 2 x 100 35823 2400VS/J2MD/PRL1 2 1 NO®@ 2 14x65 2 8

2 x 150 35824 2400VS/J2ND/PRL1 2 1 NO®@ 2 16x65 2 12

(1) NC =Normally Closed
(2) NO =Normally Open
Model Resin PN Con}rol valyeﬁ, ichIA transformer.’ InterConnect Servige Valve ) Prgssgre tank, Resin

volume Tt26 YSUSNE wmZIpé . { cable MZpé . {t incl. distributor assy (25 Itr bag)

Itr model # # Model # model # #

75 35825 EV1.5VS/J/5A/40/12 1 0 / 0 13x54 1 3

100 35826 EV1.5VS/J/5A/50/12 1 0 / 0 14x65 1 4

% 150 35827 EV1.5VS/J/5A/60/12 1 0 / 0 16x65 1 6

g 200 35828 EV1.5VS/J/5/80/20 1 0 / 0 18x65 1 8

ﬂ_) 250 35829 EV1.5VS/J/5/100/20 1 0 / 0 21x62 1 10

- 350 35830 EV1.5VS/J/6/150/20 1 0 / 0 24x72 1 14

500 35831 EV1.5VS/J/6/200/20 1 0 / 0 30x72 1 20

2x75 35832 EV1.5VS/J/5A/40/12/ALT 2 1 NC® 2 13x54 2 6

- 2 x 100 35833 EV1.5VS/J/5A/50/12/ALT 2 1 NC® 2 14x65 2 8

L% 2 x 150 35834 EV1.5VS/J/5A/60/12/ALT 2 1 NC® 2 16x65 2 12

g 2 x 200 35835 EV1.5VS/J/5/80/20/ALT 2 1 NC® 2 18x65 2 16

ﬂ_) 2 x 250 35836 EV1.5VS/J/5/10/20/ALT 2 1 NC® 2 21x62 2 20

- 2 x 350 35837 EV1.5VS/J/6/150/20/ALT 2 1 NC® 2 24x72 2 28

2 x 500 35838 EV1.5VS/J/6/20/20/ALT 2 1 NC® 2 30x72 2 40

2Xx75 35839 EV1.5VS/J/5A/40/12 2 1 NO®@ 2 13x54 2 6

o 2 x 100 35840 EV1.5VS/J/5A/50/12 2 1 NO®@ 2 14x65 2 8

a:, 2 x 150 35841 EV1.5VS/J/5A/60/12 2 1 NO®@ 2 16x65 2 12

g 2 x 200 35842 EV1.5VS/J/5/80/20 2 1 NO®@ 2 18x65 2 16

ﬂ_) 2 x 250 35843 EV1.5VS/J/5/100/20 2 1 NO®@ 2 21x62 2 20

- 2 x 350 35844 EV1.5VS/J/6/150/20 2 1 NO® 2 24x72 2 28

2 x 500 35845 EV1.5VS/J/6/200/20 2 1 NO® 2 30x72 2 40

(1) NC =Normally Closed
(2) NO =Normally Open
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TECHNICAL DATRFSOF1

Technical specifications:

Model PFSOFiSIM / PFSOFIALT / PFSOFIPRL
Resin (Itr) 25 50 75 100 150
Operating pressure min/max (bar) 1,4/8,3
Operating temperature min/max (°C) 2/48
Electrical connection (V/Hz) 230/500
Max. power cons. Simplé¥A) 8
Hydraulic connection inlet/outlet mé . {t alfts$§
Hydraulic connection drain 19mm hose barb
Hydraulic connection brine tank ¢ O2YLINB@E aAZY
Pressure tank 10x35 12x48 13x54 | 14x65 |  16%65
(1) Supplied withi24 VDCtransformer
Performances @ 3 bar operating pressife
(2) Indicative numbers, performances depending on operating conditions and water quality
Model PESOFiSIM
Resin (Itr) 25 50 75 100 150
Nominal exchangeapacity (m3x°f) 138 275 413 550 825
Nominal exchange capacity (m3x°d) 78 155 233 310 465
{ SNBAOS Ff2ommi (S 3,4 3,4 3,5 3,5 3,6
Salt usage per regeneration (kg) 3,8 7,5 11,3 15,0 22,5
Rinse water usage per regeneration (ltr 165 285 400 540 780
Max. flow to drain (Itr/min) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
Model PFSOFIALT
Resin (Itr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Nominal exchange capacity (m3x°f) 275 550 825 1.100 1.650
Nominal exchange capacity (m3x°d) 155 310 465 620 930
Service flonN} G S X krhJhr o | 3,4 3,4 3,5 3,5 3,6
Salt usage per regeneration (kg) 7,5 15,0 22,5 30,0 45,0
Rinse water usage per regeneration (ltr 330 570 800 1.080 1.560
Max. flow to drain (Itr/min) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
Model PFSOFIPRL
Resin (Itr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Nominal exchange capacity (m3x°f) 275 550 825 1.100 1.650
Nominal exchange capacity (m3x°d) 155 310 465 620 930
{ SNDAOS Tt26mMid$S 6,7 6,8 7,0 7,0 7,2
Salt usage per regeneration (kg) 7,5 15,0 22,5 30,0 45,0
Rinse water usage per regeneration (ltr 330 570 800 1.080 1.560
Max. flow to drain (ltr/min) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7




TECHNICAL DATRFSOF1

Dimensions:
Model PFSOFiSIM
Resin (Itr) 25 50 75 100 150
Width (mm) (W) 264 311 338 365 415
Depth (mm) (D) 282 311 338 365 415
Depth, incl. factory bypass (mm) (D) 371 376 389 403 428
Height (mm) (H) 1.059 10 1.394 +10 1.560 10 1.836 +10 1.833 10

=) ﬁ
H
—— 5

Model PFSOFIALT / PFSOFIPRL
Resin (Itr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Width (mm) (W) 613 707 761 815 915
Depth (mm) (D) 405 410 436 463 513
Height (mm) (H) 1.059 +10 1.394 +10 1.560 +10 1.836 +10 1.833 10

(1) Based on 85 mm spacing
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TECHNICAL DATRFSOF1,5

Technical specifications:

Pressurdank

13x54 | 14x65

16x65 | 18x65 | 21x62

Model PFSOF1,5IM / PFSOF1,AALT/ PRSOF1,5°RL

Resin (Itr) 75 100 150 200 250 350 500

Operating pressure min/max (bar) 1,4/8,0

Operating temperature min/max (°C) 2/48

Electrical connection (V/Hz) 230/500

Max. power cons. Simplex/Duplex (VA) 80/2x89

Hydraulic connection inlet/outlet MZIpé . [Femalal f S

Hydraulic connection drain mé . {t alfts$§

Hydraulic connection brine tank oy¢ O2YLINBaarzy FTAGGAYy3
|

24x72 | 30x72

(1) Supplied withi24 VACtransformer

Performances @ 3 bar operating presstfe

(2) Indicative numbers, performances depending on operating conditions and water quality

Model PFSOF1,551M

Resin (Itr) 75 100 150 200 250 350 500
Nominal exchange capacity (m3x°f) 413 550 825 1.100 1.375 1.925 2.750
Nominal exchange capacity (m3x°d) 233 310 465 620 775 1.085 1.550
{ SNBAOS Ff2ommi (S 7,8 7,8 7.8 7.9 7.9 8,0 8,0
Salt usage per regeneration (kg) 11,3 15,0 22,5 30,0 37,5 52,5 75,0
Rinse water usage per regeneration (ltr 469 578 838 1.148 1.435 2.140 3.030
Max. flow to drain (Itr/min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
Model PESOF10ALT

Resin (Itr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Nominal exchange capacity (m3x°f) 825 1.100 1.650 2.200 2.750 3.850 5.500
Nominal exchange capacity (m3x°d) 465 620 930 1.240 1.550 2.170 3.100
{ SNBAOS Ff2ommi i8S 7,8 7,8 7.8 7.9 7.9 8,0 8,0
Salt usage per regeneration (kg) 22,5 30,0 45,0 60,0 75,0 105,0 150,0
Rinse water usage per regeneration (ltr 938 1.156 1.676 2.296 2.870 4.280 6.060
Max. flow to drain (Itr/min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
Model PFSOF1,5°RL

Resin (Itr) 2x75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Nominal exchange capacity (m3x°f) 825 1.100 1.650 2.200 2.750 3.850 5.500
Nominal exchange capacity (m3x°d) 465 620 930 1.240 1.550 2.170 3.100
{ SNDAOS Tt26mMid$S 15,6 15,6 15,6 15,8 15,8 16,0 16,0
Salt usage per regeneration (kg) 22,5 30,0 45,0 60,0 75,0 105,0 150,0
Rinse water usage per regeneration (ltr 938 1.156 1.676 2.296 2.870 4.280 6.060
Max. flow to drain (ltr/min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7




TECHNICAL DATRFSOF1,5

Dimensions:
Model PFSOF1,5IM
Resin (Itr) 75 100 150 200 250 350 500
Width (mm) (W) 390 403 428 491 555 635 786
Depth (mm) (D) 575 575 575 595 627 667 786
Height (mm) (H) 1.623 1.904 1.901 1.952 1.951 2.148 2.066
H
—w D
PFESOF1,5ALT / PFSOF1,5°RL
Resin (Itr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Width (mm) (WD 930 956 1.006 1.132 1.260 1.420 1.722
Depth (mm) (D) 690 690 690 706 738 778 850
Height (mm) (H) 1.623 1.904 1.901 1.952 1.951 2.148 2.066

(1) Based on 150 mm spacing

LA
—"
A

Page23 EN- Englis



TECHNICAL DATRFBTA

Technical specifications:

Model PFBTA
Volume (ltr) 125 | 275 | 500 750
Hydraulic connection brine valve AYUSNOKFy3ISEcafiSy oyé Oéazy ONE
Hydraulic connection overflow 19mm hose barb

Dimensions:
Model PFBTA
Volume (ltr) 125 275 500 750
Diameter (mm) (D) 540 685 875 1.030
Height (mm) (H) 850 975 1.110 1.110
Height overflow (mm) (H1) 660 825 945 945
Max. salt storage capacity (kg) 100 200 475 700
T L ]

H

H1
f 5 !
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Pour future référence, notez les données suivantes

DONNEESQLb{ ¢! [[! ¢LhbD

Numéro desérie:

Modeéle:

DurdS BRu@Brée:

DuretéRe&usortie:

t NB & dedunfréeR Q

5 { @stafafoh:

Nom Dciété:

Nominstalleur:

Numeéro detél.:
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MESURES DE PRECAUR@ONSIGNES DE SECURITE

17 ! @Fyid RQSy Gl WS N H LQdbydERI téconmardidény de
lire et suivre attentivement lesstructions dans ce manuel. Il contient
RS&a AyT2NXIFGA2Yya AYLRNIFydiSa O2yOSNYy
f Qdza 38 Si €t QSYUNBGIASY Rdz LINPRAZAGD [
différer des photos/illustrations/descriptions dans ces Instructions.

| Ne pa suivre lesinstructions du manuel peut causer des blessures
personnelles et/ou endommager le proddit { Sdzf SYSy i &aQiat Sa
mis en route et entretenu de maniére correcfe Q I LIudushaBrikatde
pleines années de service exempt de pannes.

1 [ QF LJed#t eSBinéBadoucir IS | dzZ2 O0QSad £ RANB Af Syt
RS RdAZNBGIST Af yQSyfts§@SNr LI a ysSoOSaal
LINBaSyida [RYWIANIENBSANBzPRNI LI a RS f QS| dz

potable!

7 LAyadl ffiQh ARdpiNERESeffectuée par une personne
compétente, au courant des codes locaux en vigueur. Tous les
raccordements hydrauliques et électriques doivent étre réalisés en
concordance aux codes locaux.

1 AJFYyl RAQFAAHN SN f ST ALARIINOG SWi NI NI
yQe | LI a RS R2YYIF3Sa @GArAarofSaT yQaA
endommage.

1 Utiliser une charrettepour transportert QI LRI NBAEY RQSOA (I SNJI
accident ou blessure, ne hisser a2 I LJsdr etk £daule. Ne mettez
past QI LJkdr S9dcHté.

1 Conservez ces Instructiordans un endroit sdr et veillez a informer de
nouveaux utilisateurs de son contenu.

| [ QI LJLdbt Ni&ssirté et fabriqué en concordance aux consignes de
sécurité et régulations actuelles. Des réparationsorrectes peuvent
YSGONB Sy LISNAE €S YIFGSNRARSE RS f QdziiAf A
pas étre rendu responsable. Pour cette raison toute réparation ne peut
étre effectuée que par un technicien compétent et formé pour ce
produit.

1 B NBALISOO RS ~ipappadiiddiusiy 68 vedygldgien OS
concordance alal& SOKSiVa ~RQ9IjdzZA LISYSy (a ; £ SOUNR
(DEEE). Vérifier les lois et eodes,/nationaux/locaux pour le recyclage
correct de cetappareil
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CONDITIONS DE FONCTIONNEMENT & EXIGENCES

1 PRESSION DE SERWTEMAX: 1,48,0 bar / 20116 psi

cet appareil est configuré pour fonctionner de maniere optimale a

une pression de service de 3 bar (45 psi) £% bar (7 psi); une pression

de service inférieure ou supérieure peut affecter les performances

de maniére négative!

contrlez régulierement la pressi6 R Q ®lle dpeut fluctuer
O2yaARSNYof SYSyid asStzy  QKSdzZN3 Rdz 22d
YsYS €S &l Aaz2zy RS fQlyySSo

LINBYy ST Sy O2yaARSNIGA2Y 1jdzS§ tI LINBaaai
SUNBE O2yaARSNIofSYSyd L) dza St S@SS | dzS
journée.

installez un réducteur de pression en amont deQ | LJLSI NB A f
nécessaire.

AyaalrftSl dzy adzZNLINB&aaSdzaNE aQift Sad LIN
descendre en dessous du minimum.

1 TEMPERATURE DE SERVICE/MNK 248 °C / 35120 °F

YQAyailtl 0 Siansuibeadroit ou des températures élevées

(Ex: chaufferie nowentilée) ou de gel peuvent se présenter.

f QI LJhdpeliBpad étre exposiux éléments extérieurs, comme la

lumiére directe du soleil ou précipitation atmosphérique.

YQAYaiEQt SHINREK LINE OKS Rddsiaye aulOK I dzZRA § NB
moins 3 m de conduite entre la sortie deQ | LJedlaNcBaidiere;

uneOK Il dzZRASNB LISdzi GNI}yavYSGGONBZI t GNIF SN
RQSIFdz FNRARSS RS I Ofahde; selléz Rl ya ¢
toujours un clapet antietour a la sortie dé QI LILJ NB A f

1 ALIMENTATION ELECTRIQUE:

f a@pareil fonctionne uniquement en 24 utilisezf QI LJtalijoNd A f

en combinaison avec le transformateur fourni.

en cas dedommages au cablIR Ql t A YSY Gl GA 2y, Rdz (N} yai
débranchez immeéiatement le transformateurde la prise de courant

et remplacez letransformateur.

branchez le transformateur dans une prise de courant, installée dans

un endroit sec, de la tension correcte et meriR Q dzyfofectidrd

adéquate contre toute surtension.

Page27 FR- Francaig



ASSEMBLAGE

| VERIFICATION DU CONTENU |

X Les composants que vous avez regu, peuvent différer des
photos/illustrations dans &lInstructions

X t2dzNJ FIOAEAGSNI €S GNI ya
PAS mise dans la bouteilepression mais fournie en sac|
séparés de 28r; elle doit étre mise sur site, apres mise
position de labouteillea pression

LJ2 NJi
5
en

Vérifiez le contenue du systeme; reporteaus a la Liste de
Composants au dos destnstructionsldentifiez et étalez
fSa RAFTFSNByida O2vLRalyia

SIMPLEX
(PFSOFiSIM & PFSOF1,51M)

Un systéeme Simplex systeeomprends 1 seule module
RQlFR2dz0A43aSYSy il 002dziSAttS +t
commande et accessoires).

En fonctionnement normal, le systéme Simplex délivre de
f QS| dz | 28 dzeA & dsystéme commence une
régénération, il se met automatiquement enlhl} a a
RdzNBX 3AFN}ydAaalryd dzy
non-traitée.

I LILINE @A

Il est possiblede convertir unsysteme Simplex en systeme

LIz diNnédiptement gon StRl ¢ HRE 828 B¢ B3 848 S VS

a2yi0 SldzALlSa RQdzyS St SOUNR O vy
(i.e. Vanne de Service) sur la sortie de chaque systéme
Simplex; cette Vanne de Serviast pilotée par la
commande électronique du systeme Simplex et est
activée pendant toute la durée de la régénération, afin de

sfegrmer eyt A (RQSH d2 yROZNG  LIGARIYYSD yt
la vanne de commande;
partagent 1 bac a seljui contient 2 vannes saumure.

En fonctionnement normal, le2 systémes 3nplex sont en

service, doublantainsi le débit de service] 2 N& |j dzQdzy RS
systemes Simplex se met en régénération il communique

{ A

cable InterConnecpour asstNB NJ |j dz§ f QFinziéxNBE & & &

reste en service, garantissant la fourniture ininterrompue

RQSIdz NI AGSSd [ 2NE 2R/endesBe LI yyS

Service seront désactivées, d'‘@sdire la sortie de 2

systemes Simplex sera ouwert garantssant un

I LILINE GAAA2YYSYSY G AYyAYydSNNRY Lz
LINBaaAz2ys NBaAyS:z @lyyS RS

t2dzNJ £ QFaasSyofl 38 O2NNBOGI NBLX

RQlFIaasSyofl 383y 2ag=hefmplex@dentlj dz§8 S

assemblés et positionnés correctement.

RQS Ipdar des installations plus larges, avec udemande

R¥XBNSYBETE ROBY d5 NWE KLiddg SRQ S d2 oz

peuvent étre installés en paralléle hydrauliquement, afin de
R2dz0f SNX GNRLX SNk ddd £ S RSIGAID

RS

5dzL) SE ! f i SNYS:= LI N fQl 22dzi ||

REMPLISSAGE DE LA RESINE pr SE

DUPLEX ALTERNE
(PFSOFIALT & PFSOF1,8ALT)

Un systéme DupleXL TERNEomprends 2 systémes Simplex
qui:
- sont installés hydrauliquemermn parallele
sont interconnectés électroniquemerit dz
cable InterConnect;
a2y 0 SljdzA LIS&
(i.e. Vanne de Service) sur la sortie de chaque systéme
dmplex; cette Vanne de Service est pilotée par la
commande électronique du systéeme Simplex et est
FOGABSS LISYREyld t8 Olaiie RS
du systeme Simplex

partagent 1 bac a seljui contient 2 vannes a saumure.

Yy2e Sy

En fonctionnement normal, seulement 1 des 2 systemes
{AYLX SE Sad Sy aSNBAOST il YyRA
2 dz WS yDegdua lé drefhidnsystéme Simplex commence
une régénération, le second systeme se met en service,

RQdzy S St SO NER 23 yays53 (152 NIRIST $ooBiedizprezsioy@aizadj [dzQ &

1. Placez la bouteille a pressiosur f QSY LI | OSY Sy
RQAYyAGlIttFGA2Y -©UNNBGiB® L12aA
S3AFES SG K2NRT2ydltSed [Aaas]
STFFSOGdzSNI £t QSY I NBiGASYy ®

Placez le tube de distribution verticale et centré dans la
bouteille a pressionbouchez le bout du tubgelongeur

2.

R Q dayec un morceau de ruban adhésif ou tissu, pour éviter

gue la résine entre dans le tube.

dzy &
hauteur de +30 cm du fond; cet eau protegera le fond de
la bouteille a pressiort le distributeur nférieur, durant
le remplissage de louteille & pression

4. 3aSNIAAST S dzyF A §y RDZ B NRNKiEzRA) f Q2 dz€
pressionet versez la réae dans labouteille a pression
vérifiez que le tube de distribution reste centré dans la
bouteille & pression

5 wAy OST t Q2bindeBiedpuztelbh REY t RQSy t SO
a R0 3 i dAIINGS 5 adiA StyS ABRS vy IS Ai X &
6. Débouchez le boufu tube plongeur

AN yGAaalyhG dzy FLLINRBGAEGAZY

)

VANNE DE COMMANDE

GNIAGSS® [2NB RQdzyS LI yyS RS

Service seront désactivées, ¢‘@sdire la sortie des deux

UZ7UZNd y oz T oA ™ O Uz IT yyoda RS

3

aedaisysSa {AYLX SE &SN} FSNXSS

unigyemenippy PRSOFLILINE G4 a4 2 vy SV S y i

Sy Shdz 6LBRGSYGASEESYSyd RS

DUREX PARALLEL
(PFSOFIPRL & PISOF1,5R])

Un systeme Dplex PARALLELcomprends 2 systemes
Simplex, qui:

sont installés hydrauliquemern paralléle

sont iNEND2yySOiGsSa
cable InterConnect;

t QS dz RdzZNB HO

St SOUNBYA I dZSY§|IYc6‘ne

> H £t £ Ql LJLin\OIuiny
+SNATAST 1jdz§ €S 22Aayd RIya
le joint de labouteille a pressior{autour de la section
filetée de la vanne de commande) se trouvent dans la
position correcte.
Vissezd crépinesupérieue sur la vanne de commande
Lubrifiez la section filetée de louteille a pressionle
bout du tube plongeur et le joint de kzouteille & pression
surla vanne de commande; utlllseQz g;lylubrlflant a base de

tQl

dz Y2eéSsS
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ASSEMBLAGE

4. Faites descendre la vanne de commande droit sur le tube
plongeur, 2 dza lj dzQ+t OS ljdz8 S (dzoS LI 2y3ISdzNJ azAd
O2NNBOGSYSyili AyasSNB RIEya fQFRIFLWGEFGSdZNI RS (dzo S L) 2y 3SdzNIT
ensuite poussez la vers le bas et vissez la swguteille a
pression

‘uniquementpour PFSOF1,5 ‘

‘@ Image 1 ‘
1. Sur le siége de vanne en laiton:
1 vérifiez que le22 A y i RFEyad fQFRILWGEFGSdZNI RS (dzoS
plongeur se trouve dans la position correcte;
1 installez la crépine supérieure et fixkez au moyen
des 2 vis en acier inoxydable.
1 installez le joint de ldbouteille a pressiordans la
rainuredans le rebord autour de la séah filetée
2. Lubrifiez la section filetée de la bouteille de résine, le bout
du tube plongeur et le joint de la bouteille sur le siége de
vanne; utilisez un lubrifiant & base de silicone
3. Faites descendre le siége de vanne droit sur le tube
L 2y 3Sdz2NE  2dzaljdzQt OS jdz§ €S8 GdzoS L 2y3ASdz2NI az2Aili
O2NNBOGSYSyil AYyaSNB RFEya fQFRFLIGIFGSdNI RS (dzoS LX 2y 3SdzNJ
dans le siege de vanne; ensuite poussez le vers le bas et
vissez le sur lbouteille a pression
4. Installez le joint du siége de vanne dans la rainure dans le
siége de vanne
5. Instalez la vanne de commande sur le siége de vanne
FGGSydazy £ t110NROKS RQlIfAIYySYSy
6. Fixez la vanne de commande sieége de vanne au moyen
des4 boulorsen acier inoxydableserrez bien

| ENSEMBLEBAC A SE(PFBTA)(optionnel) |

‘@ Image2&3 ‘
1.t £ 1 0ST S o610 £ &St &adzNJ t LRaAGA2Y RQAyadalttlaAz2y O2NNBOI
positionnezle sur une surface égale et horizontale.
[FA&dasST adzFFfAaal YYSyd RQSaLI OS LIdzNJ AaS RQSYiINBGASYy®
2. Insérez le polytube dans le raccord a saumure sur la vanne
de commanddu)T & SNNBT f QS ONR dzod
3. Enlevez le couvercle du bac a sel.
4. Enlevez le couvercle de la cheminée a saumure.
5. Assureavous que le raccord coudé correct est installé sur
lav yyS b alpafd®h Com £2dz oyé LIRdzNJ t C
SOF1,5 remplacez si nécessaire.
6. Acheminez le tube flexible de la vanne de commande par
tS GNBdz RFya tS OGS Rdz 6l O £ a8tz t fQAYGSNASHZNI Rdz ol O t ¢
7. Uniquementpour PRSOF1,5insérezf Q A e rBrifat
dans le bout dyolytubeoy €
8. Insérez le tube flexible dans le raccaaldésur la vanne
asaumure SAE £ ST t fQSyF2yOSNI O2YLX 8GSYSyi
9. Uniquemenipour PFSOF1,5serrez S O NP dzd
10,aSGGST RS tQSlkdz Rlhya £S8 o610 t &8t 2dzaljdzQt dzyS KI dzi SdzNJ RS
+10 cm dudnd du bac a sel.
11. Mettez du sel dans le bac a sel.
12. Installez le couvercle sur la cheminée a saumure
13. Installez le couvercle sur le bac & sel
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INSTALLATION

| ENTREE & SORTIE |

uniguementpour PFSOFIALTet PRSOFAPRL:
DUPLEX avec kit connexion muitthbinets (non

& Image4

X 9y OF&asS RS 02yOSyidNI A2y S{BHRE ROAYLINBGSE RIya € QS| dz

£t ftQSYiNBSI y2dza NBO2YYIYyR2ya {f{QAyaldltfliAz2y RQdzy FALGNB L

sédiment, en amont dé Q I LILJF NJB A f ‘a Image6

X Nodza NBO2YYlIyYyR2ya LI NIAOdzZ ASNBYSYyGd fQdzal 38 RS (dzoSa

flexibles pour le raccordement deQ | LJlalk r¥s8du fde u = entréede la vanne de commandeaunon-traitée)

RA&GGNROdzIA2Y RQSIdzT dziAf AlaST WS gortiddets \Gine deQaiyhantidalNtRi®e) RA I Y§ G NB |

de limiter la perte de pression w = Vanne de Service

B A = . 8 . | llez le kit x10nm tgbinets

;(ystl\lé?nd;e:je b§$§ ?nan\?olur)rfi I.::vi:ecycc‘:l prolaJILit;‘;\J )); OF: (f) § h i§ e kit déégc\z a}d%nl\]éﬂﬁa\gac eérgu%&;uﬁééﬁfftees s RS

f QF LIFdNBNBASHdz RS méﬂmoduxz %’\'Jgts ﬁQ%I nphasécr D"e Z;{ﬂ"

NELF NFGA2yad Lt LISNYSG  RE Oz gz@éssez la a$nf)nr(}e 52 ';(surlie%regcjmd gﬂurﬁa or?lz RS

f Ql LILobulNG inkintenant la fourniture & plein déhit d tie de la vanne de commande ) ellg N

RQS dfi MlyR(y/SS0 £  QdziAf Aal (i SdaNg Co.0Me ¢ Ay ommande k vemez a -
NEaLISOUSNI £ RANBOUAZY RQSOZ2dz
dessous de la Vanne de Service); utilisee garniture

uniguementpour PFSOFiSIM: appropriée.

SMPLEX avec bloc bypa&sptionnel) 4 . NI yOKST S NROoAYSiH RQSYGINBS ¢

NREOAYSGA | dz NI 002 NR
commande (¢ ).
Branchez le robinet de sortie (OUT) du kit connexion

adzNJ £ LI2N

5.
ul FEAYSYdlGAzy Ra®) dz LINAY OA LI fmJiirbihé&s/a la sortie de la Vanne de Sexia).
v = entrée dda vanne de command@au nontraitée) 6. Répétez les phasespour les 2 systémes Simplex.
w = sortiede la vanne de commandeau traitée) 7. . N} YyOKS] tQFItAYSYydGriArz2y RQSI dz
x I LE2YOSNASKRAAUNNGAzZIAZY RQSI ¢pniesidn Aultobided. Ui S S
1. Vissez le bloc bypass sur lel? NIi S &ée/sdrie deya 8. . NI yOKST fQF LWL AOLGAZY + €1 a:
vanne de command¢y &w); veillez a installer les joints robinets
plats. Serrez bien les écrous a la main.
2. Vissez le kit de raccordement avec écrous sur le bloc uniquementpour PFSOF1,551M:
bypass | &x ); veillez & installer les joints plats. Serrez IMPLEYavec kit connexio'n a 3 robinets (non foupn
bien les écrous la main.
3. .NIYOKST fQlIfAYSYdliA2y RQS|Ldz IINAYOAI1IN S | dz NFEOO2NR AdzNJ f |
L2NISS RQSYGNBS Rdz 020 o8 J{.a|mage7
4. . N Yy OKSI [ L 2YOSNRARSKRAAU 'ﬂ*"-%rﬂ?ébﬁe%)’vann’é Hb%bn%anctbwné\nffa?e%) I~ dz
raccord sur la portée de sortie du bloc byp@ss. v =sortiede la vanne de commandeau traitég
w =coude PVC
uniquementpour PFSOF1SIM: X =entrée du débitmétre
SMPLEX avekit connexion a 3 robinets (non fourni y =sortie du débitmétre
1. Installez le kit connexion ar8binets
‘a Image 5 2. InsérezlesaccordsRI ya fSa& LI2NISSaEa RQSy
vanne de commande(u &v ); veillez a ne pas
u = entréede la vanne de commandeonttraitée) endommager les jointsinstalez les écrous et serrdes
v = sortiede la vanne de commandeau traitég bien a la main
1. Installez lekit connexiora 3 robinets. 3. Vissez le coude @PVC\) surle raccord sur la portée de
2. Vissez le kit de raccordement avec écrous sur les portées sortie de & vanne de commanddv ); utilisez une
RQSy i NB Sk a2 NlcanBnarikidu & ); veilldz v v S Réarmture appropriée
ainstaller les joints plats. Serrez bien les écrous a la maln 4, Lyas NBI fSa NIOO2NRa RlIya fSa
3. . NY yOKST £S5 NEO Akl SotinexR2BY i NB S gahitmBife (x R93; veillez & ne pas endommager les
robinets au raccord sufr I L32 NJi SdB la Ra@re dell NB S joints. Installez les écrous et serdes bien a la main
commande(u ). 5. Vissez le débitmétréx ) dans le coude eRVCW ); veillez
4. Branchez le robinet de sortie (OUT) kiticonnexiona 3 v NBALISOGSNI f I RANBOGA2ZY RQS

robinets au raccord sur la portée de sortie la vanne de
commandev ).

5 . N} yOKSI
connexiona 3 robirets. 7.
6. . N} yOKST fI LX 2YOSNASKRAAGNR

sortie dukit connexiona 3 robinets
8.

9.

10..

utilisez une garniture appropriée
Connectez le cable du débitmetre_ de la vanne _de

fQItAYSYGEGA2Kt RQS | dgohdbhdé Qudelntete; fike bafrdoyeth Helais. R dz

. NJ )/OKSI S NP au kit Sdnexo 8§ i NB S
NBZ6 A T R USdzdANI UGN ANES S5 dang € F Loz
commande ).

Branchez le robinet de sortie (OUT) du kit connexion a 3

robinets au raccord sur la portée de sortie débitmeétre

)

NI YOKST £ QlF fAYSyH HiaZywi RS | R
connexion a 3 robinets.
NI yOKST I LIEZ2ZYOSNASKRAAGNAOG

sortie du kit connexion a 3 robinets
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INSTALLATION

uniguementpour PFSOF1,5AL Tet PRSOF1,9°RL: ‘ uniguementpour PFSOF1.: ‘
DUPLEXavec kit connexion multrobinets (non
fourni) la Image9 |

1. Branchezetuyaudel9YY | dz O2dzRS RQS32 dzi

‘a Image8 ‘ de commandel ); fixezle avecle collier.
u = entréede la vanne de commandeau nontraitée) 2. Acheminez le tuyau versi¢B & S | dz etfb@igRededzi
v = sortiede la vanne de commandeau traitée) en assurant une rupture de charge suffisante entre le
w = coude PVC bout du tuyau et IeNB & S | dz CGeQugad Bedvidlahge
X = entrée du débitmeétre fonctionne sous pression, alors il peut étre relevé plus
y = sortie du débitmétre KIdzi 1jdz§ € QI LILI NBAf @
z =Vanne de Service 3. Pour Duplexrépétez les phases2 pour les 2 systemes
1. Installez le kit connexion muitobinets. Simplex
2. InsérezlesraccordsdahsSa L2 NIISSa RQSY(iNBSkaz2NIAS RS {1

vanne de commande u(&v ); veillez a ne pas ‘uniquementpour PFSOF1,5: ‘

endommager les joints. Installez les écrous et selesz
bien a la main.

3. Vissez le coude en PME)(sur le raccord sur la portée de ‘a 'magf{ 10A _ - _ ‘v . .
sortie de la vanne de commandes ); utilisez ue 1. . NI YyOKSI dzyS 10dz0S | dz Ndl@©O2 NR
garniture appropriée. vanne de commande u(); utilisez une garniture

4. LYaSNBl t5a NrOO2NR& RIya fSapplapiéisSa RQSYUINBSkazNIAS Rdz
débitmétre & &° ); veillez & ne pas endommager les 2. Acheminez le tube vers BB & S I dz eFofagcRelez(i

joints. Installez les écrous et ser#les bien a la main. en assurant une rupture de chargriffisante entre le

5. Vissez le débitmétrex() dans le coude en PVE) veillez bout du tube et leNBS a S| dz CeQuedie ddarge
aresp®iSNI I RANBOGAZY RQSO2 dAotogng §ous pressianNaloipeg & BigVve plus
utilisez une garniture appropriée. Kb dzi 1jdz§ € QF LILI NBAE @

6. Connectez le cable du débitmeétre de la vanne de 3. Pour Duplexrépétez les phases2 pourles 2 systemes
commande au débitmetre; fixele par moyen de la vis. Simplex.

7. Vissez la Vanne de Servige)6ur le raccord sur la portée
Qe sorEiev dy débitmét[e € );vveillez §1 re:speqter la ‘PFBTA ensemblea:case(optlonnel) .
RANBOGAZ2Y RQSO2dzZ SYSYy(i 0@2ANJ FT SOKS adzNJ i S RSaazdza RS f1I
Vanne de Service); utilisez une garniture appropriée. 1. Branchez le tuyau dEQ mm au trop lein du bac a sel

8. . N} YyOKSI S NRBOAYSU RQSYy G NBS f&éi@é\/edgaﬂ“eﬂ f) 2y Ydz (A
NEOAYSGa | dz NI 002 NR vandeNde f | bJ2 NfeRiRez i Qy%uy’\)ér%'n@‘fa §I Sdz éﬂ%@r&ﬁbﬂedzu
commande ¢ ). en assurant une rupture de charge suffisante entre le

9. Branchez le robinet de sortie (OUT) du kit connexion bout du tuyau et [eNB & S | dz. Geugal Reduiflange
multi-robinets a la sortie de la Vanne de Servieg.( ne fonctionne PAS sous pression, alors il ne peut PAS étre

10. Répétez Igs pbqsesEonur les 2 systémes Simplex relevé plus haut qule bac a sel o o )

11.. NI yOKST fQFtAYSyillidA2y RQSIHdz LINAYOALI tS £t fQSYyiGNBS Rdz (Al
connexion muf-robinets. . VANNES DE SERVICE ,

12..r0tl)\iliet)SfOKSI tQF LI AOlF A2y + 1 (uniquementpour Duplex) Ydzt G A

EGOUT | B Imagell |
1. Branchez l&iche DIN sur le cable de la Vanne de Service

X b2dA NBO2YYIyR2ya fodallas rRody Yddbb Wﬁ%%%ae)%béNﬁixfO?"fNNméNS

. chaque vanne de comman
avecsiphon q

X Afin de prévenir toute sorte de refoulement du réseau
R QS 32 dzi Q IRILIWEBsNEZAtdujours une rupture de
charge suffisante entre le bout du tuyau ou tube de vidahge
etleNB3aSl dzz. RQS 32 dzi

X Utilisez toujours des tuyaux de rejet séparés pour la (les)
gLyySoao RS O02YYlIyRS 06S@l Odza dAaz2zy RQSIFdz RS NAycecel 380 Si
le(s) tropplein(s) dibaca sel

X Ademinez les tuyaux de rejet & maniére daimiser la
perte de pression:@A (0 ST RS& ydzdzRa. Sli St SOFGA2ya AydziAf Sa

X Asurezp2dza 1jdzS S NBaSlH dz QS @Il Odzt A2y O2y@ASYyd I dz
RSoAG RS f QSIQdz LR NSEMYE cel EIS R

(/))
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MISE EN MARCHE

| ELECTRIQUE | AVEC BLOC BYPASS (opiit)n
1. . NI yOKST t8§ O02NR2y Ralsdrie YS;/@&IMQ‘MQ@ f QF LILI NBA f ‘
du transformateur. 1. ws3tST tF RdANBGS NBaARdSttS
2. Branchez le transformateur dans une prise de courant. f QI R2dzOA &84 SdzNE LI NJ Y2zeSy RS f1
RFya t£S NRoAySili Waz2zNIASQ Rdz of
MISE SOUS PRESSION | 1 pour augmenter la dureté résiduelle: tournez la vis
dans le sens antihoraire
1. Assurea/ous que le systéme de bypass se trouve en 1 pour diminuer la dureté résiduelle: tournez la vis dans
LRaArAdGAz2y WoelLl aaQo _le sens horaire . o o o
2. Assureavous que la (les) commande(s) électiquesde 2.asadNbIl fF RdNBUS NBaARdSEES |
f QF LIsdirolBefntlen mode service. dedNBUS RQSI dzZT NBIlI 2dzauSNJ aA Yy S
3. hdz@NBT fQFfAYSyGlGA2y RQSEdz LINAYOALI f S
4, hdz@NBT dzy NBROAYySG RQSEdz FN LANCEZ UNE REGENERATION | RS
f Ol LILSONBAE A&4ST O2dz SN f QST Oz ISYRTFT YU T[adzstUTd5a

YAydziSa L2 dzNJ LIdzNE SNJ t QF AN §i &c@z%&HueM%&ﬁeNége‘ﬁé?a%o@ %Xéb&%?aﬁtfs
5. Mettez sous pression gentlmeth I LILeh Ibuﬁe‘ttdnt

enservice: Régén en 10 sec
M fermez le robinet 'BRASS'.
M ouvrez le robinet 'SRTIE'; ouvrez lentement le

robinet 'ENIREE". o 2. laissezf, Q| LJdanslBektd position;le compteur a
6. Aprés20 YAy dzi $A5 2dNBIT  dzy NE O X Viddrs RiRShierat NBA RS efl NdmAribd Sune

en proximité def QF LIS NB AR &aa ST Oz dA SN fsfdsska  YaBrlenad tempBous pouvez sauter,
lj dzSt lj dzS& YAydziSa LI dzNJ etddzNEB S Ny tiefhinbrNrerRaturentiet e Wetsddme wdéj Ae2y

L2 dzNJ NA Y OSNJ £ 1 NBAAYS OAt S & U eyt eh apbu?éﬁt sir 1@ Solitéerdit S unidbiy et 3S S
Iégerement décolorée)fermez le robinet. dés que® S OiNdigye que le systéme est en deuxiéme
7. Verifiez que t QF LJLdit NdBsh fes raccordements position derégénération.
hydrauliques ne fuient pas. 3. Pour Duplex répétez les phases-2 pour tous les
8. PourDuplex répétez les phases-Bpour les2 systemes systémes Simplex.
Simplex.
= CABLENTERCONNECT
PANNEAU DE COMMANDE ELECTRONIQU'E (uniquementpour Duplex)
1. Programmez la commande électronique.
2. Pour Duplexrépétez la phase 1 poues 2 systéemes ‘a Image13
Simplex 1. Connectez lesvara RS O2YYIl yRSgar f Qdzy §
moyen du cable InterConnediranchez tout simplement
REGLAGE DURETE RESIDUELLE Iesﬂfichgs DIN sur le cable InterConnect dans les Qrise§ A
(uniquementpour PFSOF] FSYSttsSa 5Lb £ fQFNNASNBE RS f I
chaque vanne de commande ).
X En pratique, la dureté résiduelle est influencée paf la z
LNBaaAz2y t faSy (ANGNET S SR § Stoa ACTIVEZ LE MODE ALTERNE
nontraitée. Lors du réglage de la dureté résiduelle, assurez (uniquementpour Duplex Altern€)
vous que ces conditions sont semblables aux conditions
réelles de fonctionnement. 1. Sur une des 2 vannes de commandeandez
manuellement une régénération, en appuyant sur le
Régen e n 10 sec
‘@ Imagel2.a
1. W$EIfSI £ RdzZNB G S N.EaARszffS &2 NI RS
f QF R2 dzOA & a S dzNE deldgiide, YneodpSrée R S 2.f Llaiss€Zh & | LILandlBetd position;le compteur a
au niveau du cété droit de la vanne de commande rebours décomptera & 0 sec et démarrera une
1 pour augmenter la dureté résiduelle: tournez la vis régénération en Appuyant sur le boutorscroll  une
dans le sens antihoraire; F2A4X R8a [[dzS tQSONI Y AYRAI dz
1 pour diminuer la dureté résiduelle: tournez la vis dans deuxiéme position de régénération.
le sens horaire 3. Appuyez sur le boutoscroll  a quelques reprises, pour

2. aS&8dNBT f1 RdNBGS NBAaAARISE t S aménerflayannaze lcathdhdedaytraviera ligs ciicles de S a i
RS RdzNBGS RQSI dzZT NBIl 2dza G SNJ AANTIOBENME ANByw S Ll2dzNJ £+ YSGdNE

O0S jdzS ft QSON}Y Y | FFAOKSY

Stdby 1000 L T

Vol Tot:1234567L
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PANNEAU DE COMMANDE ELECTRONIQUE

Imagelsd ;7\$V U'qzé £ QF LIk NBA@ Ozy(])\ygzé'LA
‘a 9 ‘ Sau NBO2YYlI YRS RQlI g2ANJ dzy Sy uNB
un professionnel.

symbole bouton fonction
et
scroLL | PO a"a';ff\;;n”t parametre | MODESERVICE |
pour augmenter la valeur du . - A
PLUS parameétre Enmode servicd QSON} y F FFAOKSY
oINS pour diminuer la valeur du 1 Simplex, DupleXParallet f QK SdzNBE Rdz 22 dzNJ S
paramétre restante
8:01 1000L |

MISE SOUS TENSION |

Vol Tot:1234567L
'LNBa fF Yras az2dza GSyarzysz ¢§ q)g& w,kngméigg"ﬁl}sgsgé%é\l(gewigel-ou s%ﬁdkhﬁ A2y R

software installégpendant5 sec. la capacité restante

| PANNE DE COURANT | Srvc  1000L T

. . C e a ) Vol Tot:1234567L
[ 2N\E. RQdZy.S L\]I- y‘y‘S RS %myuz t =4 CITVE T TVd T T 9 A I TVd

dans le DVRAM® pour une durée indéfinie; en méme temps T

dzy { dzLISNJ I LJ 602y RSy al G SdzNUL Y A Stdby 1000L | 5 Rdz 22dzNJ
correcte pendant une période de plusieurs heures; par Vol Tot:1234567L

O2yasSldsSyoOs At Sad LRa&aAOE S i ; : 52 dzNI v

RS f2y3dzS RdANBST t QKSdzNB Rdz ¢ MODE REGENERATION iR Fya O
cas, lors du rétablissegny i Rdz O2dzN} yiZ f QAYRAOFUAZY RS f OKRSAZNB
du jour clignoterajndiquantlj dzS f QK SdzNB Rdz 2gndzhlk lBRrefdtiorf BE¥BNI y F FFA OKS

réglée de nouveau 1 Simplex Duplex Parallel la durée restante de la
. A v oA N . . ré'\?eneratlon et la duyrée testante du cycle actuel
vdzl YR I LIYyYyS RS 02dzNY Yyl S L RdzA & LISV RI VO fQ E$Odzu7\2y

a
RQdzyS NBISYSNIGAZ2Y |dzi2Yl Al dzS Rgn_XXX Cch_ZZZ 2YYlI yRS
restera dans sa derniéreogition; lors du rétablissement du
courant, la vanne de commande retournera a la position de

service, y restera 60 sec.recommencera une régénération 1 Duplex Alterré: la durée restante de la régénération et la
compléte des le début durée restante du cycle actuel
| DEFAUDE COMMANDE | Rgn:XXX CycY:ZZZ
[ 2NBE RQdzy RSTIl dzi RS Omessaey RS3I floeoor . - {8
: i Lorsque la régénération est terminde systémaeste en
Service Requis {GlyRoes 2daljdot OS ljdS fQl d
régénération

Stdby  1000L -

La sonnerie, si activée (voir Réglages de Base), emmetra des

0ALE azy2NBa Sy LISNXYIySyOSe {A i L a NBaz2fdz
b LINE a g ?Zy S r\)\ as h K2NRkazda USY&f2yy NeSnantisRishld ééﬁéu&%ﬁt terftpb en =@ U
hecessaire de faire appel a un technicien. appuyant sur le boutoacroll T RS OSGGS Tl 2y f

amené manuellement a travers les cycles de régénération.

| RAPPEE Q9b¢w9¢L9b |

| REGENERATION MANUELLE |

)V( DAispopibIeA yniqgementsi la fqnction dg ‘rappel o R ” R
RQSYUNBUASY I SuS FOUADSS  Sylest pddsthid M 1¥n¥e? manuklenieht Hidyénbl&tion
fournisseu AYYSRALGS 2dz dzy$S NBISYSNI A2y

) régénération préprogrammée).
lYS F2A4 f QAY U SNk qubse pass&ry’ (1 NB1i Mppﬂyezssarelbodtouwal?\ YGLQSONYY | FFAOKS

1. f QSONY Y FTFTAOKSNI : Sy ItaGSNYyly QS & v&xxi 38

R 1
8:01 1000L ; égén en 10 sec

Demand Entretien

1 Si le panneau de commande est laissé dans cette
2. la sonnerie, si activee (voir Réglages de Base), emmetra 3 position, le compteur & rebours décomptera & 0 sec et
bips sonores par heure. démarrera ungégénération immédiate
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PANNEAU DE COMMANDE ELECTRONIQUE

1 Pour annuler ce mode, appuyer sur le bousanoll INSTRUCTIONS DE PROGRAMMATION
avant que le compteur a rebours ait atteint 0 sec; REGLAGES DE BASE
f QOSONI Y | FFAOKSNY Y
Régéné 2:00 X1 dryid RQFOOSRSNI Idz Y2RS$| RS LIN
vous qud QI LJkdrblBeieh mode service.
X9y OFa IdzOdzy o62dzizy yQSal | LILI
1 Sile panneau de commande est laissé dans cette |° ™Min, le panneau de commanderetournera
position, une régénération retardéesera lancéea automatiqguement au mode de service; les modifications
f OKSdzNB RS NBISYSNI GAz2y A yaRPOICERESCrIHAT SRPMRES'Y vS S @
9 Pour annuler ce mode, appuyer sur le boutseroll ) i
- le panneau de commande retournera au mode de 1. Appuyez sur le boutoacroll et maintenezle enfoncé
service. LISYRIFIydG w aS0O 2dzaljdzQt OS |jdzS ¢
Langage: Francais
| MODE VACANCES | 9ag
Lt Sad LRaaraoftsS RS YSGGNB QI LILIF NSAE Sy Y2RS RS @I OFyoSaT OS
SYLIS OKSNI ljdzQdzyS§ NBISYSNI GAazy T ARPYSZ|SH JAe;jbasomiys gk @ins ¢ ROSIyzs
YIAE OSATESNI & OS 1jdzS t QF LI NBYetlela®adg | dzi2 Y (Al dzSY Sy i
régénéré a la fin du cycle de vacances. N
1. Appuyez sur le boutorscroll a quelques eprises 2. Ap.puyez de nouveau sur le boutmtroll T f QSONI Y
2dzalj dzQE QOON ¢S | TTAOKS affichera:
Vacances: OFF Horloge: 8:01
f Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour 1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
activer le mode de vacances en saisissant le nombre réglerf QK SdzNB Rdz 22 dzNJ
de jours entiersloin de la maisonou désactivater le
mode vacances (OFF). 3. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T f QSONI y
affichera:
Une fois le panneau deommandeest de retour en mode —
ASNDAOSS tQSONIY | FFAOKSNI UnitéDur: °f
8:01 Vacances
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
réglerf Qdzy A0S RS YS&dzNSsur&kS I+ R
X Le mode de vacances est automatiquement anrulé P2dza jdz2QSttS Sad ARSydAldsS t
f 2NRIj dzQdzy S NBISYSNI GAzy Sad 1 yORBS VISH St (REYSRWENS IS RQSH dz 2 d
RQSIdz dziAf A&S LI2dzNJ £ RS SN
f QS dz £ @&y I NBS y2vy
4. Appuyez denouveau sur le boutorscrol T f QSONJI y
affichera:
Dureté: XX °f
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
réglerf I RdzZNBGiS RS frawéel dz £ f QSyi
5. Appuyez de nouveau sur le boutastroll T f QSONI y
affichera
Sonnerie: ON
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour

activer ou désactivater la sonnerie.
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PANNEAU DE COMMANDE ELECTRONIQUE

6. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T
affichera:

Quitter

ft QSON

1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
sauvegarder les réglages dans le NOVRAN@itbér
le mode de programmatian

INSTRUCTIONS DE PROGRAMMATION
PARAMETRHESE CONFIGURATION

X1 @grtyd RQFOOSRSNI Fdz Y2RS| RS

vous qud QI LJkd-rblBeieh mode service

X Tous les parametres de configuration deaygpareilont
SGS LINBNB3IfSa t fQdzaAySs | FAy
2LIAYFESa RIya dzy 1 NBS SP@BSy il Af
Pourtant, il pourrait étre nécessaire ou souhaité de charger

ces paramétres, afi RQ2LIGAYAASN |SyO2NB
performances dd QI LIRNINBASE £ QI RI LIG|S NI | dzE
ALISOATAILdzS&a. RS tQAyaGlttljlGAzy
X9y OFa I dzOdzy o62dzizy yQSai
5 min, le panneau de commanderetournera
automatiquement au mode de service; les iifiodtions
apportées ne seront PAS sauaetges!

uniguementpour PFSOF3SIM & PFSOF1,51IM ‘

1. Appuyez sur le boutoacroll et maintenezle enfoncé
pendant6d SO 2dzalj dzQt O8 1jdzS f QSONI

Controle Systeme

2. Avant 10 sec, appuyez sur le boutpilus T
affichera:

f QSONI y

Unité : Metrique

1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
réglerles unités de mesure (Metrique ou English)

3. Appuyez de nouveasur le boutonscroll ; f QSONJI y
affichera:
Entretien: 24 mois
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour

activer la fonction d rappel de maintenance en

NBIfFyd € QAydSNBudésachelRS YI Ay
fonction cerappel de maintenance
4. Appuyez de nouveau sur le boutatrol T f QSONJI y
affichera
CapEch: 5.5 °f M
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour

réglert I Ol LI OAGS RQSOKFyYy3S LI NJ
5. Appuyez de nouveau sur le boutwstroll T f QSONI y
affichera:
Corr Capa: 2.0 %

1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
régler le facteur de correction @ N J9&an) pour
compenser la perte de capaciiée aw vieillissement
de la résine
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PANNEAU DE COMMANDE ELECTRONIQUE

6. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T
affichera

Résine: XXX ltr

f QS ONIOy Appuyez de nouveau sur le boutastroll T

f QSONI vy
affichera (uniqguement si mode de régénération est réglé
ddzNJ WwSil NRSQ 2dz WwSiGlF NRKLYYQU

Régen a 2:00
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
réglerle volume de résine 1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
réglerf QKSdzZNBE RS NBISYSNI A2y
7. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T f QSONI y
affichera: 11. Appuyez de nouveau sur le boutmstroll T écta@
- affichera (uniquement shode de régénération est réglé
Forcage: 7 jours adzNJ WwSiFNRSQ 2dz WwSGl NRKLYYQO
Rsrv Variable
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
réglerle nombre de jours entre régénérations

8. Appuyez de nouveau sur le boutstroll ; f QSONI y
affichera
Cycle 1. XX min
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour

réglerla durée du cycle de régénération
1 Appuyez de nouveau sur le boutaeroll
avancer au cycle de régénération suivant.

pour

Cycle 1 | Détassage

Cycle 2 | Saumurage/ringage lent

Cycle3 [wAyoel 35 NI LA RSONP
Ringage rapidéPFSOF1,5)

Cycled |wSy @2Air BOF§b)dz 6t C

1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins
réglerla capacité de réserve
- Variable la capacité de réserve est calculée
automatiquement, a base de la consommation
RQSI dz 22dzNy I f ASNB SyNB3IAad!
- Fix appuyez sur le boutoplus  ou moins
pour réglerla cap de réserve sur une valeur fixe

pour

12. Appuyez de nouveau sur le boutastroll ;£ QSONI vy
affichera
AUX2: Régén
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour

sélectionnera fonction du contact auxiliaire 2
- Regen le contact auxiliaire est alimenté durant

9. Appuyez de nouveau sur le boutmstrol T f QSONI vy toute la régénération (pas lors des cycles de
affichera: remplissage ni de préparation de saumure !)
— - Chlor.cell le contact auxiliaire est alimenté au
Régén:Retard/Imm RSYI NNI 38 Rdz 020t S RQI & LA NI
lent. Appuyez de nouveasur le boutonscroll
et ensuite utilisez les boutoqdus  oumoins
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour pour régler pour régler IRdzNB S RS f Ql OGA @

réglerla mode de régénération

- Retard/Imm: lorsque la capacité restante égalise
la capacité de réserve, umégénération retardée
£ f QKSdz2NE RS
lancée cependant, lorsque la capacité restante
s3artiaas n F @y
préprogrammeée soit atteinte, uneégénération
immédiateest lancée.

- Immédiate lorsque la capacité restante égalise 0
unerégénération immédiatest lancée.
Remarque la régénération manuelle retardée
n'est pas disponible lorsque ce mode de
régénération est sélectionné.

- Retardée: lorsque la capacité restante égalise la
capacité de réserve, unégénération retardée
f QKSdzNE RS NBISYSNerdAzy
lancée

NBEIASYysMl GAZ2Y

f QK S dzNB

chlorinateut
- Maintenance le contact auxiliaire est alimenté
lorsque le Message de maintenance se déclenche.

LINBMONE comacty zE 5 A I ANB Said |t AYS
LISNIS RS f QKSdzNBE a8 LINR RdzA
RS NBISYSNI {AzZYy 3
13. Appuyez de nouveau sur le boutastroll T f QSONI Yy
affichera:
Quitter
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour

sauvegarder le programme dare NOVRAM® et
quitter le niveau deorogrammation

LINB LINE2 3NJ YYSS
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PANNEAU DE COMMANDE ELECTRONIQUE

‘uniquementpourPFSOFJALT&PEOFl,EALT ‘ 7. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T £ QSONI y
affichera:
X Les 2 systemes Simplex, qui forment un systeme Duplex, Forcage' 7 jOUI'S
doivert étre programmé individuellement; frogramme ne )
doit PAS nécessairement étre le méme sur les 2 systemes
i 1
Simpled 1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
. i réglerle nombre de jours entre régénérations
1. Appuyez sur le boutoscroll et maintenezle enfoncé
LISy REyU ¢ asO 2dalidzot OS | dzg A,Q569 ¥ Houvkall & RKoButaseroll T ¢ QSONI vy
~ N affichera
Contréle Systeme
Cycle 1: XX min
2. Avant 10 sec, appuyez sur le boutplus T £ QS ONJI v
affichera: 1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
P ; réglerla durée du cycle de régénération
Unite : Metnque 1 Appuyez de nouveau sur le boutmeroll  pour
avancer au cycle de régénération suivant.
. Cycle 1 | Détassage
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour Cycle 2 | Saumuragelrincagient
réglerles unités de mesure (Metrique ou Englith) Cycled [wAy el 38 NI LA R SOME
= Ringage rapidéPFSOF1,5)
3. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T £ QSONJ y S —— N
affichera: Cycled |wSy @2 A -RBOFR3b)dz ot C
Entretien: 24 mois 9. Ap_puyez de nouveau sur le boutwstroll T £ QSONI y
affichera
_ AUX2: Régén
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
activer la fonction de rappel de maintenance en
NBItlFyd tQAYGSNBItEtES RS YI A US> Z0Z al OGABSNI t1I
fonction de rappel de maintenance. %{ Appuye sur le boutorplus ou moins - pour
sélectionnera fonction du contact auxiliaire 2
4. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T f QSONI Yy E)i?snlelne r(:é(;gtr?g:a{tiiz)r(:“z)raeselsgrsa“dmeesntsygli?ncje
affichera
remplissage ni de préparation de saumure !)
CapEch; 55° M - Chlor.cell le contact auxiliaire est alimenté au
RSYI NN 3S Rdz OeOf S RQI aLJ NI
lent. Appuyez de nouveau sur le boutseroll
 Appuyez sur lbouton plus  ou moins  pour et ensuite utilisez les boutorpius oumoins

réglert |

affichera:

Appuyez de nouveau sur le boutaeroll

Corr Capa:

20 %

Appuyez sur le boutomlus
réglert S T OGS dzNJ

de la résine

affichera

ou moins
RS

Appuyez de nouveau sur le boutatroll

Résine: XXX ltr

1 Appuyez sur le boutomplus
réglerle volume de résine

ou moins

OF LI OAGS RQSOKIy3S

T

O2 paidlS O A 2y
compenser la perte de capacité liée aux vieillissement

T

f QSONI vy

pour

LI NJ £ ARPWESOlerRoUr tfglef RGBS RS

fQFr OGAD
chlorinateur

Maintenance le contact auxiliaire est alimenté

lorsque le Message de maintenance se déclenche.

f QSONI y

- Emmory £S5 02yl OG FdzZEATAIANB !
LISNIS RS f QKSdzNE a$S LINE RdzA (
10. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T £ QSONI y
affichera:
Quitter
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour

sauvegarder le programme darde NOVRAM® et
quitter le niveau de programmation

11. Répétez lephases 110 pour les2 systéemes Simplex.

pour
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PANNEAU DE COMMANDE ELECTRONIQUE

‘uniquementpour PFSOF1PRL & PISOF1,5°RL

doivent étre programmeé individuellement; le programme
doit PAS nécessairement étre le méme sur les 2 syst
Simplex

X Les 2 systémes Simplex, qui forment un systeme Dyplex,

ne
emes

7. Appuyez de nouveau sur le boutastroll T f QSONI Yy
affichera:
Forcage: 7 jours
1 Appuyezsur le boutonplus  ou moins  pour

réglerle nombre de jours entre régénérations

1. Appuyez sur le boutoscroll et maintenezle enfoncé
LSy RIyd ¢ &S0 2dal:dzot OS | dgs AL RION uvdad Il 1€ SRtwerol T ¢ QSONT v
~ N affichera
Controle Systeme '
Cycle 1: XX min
2. Avant 10 sec, appuyez sur le boutplus T £ QS ONJI v
affichera: 1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
Unité - Metrique réglerla durée du cycle de régénération
1 Appuyezde nouveau sur le boutoscroll pour
avancer au cycle de régénération suivant.
. Cycle 1 | Détassage
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour Cycle 2 | Saumuragelrincage lent
réglerles unités de mesuidetrique ou EnglistuS) Cycled [wAy el 38 NI LA R SOME
= Ringage rapidéPFSOF1,5)
3. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T f QS ONJI s — -
e s Y ICydea [wiyo2hr BGBE)d 61 C
Entretien: 24 mois 9. Ap_puyez de nouveau sur le boutwstroll T £ QSONI y
affichera:
_ Régén:Immédiate
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
activer la fonction de rappel de maintenance en
NBItFyd f QAydSNIDldésacherRS YI A US> _
%{ Appuye sur le boutonplus ou moins  pour

fonction de rappel de maintenance.

réglerla mode de régénération
Immédiate: lorsque la capacité restante égalise 0

4. Appuyez de nouveau sur le boutwtrol T f QSONI y >4 !
affichera unerégénération immédiatest lancée.
Remarque la régénération manuelle retardée
CapEch: 55° M n'est pas disponible lorsque ce mode de
régénération est sélectionné.
- Retard/Imm: lorsque la capacité restante égalise
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour la capacité de réserve, umegeneration retardée

réglert | OF LIF OAGS RQSOKEyY3S LI NI f Ati NEQOKRSINB 5 Rps NBISY SN A2y
lanceée; cependant Iorsque la capacité restante .
5. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T f QSONI y S3FtA a§ no kgt )/,u, ) t QKSdNB
affichera: préprogrammée soit atteinte, uneégénération
immédiateest lancée.
Corr Capa: 2.0 9% - Retardée: lorsque la capacité restante égalise la
capaité de réserve, uneegénération retardéé
f QKSdzN3 RS NBISYSNIiGAzZ2Yy LI
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour lancée.
réglert S Tl O0SdzNJ RS O2zpmSOilAZ2ZYy RQN3IS &2kl yo .
compenser la perte de capacité liée aux vieilissement ~ 10-Appuyez de nouveau sur‘le bouteeroll T £ QS ONT y
de la résine affichera (unlune,ment §| mode de regenerapo,n est r?gle
6. Appuyez de nouveau sur le boutmstroll T f QSONJ yd@dzNJ WwSUF NRSQ 2dz YwSUlF NRkLYYQU
affichera 2 A .
Régén @ 2:00
Résine: XXX Itr
1 Appuyezsur [e boqunp[ug ou moins  pour
1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour réglerf QK SdzNB RS NBISYSNI GAzZy

réglerle volume de résine
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PANNEAU DE COMMANDE ELECTRONIQUE

11. Appuyez de nouveau sur le boutstroll ; f QSONI y
affichera (uniqguement si mode de régénération est réglé
adzNJ WwSil NRSQ 2dz WwSiGIF NRKLYYQUY

Rsrv Variable

1 Appuyezsur le boutonplus  ou moins  pour
réglerla capacité de réserve
- Variable la capacité de réserve est calculée
automatiquement, a base de la consommation
RQSIdz 22dz2Ny It ASNBE SyNB3IAaiNBSD
- Fix appuyez sur le boutoplus  ou moins
pour réglerla capacité de réserve sur une valeur
fixe.

12. Appuyez de nouveau sur le boutstroll T £ QSONI y
affichera

AUX2: Régén

1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
sélectionnera fonction du contact auxiliaire 2
- Regen le contact auxiliaire est alimenté durant
toute la régénération (pas lors des cycles de
remplissage ni de préparation de saumure !)
- Chlor.cell le contact auxiliaire est alimenté au
RSYFNNI 38 Rdz 080fS8S RQIFIALIANIGAZ2Y &l dzYdzZNBk NA Yy cel 38
lent. Appuyez de nouveasur le boutonscroll
et ensuite utilisez les boutoqdus  oumoins
pour régler pour régler IR dzZNB3S RS  QF OGA QI GA2Y Rdz
chlorinateut
- Maintenance le contact auxiliaire est alimenté
lorsque le Message de maintenance se déclenche.
- Emorlecontact dZEAf Al ANB Sad fAYSY:dS f2NJjdzQdzy$S
LISNIS RS t QKSdz2NE a8 LINPRdzA G @
13. Appuyez de nouveau sur le boutseroll ; f QSONI y
affichera:

Quitter

1 Appuyez sur le boutoplus  ou moins  pour
sauvegarder le programme darile NOVRAM® et
quitter le niveau deorogrammation

14. Répétez les phaseslB pour les2 systemes Simplex.
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ENTRETIEN

| RECOMMENDATION | | {9] th!w !'5h!/L{{9)w 5Q09
En dépit de la fiabilité de I'appareil, nous vous recommandons  Cetappareill 638a2Ay RS Wal dzYdzZNBQ L2 dz
fortement de faire entretenir votre appareil réguliérement LISNRA2RAldzSad / SGGS &l dzvdz2NB  Sai
par un techniciencompétent et diment formé. Il sera en automatiquement dosée dans le bac a sel par la vanne de
mesure de déterminer l'intervalle d'entretien approprié pour O02YYFyYyRSZ S Rdz aSft [1QHdzNIf R B2 dzQ)
l'appareil, en fonction de votre application et de ses doit assurer que le bac a sel est toujse bien rempli de sel
conditions d'utilisationLes avantages d'un entretien régulier L2 dzNJ F R2dzOAadaSdz2NJ RQSI dzd  t 2 dzNJ
sont les suivants: périodiqguement vérifier le niveau de sel dans le baelet le
1 contréle régulier @s conditions d'utilisation (qualité de remplir si nécessairdl. suffit de levete couvercle du bac a sel
I'eau, pression, etc.); L2 dzNJ OSNAFASNI £ S yAa@Sdeldz RS asSt
1 contr6le et réglage régulier des paraméetres de l'appareil,
afin de garantir un fonctionnement optimal; Idéalement le niveau de sel dans le bac a sel est maintenu
1 minimiser le risque de défaillance inattendue. entre 1/3 et 2/3. Un niveau inférieur de sel peut causer une
Contactez votre revendeur ou votre instatur pour plus saturation de la saumure insuffisante, ayant pour 3
d'informations ou visitez notre site. 02yasljdzsyOos dzyS LISNUS RS Ol LI OF
supérieur de sel pewcauser une agglomération des pastilles
= E RS aSftx FLIISES dzyS W@G2HIHISQ 06 ONER
| POINTS DEONTROLE REGULIERS | tS o0 t aStoo {A @2dza LINBa d Y ST

WS3dA ASNBYSY(d fQdziAfAAl G SdNI R2 ;g:‘ Ff’oégf%lg ga?s%%étuc@%e sexéeéeﬁfsP% RS % A

base sur le fonctionnement correct deQ | LJLslir Nbdsé T LN Y288y RQdzy YIyOKS RS oFf!

des points de contrfle suivants: . . Jow )
g . poussez sur le sel pour briser I'agglomération de sel;
1. Vérifiezréglages du panneau de commande électron

2. aS&dNBI RANBiS RS @8 HLad nBnd ST NIk aBRuHh RS k® OKFdZRS .adNI €S
3. Vérifiez tuyau de vidange de la vanne de commande; il ne -
RSONI AG LI A & | g2 LIS RS o A | NETTOYANT EN PROFONDEUR DE LA RES'NE

régénération).
4. Vérifiez tuyau de vidage du coude de trop plein; il ne 5Ql dziNBa O2yilYAylyia o&@BthdzRdz
RSONI AG LI a & | g2ANI RS RSOARQROEINEY G GA2y LISdzaSyid OF dza SNJ dz
5. Vérifiezf QI LIefisedBnkifbns; il ne devrait pas y avoir Felyd LIR2dz2N) 02y asSldzsSyO0S dzyS LISNI !
RS&a FdzAaidSa RQSH dzo produit de nettoyage de résine approuvé peut étre utilisé

périodiguement pour nettoyer en profondeur la résine.

METTRE Q! t t ENVEBYPASS |

| PURIFICATIONDE! t t ! wO L[ |

Parfois il peut étre nécessaire de metfreQ | LJedl biddass f
KERNI dzf AljdzSYSy iz A®Se® RS t QA ZedppaielesRiatariqdRié riatédaux ReSprerfidreiqliaid ei dzd A 2
RQSI dzT LI NJ SESYLX SY FaasSyotsS Sy O2yRAUGAZYAE KE@IASYAI

1 Sy OFa RQdzy LINBOfSYS (SOKY A lproge eApurelSignstalid et entretenu de maniére correcte,
1 ljdzk yR Af yQS&id LIk a ysSOSaal AKSUIRS REONARRIRS thsfﬁo&owr\smﬂugéiz.
fQF LI AOFGARZY ® t 2 dzNIi | yuz O02YYS Said tS OF&a RIy:
RFya @20NB NBaSldz RS RA&GNRDOGIziA
AVEC BLOC BYPA&Sionnel) (uniguementpour PFSOF} oL OGSNASa Sal LRaardof Sz adzNI2da
cette raison cetappareilSa G SljdzA LJS Rdz RA&LR3
\@ Imagel5.a ‘ Ol f Sy Rbuk NdBd@ X automatiquement la  résine
: périodiguement, méme en cas de faible ou absence de
POSITIOSBERVICE O2yaz2YYl A2y RQSH dzo

u =robinet entrée ver§ QI LJedt QUSBERT
vi NRo6A ySiu azesliOU¥ERRS  QF LILJ N\Bgﬁffgr LIEIE BB RINR Q')s RS f O fA ng(] F 4 A 2
temps prolongé, nous recommandons de lancer

‘a Imagel5.b ‘ manuellement, lors du rétablissementdu courant une

POSITIOBYPASS régénération complete

u =robinet entrée ver§ QI LJe3t MERMES )

v =robinetsortieR St Q lestIEARME A f VANNES DE SERVICE NORMALLEMENT FERME
(uniguement pour PFSOFIALT & PFSOF1,5ALT)

B Imagel5.c |

POSITIOMAINTENANCE ’Q Image 16

u =robinet entrée ver§ QI LJedk OUSBERT

X N I u = opération automatique = normalement fermé
v =robinetsortieR S f Q ledtIEHRMNE A {

v = opération manuelle = constamment ouvert

La Vanne de Service Normalement Fermée dans la sortie de
chaque systeme Simplex ne sera ouverte que quand elle est
alimentée. Pour ouvrir manuellement la Vanne de Service
b2NXIfSYSyd CSNKN¥SS 6LIPSPIf2NE R
suffit de tourner la bobine blanche dans le sens horaire.
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LISTE DE COMPOSITION

Modéle Vglu_me PN Vanne de comm. ich. trangfo, Cable Vaqne de Service ) Bouteille a p_res_sior_n Résin
résine N} OO2NRa mé¢ . {t InterConnect mé€ . {t CS| incl ens. de distribution (sac 24tr)
Itr modele # # model # model # #
25 35810 2400VS/J4JB/PRL1 1 0 / 0 10x35 1 1
% 50 35811 2400VS/J1KD/PRL1 1 0 / 0 12x48 1 2
% 75 35812 2400VS/J1LD/PRL1 1 0 / 0 13x54 1 3
g 100 35813 2400VS/J2MD/PRL1 1 0 / 0 14x65 1 4
150 35814 2400VS/J2ND/PRL1 1 0 / 0 16x65 1 6
2x25 35815 2400VS/J4IB/ALT 2 1 NF® 2 10x35 2 2
g 2x50 35816 2400VS/J1KD/ALT 2 1 NF® 2 12x48 2 4
LOL 2x75 35817 2400VS/J1LD/ALT 2 1 NF® 2 13x54 2 6
E 2x 100 35818 2400VS/J2MD/ALT 2 1 NF® 2 14x65 2 8
2 x 150 35819 2400VS/J2ND/ALT 2 1 NF® 2 16x65 2 12
» 2x25 35820 2400VS/J4JB/PRL1 2 1 NO® 2 10x35 2
‘8: 2x50 35821 2400VS/IKD/PRL1 2 1 NO®@ 2 12x48 2 4
L(S 2x75 35822 2400VS/J1LD/PRL1 2 1 NO® 2 13x54 2 6
g 2 x 100 35823 2400VS/J2MD/PRL1 2 1 NO®@ 2 14x65 2 8
2 x 150 35824 2400VS/J2ND/PRL1 2 1 NO®@ 2 16x65 2 12
(1) NF =Normalement Fermée
(2) NO =Normalement Ouverte
Modéle V(?Iqme PN Vanne d_e (_:omm.'inf:l. transfo, ) Cable Vanne Qe Service ) Bouteille a p.res.sior_n Résin
résine N} OO2NR&a& mZpé . { InterConnect MZpé . {t incl. ens. de distribution (sac 25 Itr)
Itr modéle # # model # model # #
75 35825 EV1.5VS/J/5A/40/12 1 0 / 0 13x54 1 3
100 35826 EV1.5VS/J/5A/50/12 1 0 / 0 14x65 1 4
% 150 35827 EV1.5VS/J/5A/60/12 1 0 / 0 16x65 1 6
g 200 35828 EV1.5VS/J/5/80/20 1 0 / 0 18x65 1 8
ﬂ_) 250 35829 EV1.5VS/J/5/100/20 1 0 / 0 21x62 1 10
- 350 35830 EV1.5VS/J/6/150/20 1 0 / 0 24x72 1 14
500 35831 EV1.5VS/J/6/200/20 1 0 / 0 30x72 1 20
2x75 35832 EV1.5VS/J/5A/40/12/ALT 2 1 NF® 2 13x54 2 6
- 2 x 100 35833 EV1.5VS/J/5A/50/12/ALT 2 1 NF® 2 14x65 2 8
L% 2 x 150 35834 EV1.5VS/J/5A/60/12/ALT 2 1 NF® 2 16x65 2 12
g 2 x 200 35835 EV1.5VS/J/5/80/20/ALT 2 1 NF® 2 18x65 2 16
ﬂ_) 2 x 250 35836 EV1.5VS/J/5/100/20/ALT 2 1 NF® 2 21x62 2 20
- 2 x 350 35837 EV1.5VS/J/6/150/20/ALT 2 1 NF® 2 24x72 2 28
2 x 500 35838 EV1.5VS/J/6/200/20/ALT 2 1 NF® 2 30x72 2 40
2Xx75 35839 EV1.5VS/J/5A/40/12 2 1 NO®@ 2 13x54 2 6
o 2 x 100 35840 EV1.5VS/J/5A/50/12 2 1 NO®@ 2 14x65 2 8
a:, 2 x 150 35841 EV1.5VS/J/5A/60/12 2 1 NO®@ 2 16x65 2 12
g 2 x 200 35842 EV1.5VS/J/5/80/20 2 1 NO®@ 2 18x65 2 16
ﬂ_) 2 x 250 35843 EV1.5VS/J/5/100/20 2 1 NO®@ 2 21x62 2 20
- 2 x 350 35844 EV1.5VS/J/6/150/20 2 1 NO® 2 24x72 2 28
2 x 500 35845 EV1.5VS/J/6/200/20 2 1 NO® 2 30x72 2 40

(1) NF =Normalement Fermée
(2) NO =Normalement Ouverte
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DONNEES TECHNIQUEBSOF1

Spécifications techniques:

Modéle PFSOFiSIM/ PRSOFIALT/ PRSOFIPRL
Résine (Itr) 25 50 75 100 150
Pression de service min/max (bar) 1,4/8,3
Température de service min/max (°C) 2/48
Alimentation électrique (V/Hz) 230/500
Cons. de coumax.Simplex(VA: 8
Raccord hydraulique entrée/sortie mé¢ . {t aNts$§
Raccord hydraulique égout embout cannelél9 mm
Raccord hydraulique bac a sel raccord & compression £
Bouteille apression 10x35 12x48 13x54 | 14x65 16x65

(1) Fourni avec transformate4 VDC

Performances @ression de service 3 b&t

(2 +I1fS8dNE AYRAOIGAGSAE LISNF2NX¥IyOSa RSLISYRSy(d RSa O2yRAGAZ2Yya RS aSNDA
Modéle PESOFiSIM
Résine (Itr) 25 50 75 100 150
/LI OAGS RQSOKIFy3§ 138 275 413 550 825
/LI OAGS RQSOKI y3¥ 78 155 233 310 465
5S0A0G RS aSNWAOS 2 3,4 3,4 3,5 3,5 3,6
Consommation de sel par régén. (kg) 3,8 7,5 11,3 15,0 22,5
I 2yaz2YYl (A 2ré6énRI@S I g 165 285 400 540 780
5So0AlG t fQS3I2dzti Yl 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
Modele PFSOFIALT
Résine (Itr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
/LI OAGS RQSOKIF y3§ 275 550 825 1.100 1.650
I LI OAGS RQSOKI y3¥ 155 310 465 620 930
5S60A0G RS aSNWBAOS 7 3,4 3,4 3,5 3,5 3,6
Consommation de sel par régén. (kg) 7,5 15,0 22,5 30,0 45,0
I 2yaz2yYYlLiAazy RQSI g 330 570 800 1.080 1.560
5So0AG t fQS3I2dzi Yl 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
Modéle PFSOFIPRL
Résine (ltr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
/LI OAGS RQSOKI y3d 275 550 825 1.100 1.650
/LIl OAGS RQSOKI y3§ 155 310 465 620 930
5S60A0G RS aSNWBAOS 7 6,7 6,8 7,0 7,0 7,2
Consommation de sglar régén. (kg) 7,5 15,0 22,5 30,0 45,0
I 2yaz2yYYlLiiazy RQSIH ¢ 330 570 800 1.080 1.560
5So0AG t fQS3I2dzi Yl 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7

FR- Francais

Page42

0

S



DONNEES TECHNIQUEBSOF1

Dimensions
Modéle PFSOFiSIM
Résine ([tr) 25 50 75 100 150
Largeur (mm) (W) 264 311 338 365 415
Profondeur(mm) (D) 282 311 338 365 415
Profondeur, incl. bloc bypass (mm) (D) 371 376 389 403 428
Hauteur(mm) (H) 1.059 +10 1.394 +10 1.560 +10 1.836 +10 1.833 +10

=) ﬁ
H
—— 5

Modéle PFSOFIALT / PFSOFIPRL
Résine ([tr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Largeur (mm) (W} 613 707 761 815 915
Profondeur (mm) (D) 405 410 436 463 513
Hauteur(mm) (H) 1.059 +10 1.394 +£10 1.560 +10 1.836 10 1.833 10

() {dNJfF o0F&S RS yp YY

RQSaLlk OSYSy i
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DONNEES TECHNIQUEBSOF1,5

Spécifications techniques:

Modele PRSOF1,5IM / PFSOF1,5ALT / PFSOF1,5PRL
Résine (ltr) 75 100 150 200 250 350 500
Pression de service min/max (bar) 1,4/8,0
Température de service min/max (°C) 2/48
Alimentationélectrique (V/Hz) 230/500
Cons. de coumax.SimplexDuplex(VA) 80/2x89
Raccord hydraulique entrée/sortie MZIpé ./FemellaNft S
Raccord hydraulique égout mé . {t aNfs§
Raccord hydraulique bac a sel raccord a compressiooy €
Bouteille & pression 13x54 | 14x65 | 16x65 | 18x65 | 21x62 | 24x72 | 30x72
(1) Fourni avec transformate4 VAC
Performances @ression de service 3 b&k:
(2 I tSdNB AYRAOFGAGSAT LISNF2NXIyOSa RSLIBYRSyd RSa O2yRAGAZYa RS aSNBAOS SG Jjd
Modele PRSOF1,51M
Résine (ltr) 75 100 150 200 250 350 500
/LI OAGS RQSOKIFy3a§ 413 550 825 1.100 1.375 1.925 2.750
/LI OAGS RQSOKIFy3a§ 233 310 465 620 775 1.085 1.550
5S0AG RS aSNWBAOS ¥ 78 7,8 7.8 7.9 7.9 8,0 8,0
Consommation de sel pagégén. (kg) 11,3 15,0 22,5 30,0 37,5 52,5 75,0
I 2yaz2yYYlLiArAz2zy RQSIHd 469 578 838 1.148 1.435 2.140 3.030
5S0A0 t tQS32dzi YL 152 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
Modele PRSOF1,8ALT
Résine ([tr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
/LI OAGS RQSOKI y34 825 1.100 1.650 2.200 2.750 3.850 5.500
/LI OAGS RQSOKIFy3a§ 465 620 930 1.240 1.550 2.170 3.100
5S0AG RS aSNWBAOS ¥ 78 7,8 7.8 7.9 7.9 8,0 8,0
Consommation de sel paggén. (kg) 22,5 30,0 45,0 60,0 75,0 105,0 150,0
/ 2yaz2yYYlLiAazy RQSId 938 1.156 1.676 2.296 2.870 4.280 6.060
5S0AG t fQS32dzi YN 1572 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
Modele PRSOF1,5°RL
Résine (ltr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
/LI OAGS RQSOKI y34 825 1.100 1.650 2.200 2.750 3.850 5.500
/LI OAGS RQSOKIFy3a§ 465 620 930 1.240 1.550 2.170 3.100
5S6A0G RS aSNWBAOS o 156 15,6 15,6 15,8 15,8 16,0 16,0
Consommation deel par régén. (kg) 22,5 30,0 45,0 60,0 75,0 105,0 150,0
/ 2yaz2yYYlLiAazy RQSId 938 1.156 1.676 2.296 2.870 4.280 6.060
5So0AG t fQS32dzi YH 152 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
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DONNEES TECHNIQUEBSOF1,5

Dimensions
Modéle PFSOF1,551M
Résine (ltr) 75 100 150 200 250 350 500
Largeur (mm) (W) 390 403 428 491 555 635 786
Profondeur (mm) (D) 575 575 575 595 627 667 786
Hauteur(mm) (H) 1.623 1.904 1.901 1.952 1.951 2.148 2.066
H
; W g b 5 :
Modgle PRSOF15-ALT / PFSOF1,8°RL
Résine (ltr) 2x75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Largeur (mm) (W) 930 956 1.006 1.132 1.260 1.420 1.722
Profondeur (mm) (D) 690 690 690 706 738 778 850
Hauteur(mm) (H) 1.623 1.904 1.901 1.952 1.951 2.148 2.066

1@ {dNJfF o6+Fa&aS RS mpn YY RQS&LI OSYSyi

A\
"]

Page45 FR- Francais



DONNEES TECHNIQUEBBTA

Spécifications techniques:

Modéle PFBTA
Volume (ltr) 125 | 275 | 500 750
Raccord hydraulique vanne a saumure interchangeableQuickFit™ ¢ ragcord a compressiooy ¢
Raccord hydraulique trop plein embout cannelé @mm
Dimensions:
Modéle PFBTA
Volume (ltr) 125 275 500 750
Diameétre (mm)D) 540 685 875 1.030
Hauteur (mm)H) 850 975 1.110 1.110
Hauteur trop plein (mm) (H1) 660 825 945 945
Capacité de stockage de sel mgkg) 100 200 475 700
T L ]
H
H1
f 5 !
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Fur zuklnftige Kontaktaufnahme, bitte ergéanzen

DATENBLATT

Seriennummer:

Model:

WasserharteEinlass:

WasserharteAuslass:

Wasserdruckeinlass:

Datum der Inbetriebnahme:

Firmenname:

Name des Installateurs:

Telefonnummer
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SCHERHEITSHINWEISE

1 Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung bevor Sie die Anlage installieren
und in Betrieb nehmen. Diese enthalt wichtige Informationéber
Sicherheitshinweise, Inbetriebnahme, Gebrauch und Wartung des
erworbenen Produkts. Das Gerét das Sie erhalten haben, kann von den
Fotos/Abbildungen/Beschreibungen in dieser Anleitung abweichen.

| Nichtbeachtung der Anweisungen kann zu koérperlich@rletzungen
oder zu Schaden am Geréat fuhren. Nur wenn die Montage, Inbetrieb
nahme und Wartung der Anlage sachgemalf? durchgefihrt wird, kann eine
langfristige Funktionstiichtigkeit gewéhrleistet werden

| Die Anlage wandelt hartes in weiches Wasser umlemsie die geldsten
Hartebildner durch lonenaustausch entferrgndere Verunreinigungen
werden nicht entfernt. Die Anlage wird verschmutztes Wasser nicht
reinigen und produziert kein Trinkwasser!

| Die Installation der Anlage sollte nur von einer sachkundigerson
erfolgen die zusatzlich tber alle notwendigen gesetzlichen Regelungen
Kenntnis hat. Alle Sanitdrund elektrischen Anschlisse missen in
Ubereinstimmung mit den ortlichen Vorschriften durchgefiihrt werden.

1 Uberprifen Sie vor der Inbetriebnahme ob die Anlage Schaden aufweist.
Installieren und Gebrauchen Sie die Anlage nicht, wenn diese Schéaden
aufweist.

| Benutzen Sie flr den Transport einen Handwagen. Transportieren Sie die
Anlage nie auf der Schulter um tdhe oder Verletzungen vorzubeugen.
Legen Sie die Anlage nie auf die Seite.

| Bewahren Sie diese Anleitung an einem sicheren Ort auf um
sicherzustellen, dass sich auch andere Benutzer mit dem Inhalt vertraut
machen kdnnen.

| Die Anlage wurde unter den geltenden gesetzlichen
Sicherheitsbestimmungen und Vorschriften hergestellt. Durch
unsachgemale Reparaturen kbnnen unvorhergesehen Gefahren fur den
Benutzer entstehen, woflir dann der Hersteller nicht verantwortlich
gemacht werden kann. Deshalb sollten Regparen nur von geschulten
Technikern durchgefihrt werden.

1 Aus Umweltschutzgrinden solite-die Anlage entsprechend den geltenden
Umweltschutzgesetzen entsorgerden
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BETRIEBSBEDINGUNGEN & ANFORDERUNGEN

1 BETRIEBSDRUKIKN-MAX: 1,48,0 bar / 20116psi

- diese Anlagdat die optimale Leistung bei einem Betriebsdruck von
3 bar (45 psi) £% bar (7 psiy Falle eines niedrigeren oder hdheren
Betriebsdruck kann die Leistung negativ beeinflusst werden.

- kontrollieren Sie den Wasserdruck regelmalig; Je nach Tageszeit,
Wochentag oder sogar Jahreszeit kann er sehr stark schwanken.

- bericksichtigen Sie, dass der Wasserdruck nachts erheblich hdher
seinkann als tagsuber.

- wenn notig, installieren Sie einen Wasserdruckminderer vor der
Anlage.

- Installieren Sie einen Druckerhéhungsanlage, wenn es wahrscheinlich
ist, dass der Wasserdruck nicht das erforderlichen Minimum
erreichen kann.

1 BETRIEBSTEMPERAMIR-MAX: 248 °C / 35120 °F

- installieren Sie die Anlage nicht in einer Raumlichkeit, wo zu hohe
oder zu niedrige Umgebungstemperaturen herrschen.

- die Anlage ist nicht fir den AuRRenbereich geeignet

- installieren Sie die Anlage nicht in direkter Nahe zu einem Heizkessel
oder Warmetauscher;lassen Sie mindestens 3 Meter (10 ft)
Rohrleitung zwischen dem Ausgang der Anlage und dem Eingang
eines Heizkessels Platnstallieren Sie immer ein RuckschlagJenti
am Auslass der Anlage.

1 ELEKTRISCHE VERBINDUNG:

- die Anlage funktioniert mit 24 Mitte nutzen Sie diese Anlage immer
nur in Kombination mit dem mitgelieferten Netzteil.

- Im Falle von Schaden an den Stromversorgungskabel des Netzteils,
trennen Siesofort das Netzteiaus der Steckdose und erstetz8ie
das Netzteil

- vergewissern Sie sich, dass diese Anlage mit einer Steckdose
verbunden ist, die sich an einen trockenen Ort befindet und mit
einem Uberspannungsschutz (Sicherung) ausgestattet ist
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MONTAGE

INHALT UBERPRUFEN |

X Die Bilder in dieser Anleitung kénnen vom Aussehen
lhrer Anlage abweichén

X Zur Erleichterungdes Transports und der Installatign
wird dasHarzin separaten Sacken von 25 Ltr mitgeliefest;
muss vor Ort, nach der Positionierung des Drucktahks,
eingefiillt werden

Vergleichen Sie den Inhalt der Lieferung mit der
Lieferlibersicht am Ende dieser Anleiturigentifizieren Sie
und legen Sie dieverschiedenen Komponenten um die
Montage zu erleichtern.

SIMPLEX
(PFSOFiSIM & PFSOF1,51M)

Ein Simplex System besteht aus einem
Enthartungsmodul Drucktank Harz, Steuerventil
Zubehoy.

einzigen
und

Wahrend des normales Betriebs liefedas SimplexSystem
enthartetem Wasser Sobald es eine Regeneration einleitet,
geht es automatisch in hartes Wasser Bypass eine
ununterbrochene Versorgung mit unbehandeltem Wasser zu
gewahrleisten.

Es ist moglich einen Simplexs&m auf ein Duplex System
umzuwandén, durch Zugabe eines zweit&mplex §stem.

DUPLEX ALTERNIEREND
(PFSOFLALT & PFSOF1,5ALT)

Ein DuplexALTERNERENDSystem beteht aus 2 Simplex

Systemedie

- hydraulischparallelinstalliert sind;

- miteinander verbundensind durch ein Inter@nect
Kabel;

- beide Uber ein stromlos geschlossen Magnetventil
(sogenannte Servie¥entil) am Ausgangeder Simplex
System verfiigendieses Servic®¥entil wird durch die
elektronische Steuerung des Simplex System gesteuert
und aktiviert wahrend des Betriebszyklus, um den
Ausgang des jeweiligen Simplex System zu 6ffnen

- einenSalzbehaltermit 2 Soleventilenbenutzen

Wahrend des normales Betriebs ist nur der 2 Simplex
Systeme in Betrieb, wéhrend das andere regeneriettyzw.
WASK |y Rell 8abald das erste System eine Regeneration
einleitet, geht das zweite System in Betrielhm eine
ununterbrochene Versorgung mit behandeltem Wasser zu
gewahrleisten Im Falle eines Stromausfalls, werden beide
ServiceVentile deaktivier werden, was bedeutet, den
Ausgang der beiden Simplex Systeme wird verschlossen
den Durchfluss von (méglicherweise hartem) Wasser zu
verhindern

DUPLEX PARALLEL

(PFSOFIPRL & PISOF1,5°RI)

Ein DupleXPARALLESystem besteht aus 2 Simplgysteme,
die:
- hydraulischparallelinstalliert sind

- miteinander verbunden sind durch ein InterConnect
Kabej

- Uber ein stromlos offen Magnetventil (sogenannte
ServiceVentil) am Ausgang jeder Simplex System
verfligen; dieses Servidéentii wird durch die
elektronische Steuerung des Simplex System gesteuert
und aktiviert wahrend der gesamten Dauer der
Regeneration, um deistandard 'hartes Wasser Bypass
wahrend der Regeneration' zu schlief3en

- einen Salzbehéltemit 2 Soleventilen, bermen.

Wahrend des normales Betriebssind beide Simplex
Systeme in Betrieh mit einer Verdoppelungder Durchfluss
zur Folgé Wenn einer der Simplex Systeme eine
Regeneration einleitet, kommuniziert es sofort seinen Status
zu dasandereSimplex Systeriber dasinterConnectKabe)

um sicher zu stellen dass dasdere Simplex $stem in
Betrieb bleibt und so @ne ununterbrochene Versorgung mit
behandeltem Wasser zu gewahrleisteim Falle eines
Stromausfalls, werdenalle ServiceVentile deaktiviert
werden, was bedeutet, den Ausgang aller Simplex Systeme
wird geodffnet um eine ununterbrochene Versorgung mit
Wasser zu gewahrleisten

Fir die korrekte Montage, wiederholen Sie die verschiedenen
Montageschritte, bisbeide Simplex Systeme montiert und
richtig positioniert sind.

Fir groRe Installationen mit einem d@en Bedarf an
aufbereitetem Wassekoénnen2 oder mehrDuplexSysteme
problemlos hydraulisch parallel installiert werdemm den
Durchfluss und die Enthartungskapazitat
verdoppeln/verdreifacha/...

Zu

EINFULLEN DES HARZ

1. Stellen Sie den Drucktank in der richtigen Einbauort;
positionieren Sie diesen auf einer ebenen Oberflache
Achten Sie darauflass rundherum genug Platz ist, um
Wartungsarbeiten problemlos durchzufiihren zu kénnen

2. PositionierenSie das Steigrohr aufrecht und Zentrignt
Drucktank dichten Sie den oben Steigrohrrand mifitvas
Klebeband ab,um das Eindringen von Harz in das
Steigrohr zu verhindern

3. Flllen Sie debrucktankmit Wasser bis ein&/asserhohe
von 30 cm erreicht istwahrend der Befullung des
Drucktanks dient dieses Wasser alS$chutz fir die
Unterseite dedDrucktankaund die untere Verteilerdiise

4. Mit Hilfe eines Trichters beflllen Sie den Drucktank mit
Harz und achten darauf, dass das Steigrohr zentriert in der
Offnungdes Drucktanks verbleibt.

5. Reinigen Sie die Offnung des Drucktanks, besonders das
Gewinde

6. Entfernen Sie das Klebeband oben am Steigrohr

| STEUERVENTIL |

[ nur fiir PFSOF1 ]

1. Stellen sie sicher dass derRingin die Steigleitung des
Steuerventilsund der Druckank-O-Ring (rund um den
Gewinde des Steuerventils) sich an der richtigen Position
befinden.
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MONTAGE

2. Schrauben Sie de oberen Verteilerdise auf das
Steuewentil.

3. Schmieren Sie die Gewinde des Drucktanks, das Steigrohr
und die DrucktardO-Ring miteinem Schmiermitl auf
Silikonbasis

4. Stilpen Sie vorsichtidps Steuerventil Uber das Steigrohr,
bis das Steigrohr richtig in der Steigleitung sitzt.
Schrauben Sie dann das Ventil auf den Drucktank

[nur fiur PFSOF1,5 |

@ Bild1 |

1. Aufder Messing Ventilsitz:

1 stellen Se sicher dass der-Ringin die Steigleitung
sich an der richtigen Position befindet;

1 montieren Sie den oberen Verteilerdise und
befestigen Sie es ntéls der 2Edelstahlshrauben

1 installieren Sie demrucktankO-Ring in die Nut an
der Flansch rund um adeGewinde.

2. Schmieren Sie die Gewinde des Drucktanks, das Steigrohr
und die DrucktardO-Ring miteinem Schmiermittel auf
Silikonbasis

3. Stulpen Sie vorsichtigen Ventilsitz tber das Steigrohr,
bis das Steigrohr richtig in der Steigleitung innerhalb des
Ventilsitzes sitzt. Schrauben Sie daden Ventilsitzauf
den Drucktank

4. Installieren Sie den Ventilsi@Ring in der Nut auf dem
Ventilsitz.

5. Installieren Sie das Steuerventii auf dem Ventilsitz;
beachten Sie den Ausrichtungsstift!

6. Fixieren Sie das Steuerventil auf deentilstz mittelsder
4 Edelstahlbolzerfest anziehen.

| SALZBEHALTEREBTA)(optional) |

@ Bild2&3 |

1. Stellen Sie den Salzbehélter in der richtigen Einbauort;
positionieren Sie diesen auf einer ebenen Oberflache
Achten Sie darauf genugend freien Platz fur zukinftige
Wartungen frei zu lassen

2. Verbinden Sie den Schlauch mie Soleverbindung am

Steuerventil (u ); stellen Sie sicher dass der Schlauch

komplett eingefihrt istziehenSie die Mutter fest

Entfernen Sielen Deckel des Salzbehélters

Entfernen Sie den Deckel des Soleschachts

5. Stellen Sie sicher dass der richtige Winkelanschluss
installiert ist auf das Soleventl” ¢ TSRORE R £NJ oyé
fur PFSOF1,5); ggf. austauschen.

6. Flhren Sie den Schlauebn dem Steuerventilurch das
Loch an der Seitevand des &lzbehaltes, zur Innenseite
des Salzbehalters.

7. Nur fir PFSOF1,5stecken Sie das Verstarkungsréhrchen
indas Ende dezy¢ { OKf | dzOKSa @

8. Verbinden Sie den Schlauch mén Winkelanschlusauf
das Soleventil; stellen Sie sicher dass der Schlauch
komplett eingefihrt ist.

9. Nur fir PFSOF1,5ziehenSie die Mutter fest

10. VerschlieRen Sie das Soleschacht mit dem Deckel.

11. Fillen Sie Wasser in den Salzbehalter, bis eine H6he von
+10 cm erreicht ist

12. Fullen Sie Salz in den Salzbehalter.

13. VerschlieRen Sie den Salzbehalter mit dem Deckel

oW

Page51 FR- Francaig



INSTALLATION

| EINLASS & AUSLASS |

X Im Falle groben Verunreinigungen in  der
Eingangsleitung, empfehlen wir einen Sedimentfilter|zu
installierenvor de Anlage

X HRir die Verbindung der Anlage zum
Wasserverteilungssystemrempfehlen wir dringend die
Benutzung von flexiblen Schlauchen; verwenden | Sie
Schlauche mit groBen Durchmesser um Druckverluste zu
verhindern

X Wir empfehlendringend die Installationein Bypass
System (nicht im Lieferumfang enthalten) zu installienen,
um, im Falle einer Reparatur,ied Anlage von der
Wasserverteilung zu isolieren und eine Wasserversorgung
(unbehandelt) garantieren zu kdnnen

nur fiir PFSOF1SIM:
SMPLEX mit originalem Bypass (optional)

@ Bild4

u = Hauptwasserleitung (unbehandeltes Wasser)

v = Einlas$teuerventi(unbehandeltes Wasser)

w = AuslasSteuerventibehandeltes Wasser)

x = Wasserverteilungssystem (behandeltes Wasser)

1. Schrauben Siden original Bypass auf den Einlass/Auslass
desSteuerentils(v &w); achten Sie auf die Verwendung
von Dichtungen. Drehen Sie die Muttern mit der Hand
fest

2. Schrauben Sie die Anschliisse auf den Bypa$s ();
achten Sie auf die Verwendung von Dichtundgerehen
Sie die Muttern mit der Hand fest

3. Verbinden Sie die Hauptwasserleitung mit dem Anschluss
am Eingang vom Bypa@s).

4. Verbinden Sie das Wasserverteilungssystem mit dem
Anschluss am Ausgang vom Bypass

nur fiir PFSOFASIM:
SMPLEX miB-Ventil-AnschlussSatz (nicht enth.)

@ Bild5

u =EinlassSteuerventilunbehandeltes Wassgr

= AuslassSteuerventillbehandeltes Wassgr

1. Installieren Sie den-8entitAnschlussSatz

2. Schrauben Sie die Anschlisaé den Einlass/Auslass des
Steuerentils(u &v ); achten Sie auf die Verwendung von
Dichtungen. Drehen Sie die Muttern mit der Hand fest

3. Verbinden Sie das Eingargentil (IN) des 3-Ventik
AnschlussSatzesnit demAnschluss arWentileinlasgu ).

4. Verbinden Sie das AgangsVentil OQUT des 3-Ventit
AnschlussSatzesmit dem Anschluss am Vemtislass
V).

5. Verbinden Sie die Hauptwasserleitung mit dem Eingang
des3-VentitAnschlussSatzes

6. Verbinden Sie das Wasserverteilungssystem mit dem
Ausgangles 3VentitAnschlussSatzes

<

nur fur PFSOFAALTund PFSOR-PRL:
DUPLEX mit MultVentil-AnschlussSatz (nicht enth.)

@ Bild6

u =EinlassSteuerventilunbehandeltes Wassgr

v =AuslassSteuerventi{behandeltes Wassgr

w = ServiceVentil

1. Installieren Sie den MulentitAnschlussSatz

2. Schrauben Sie die Anschliusag den Einlass/Auslass des
Steuerentils(u &v ); achten Sie auf die Verwendung von
Dichtungen. Drehen Sie die Muttern mit der Hand fest

3. Schrauben Sie das Servientil v) auf denAnschluss
am Ventilauslasqv ); respektieren sie die Durchfluss
richtung (siehe Pfeil an der Unterseite des Servieatil);
verwenden Sie ein geeignetes Dichtmittel.

4. Verbinden Sie dakingangs/entil (IN) desMulti-Ventik
AnschlussSatzesnit dem Anschluss aventileinlasgu ).

5. Verbinden Sie dasiusgangd/entil (OUT) desMulti-
VentitAnschlussSatzegnit dem Servicé/entil (w).

6. Wiederholen Sie die Schritte-2 fir beide Simplex
Systeme.

7. Verbinden Sie die Hauptwasserleitung mit dem Eingang
desMulti-VentitAnschlussSatzes

8. Verbinden Sie das Wasserverteilungssystem mit dem
Ausgang deMulti-VentitAnschlussSatzes

nur fir PFSOF1SIM:
SMPLEX mit 3/entil-AnschlussSatz (nicht enth.)

@ Bild 7

u =EinlassSteuerventilunbehandeltes Wasser)

v = Auslas$teuerventilbehandeltes Wasser)

w = PVEllenbogen

x = Einlas®urchflussmesser

y = Auslas®urchflussmesser

1. Installieren Sie den-8entitAnschlussSatz.

2. Stecken Sie die Anschlisse in deimlass/Auslass des
Steuerentils(u &v ); achten Sie darauf die-Ringe nicht
zu beschéadigen. Installieren Sie die Muttern und drehen
Sie die mit der Hand fest.

3. Schrauben Sie den PVC Ellenbo@enauf denAnschluss
am Ventilauslasqv ); verwenden Sie ein geeignetes
Dichtmittel.

4. Stecken Sie die Anschlusse in deimlass/Auslass des
Durchflussmesser& &° ); achten Sie darauf die-Ringe
nicht zu beschéadigen. Installieren Sie die Muttern und
drehen Sie die mit der Hand fest.

5. Schrauben Sie deDurchflussmessefx ) in den PVC
Ellenbogen W ); respektieren Sie die Durchflussrichtung
(siehe Pfeil); verwenden Sie ein geeignetes Dichtmittel.

6. Schliefen Sie dasDurchflussmesseKabel aus dem
Steuerventil a den Durchflussmessehefestigen Sie es
mit Hilfe der Schraube.

7. Verbinden Siedas Eingang¥entil (IN) des3-Ventik
AnschlussSatzesnit dem Anschluss am Ventileinlgss).

8. Verbinden Sie das Ausgardentil (OUT) desS-Ventit
AnschlussSatzes  mit dem Anschluss am
Durchflussmessauslass?( ).

9. Verbinden Sie die Hauptwasserleitung mé&m Eingang
des 3VentitAnschlussSatzes

10. Verbinden Sie das Wasserverteilungssystem mit dem
Ausgang des-¥entitAnschlussSatzes.
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INSTALLATION

nur fur PFSOF1,5ALT und PISOF1,5°RL:
DUPLEX mit MultVentil-AnschlussSatz (nicht enth.)

@ Bilds

u =EinlassSteuerventi{unbehandeltes Wasser)

v = Auslas$Steuerventibehandeltes Wasser)

w = PVC Ellenbogen

x = Einlas®urchflussmesser

y = Auslas®urchflussmesser

z = ServiceVentil

1. Installieren Sie den MulWVentitAnschlussSatz

2. Stecken Sie die Anschlisse in demlass/Auslass des
Steuerentils(u &v ); achten Sie darauf die-Ringe nicht
zu beschédigen. Installieren Sie die Muttern und drehen
Sie die mit der Hand fest.

3. Schrauben Sie den PVC Ellenbogenauf denAnschluss
am Ventilauslass(v ); verwenden Sie ein geeignetes
Dichtmittel.

4. Stecken Sie die Anschliusse in deimlass/Auslass des
Durchflussmesser& &° ); achten Sie darauf die-Ringe
nicht zu beschéadigen. Installieren Sie die Muttern und
drehen Sie die mit der Hand fes

5. Schrauben Sie deDurchflussmessefx ) in den PVC
Ellenbogenw ); respektieren Sie die Durchflussrichtung
(siehe Pfeil); verwenden Sie ein geeignetes Dichtmittel.

6. SchlieBen Sie da®urchflussmessekabel aus dem
Steuerventil a den Durchflussmesseihefestigen Sie es
mit Hilfe der Schraube.

7. Schrauben Sie das Servientil & ) aufdem Anschluss
am Durchflussmessewuslass(® ); respektieren sie die
Durchflussiichtung (siehe Pfeil an der Unterseite des
ServiceVentil); verwenden Sie ein geeignetes
Dichtmittel.

8. Verbinden Sie das Eingardentil (IN) desMulti-Ventik
AnschlussSatzesnit dem Anschluss am Ventileinlgss).

9. Verbinden Sie das Ausgargentil (OUT) desMulti-
VentitAnschlussSatzesmit dem Ausgang des Service
Ventils(x ).

10. Wiederholen Siedie Schritte 28 fur beide Simplex
Systeme.

11. Verbinden Sie die Hauptwasserleitung mit dem Eingang
desMulti-VentitAnschlussSatzes

12.Verbinden Sie das Wasserverteilungssystem mit dem
Ausgang deMulti-VentitAnschlussSatzes.

ABFLUSS |

X Wir empfehlen die Verwendung eines Standrohrs [mit
Geruchsverschluss.

X Um einen Rickfluss von Abwasser in der Anlage zu
verhindern,achten Sie auf einen ausreichenden Luftspalt
zwischen dem Ende der Ablaufschlaoder Ablaufleitung
und den Abwassersystem

X Benutzen Siémmer separate Schlaiche fur das (die
Steuerventil(e) (Spilwasser) und dedbedauf des
Salbehélters

X Positionieren Sie den Ablaufschlauch so, ddes
Gegendruck so gering wie mdglich igrmeiden Sie Knicke
und unndétige Erhéhungen.

X Achten Sie darauf, dass das Abwassersystem fi die
Spulwasserfluss der Anlage geeignet ist.

nur fiir PFSOF1: \

@ Bild9 |

1. Verbinden Sie den 1®m Schlauch mit dem Ablaufbogen
des Steuerventils(u ); sichern Sie diesen mit de
Klammer

2. Fihren Sie den Ablaufschlauniim Abwassersystem und
verbinden Sie diesen; achten Sie auf einen ausreichenden
Luftspalt zwischen dem Ende des Schlauchs und den
AbwassersystemDiese Leitung steht unter Druck und
kann deshalb hoher als lhre Anlage insteaileerden.

3. Fir Duplexwiederholen Sie die Schritte-2Lfiir beide
Simplex Systeme.

nur fiir PFSOF1,5: |

@ Bild10 |

1. Verbinden Sie eine Leitung mit dem mé¢ St
AuRRengewinde Ablaufadapter Steuerventils (u);
verwenden Sie ein geeignetes Dichtmittel

2. Fihren Siedie Leitung zum Abwassersystem und
verbinden Sie diesen; achten Sie auf einen ausreichenden
Luftspalt zwischen dem Ende der Leitung und den
Abwassersystem. Diese Leitung steht unter Druck und
kann deshalb hoher als Ihre Anlage installiert werden.

3. Fur Duptx wiederholen Sie die Schritte-2Lfir beide
Simplex Systeme.

PFBTA:Salzbehélter(optional)

1. Verbinden Sie @&n 19 mm Schlauch mit die
Uberlaufwinkeldes Salzbehtidrs; sichern Sie diesen mit
der Klammer.

2. Fuhren Sie den Ablaufschlauch zAbhwassersystem und
verbinden Sie diesen; achten Sie auf einen ausreichenden
Luftspalt zwischen dem Ende des Schlauchs und den
AbwassersystemDiese Leitung steht NICHT unter Druck
und kann deshalb K®HT hoher als der Salzbehalter
installiert werden.

SERVIGEENTILE

(nur fur Duplex)

@ Bild11

1. Secken Sie den DHStecker anKabel desServiceVentils
in die DINBuchse auf der Rickseitier elektionischen
Steuerung jedes Steuerventls ).
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INBETRIEBNAHME

ELEKTRISCH |

MIT ORIGINALENBYPASS (optional)

Verbinden Sie das Stromkabel der Anlage an den Ausgang \@ Bild 12.b ‘

des Netzteils.
Stecken Sie das Netzteil in die Steckdose

DRUCK |

Achten Sie darauf, dass der Bypass sich in 'bypass'
Stellung befindet.

Achten Sie darauf, dass die elektronis@teuerung(en)
sich in Betriebsmodus befindet(en)

Offnen Sie die Hauptwasserleitung

Offnen Sie einen aufbereitetes Kaltwasserhaensich in
der Naheder Anlagebefindetund lassen Sie das Wasser
einige Minuten laufen bis alle Luft und Verunreinigungen,
die durch die Installation hervorgerufen wurden,
ausgespiilt sind; schlieen Sie den Hahn

Setzen Sie behutsam die Anlage unter Druck

1 schlieBen Sie das Bypassventil

M offnen Sie das Auslassventil

1 offnen Sie vorsichtig das Einlassventil

Nach 23 Minuten, offnen Sie einen aufbereitetes
Kaltwasserhahler sich in der Nahder Anlagebefindet
und lassen Sie das Wasser einige Minuten laufen um die
Anlage zu entliiften undas Harzu spilen (es ist normal,
dass das Spulwasser leicht verfadbt)i schlieBen Sie den
Wasserlahn

Uberpriifen Sie demnlageund all seine hydraulischen
Verbindungen auf Dichtigkeit

Fir Duplex wiederholen Sie die Schritte-5 fiir beide
Simplex Systeme

ELEKTRONISCHE STEUERUNG |

Programmieren Sie die elektroniscBeeuerung
Fir Duplex wiederholen Sie Schritt fur beide Simplex
Systeme

WASSERVERSCHNITT |

X
Ein

Sie

tatsavhlichen Betriebsbedingungen.

In der Praxis wird die Restharte beeinflusst durch den

lassdruck, den Durchfluss und datasserharte deg

Eingangswasser®ei der Einstellung der Resthérte, stellen

sicher, diese Bedingungen sind &hnlich wie | die

DIREKT AM STEUERVENTIL

Bild12.a

(o]
1

. Stellen Sie die Restharte des Wassers ein mittels des

Verschneideventils, eingebaauf der rechten Seite des

Steuerventils

1 zur Harteanhebung: drehen Sie das Verschneideventil
gegen den Uhrzeigersinn

M1 zur Hartereduzierung: drehen
Verschneideventil im Uhrzeigersinn

Messen Sie die Restharte des Wassers mit einer

WasserharteT estkit gegebenenfalls nachstellen.

Sie das

1.

Stellen Sie die Restharte des Wassers ein mittels des

Verschneideventils, eingebaut in der Auslassventil der Ab

Werk Bypass

1 zur Harteanhebung: drehen Sie das Verschneideventil
gegen den Uhrzeigersinn;

1 zur Hartereduzierung: drehen
Verschneideventil im Uhrzeigersinn

Messen Sie die Restharte des Wassers mit einer

WasserharteT estkit gegebenenfalls nachstellen.

Sie das

START DER REGENERATION

1.

Starten Sie eine manuelle Regeneration, durch Driicken
derscroll Taste;auf dem Display erscheint

Sek

Regen in 10

Lassen Sie die Anlagedieser Position; wenn der Z&hler
bei 0 angelangt ist, wird eine Regeneration gestaret
Zeit zu sparen,kdnnen Sie die zweite Stufe der
Regeneration durch Driicken der scroll Taste
Uberspringen oder vorzeitig beendespbald daDisplay
anzeigt dass das System in der zweit8tufe der
Regenerationst.

Fir Duplex wiederholen Sie die Schritt&-2 fir beide
Simplex Systeme

INTERCONNECT KABEL
(nur fur Duplex)

@ Bild13

1.

Verbinden Sie die Steuerventile mit einem InterConnect
Kabel; stecken Sie die D8tecker am InterConnect Kabel
in den DINBuchsen auf der Rickseitder elektr.
Steuerung jedeSteuerventilqu ).

ALTERNIEREND MODUS AKTIVIEREN
(nur fur Duplex Alternierend)

=

2.

3.

Auf einem der 2 Steuerventileinitieren Sie eine
manuelle Regeneratiordurch Driicken auf diescroll
Taste;auf dem Display erscheint

Regenin10S ek

Lassen Sidie Anlagen dieser Position; wenn der Zahler

bei 0 angelangt ist, wird eine Regeneration gestartet

Um das Ventil durch die Regenerationsstufen zu schalten

und es in Standby Modwa! setzendriicken Sie discroll
Taste so oft, bis das Display zeigt

Stdby 1000 L i
TotVol: 1234567L
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@ Bild14 |
Symbol Taste Funktion
SCROLL um den.!\/lenupunkt
zu andern

OBEN um den Wert de_;_s
Parameters zu erhdhen

UNTEN um den Wert Qes
Parameters zwerringern

ENSCHALTEN

Nach dem Enschalten zeigt das Display diastallierte
Softwareversiowéahrend 5 Sek.

STROMAUSFALL

Im Falle eines Stromausfalls, wird das Programm im
NOVRAM® fiur einen unbestimmten Zeitraum gespeichert
wéahrend ein Kondensator die richtige Uhrzeit fir einen
Zeitraum von mehreren Stundeaufrecht halt Bei einem
langeren Stromausfallkann die korrekte Uhrzeit nicht
aufrechterhalten werdenin diesem Fall wird beim néchsten
Einschalten die Uhrzeit auf 8:00 zurlickgesetz&hrend die
Anzeige blinkt, was darauf hinweist dass die Uhrzeit neu
eingestellt werden muss

Wenn ein Stromausfall wahrend der Ausfihrung einer
automatischen Regeneration erfolgt, wird das Steuerventil in
seiner letzten Position bleibesgbald dieAnlage wieder mit
Strom versorgt wird, kehrt das Steuerventil in die
Betriebsposition zuriick, bleibt ddiir 60 Sek. und beginnt
erneut eine Regeneration

AUSFALDER STEUERUNG

Sollte die Steuerung ausfalleerscheint auf dem Display
folgende Mitteilurg:

Service Erford.

Der Summer ertdnt dauerhaft, insofern er aktiviert ist (siehe
Grundeinstellungen)ln diesem Fall schalten Sie die Anlage

aus und nach kurzem Warten wieder ein. Sollte sich das

Problem nicht gel6st haben, kontaktieren Sie Ihkgindler

WARTUNGSMELDUNG |

X Nur verfugbar, wenn die Wartungsmeldungfunktipn
aktiviert und programmiert wurde vadirem Handler

Sobald das Wartungsintervall erreicht ist, wird folgendes

passieren:
1. zur normalerBetriebsanzeige folgende Meldung:
8:01 1000L |

Wartung Jetzt

2. der Summer, insofern aktiviert (siehe
Grundeinstellungen), wird jede Stunde 3x erténen.

Obwohl die Anlage weiterhin normal funktionieren wird,
empfiehlt es sich vorbeugende Wartung durchfiihren zu
lassen durch eineRachmann.

BETRIEBSMODUS

Im Betriebsmoduszeigt das Display

1 Simplex, Duplex Parallel die Uhrzeit und die
Restkapazitat
8:01 1000L T
TotVol: 1234567L
1 Duplex Alterrierend der Status des Systems

(Betrieb/Service oder Standbyhd die Restkapazitét

Srve  1000L I
TotVol: 1234567L

Stdby 1000L T
TotVol: 1234567L

REGENERATIONSMODUS

Im Regenerationsmodugeigt das Display
T Simplex Duplex Parallel die verbleibende
Regenerationszeit und verbleibende Zykluszeit

Reg: XXX StuY:ZZZ

1 Duplex Alterrierend: die verbleibende Regenerationszeit
und verbleibende Zykluszeit

Reg: XXX StuY:ZZZ

Wenn die Regeneration beendet ist, bleibt das System in
Standby, bis das andere Systeaine Regeneration
startet:

Stdby 1000L T
TotVol: 1234567L

Die Anlage kann jederzeit durch Driickensteoll Taste in
denBetriebsmodus zuriickgesetaterden,um verschiedenen
Regenerationsstufen durchzuschalten

MANUELEREGENERATION

Es ist mdglich eine sofortige Regeneration oder eine
verzdgerte Regeneration (an der vorprogrammierten Zeit der
Regeneration) manuell atarten.

1. Drucken Sie discroll  Tasteauf dem Display erscheint

Regen in10 Sek.

1 Bleibt die Steuerung in dieser Position, wieihe
sofortige Regenerationgestartet sobald der Zahler
bei 0 angelangt ist
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1 Um diesen Modus zu verlassen, driicken Siesdiell
Taste bevor die Anzeige 0 erreicht hauf dem
Display erscheint

Reg.Zeit: 2:00

1 Bleibt die Steuerung in dieser Position, wiethe
verzbgerte  Regeneration initiert bei  der
angegebenen  vorprogrammierten  Zeit  der
Regeneration

1 Um diesen Modus zu verlassen, driicken Siesdiell

Taste; die Steuerung schaltet auf den
Betriebsmodus zuriick.

URLAUBSMODUS

Es ist méglich, die Anlage in der Urlaubsmodus zu versetzen;

dies wird vereiteln dass automatische Regeneration erfolgt,

doch wird dafir sorgen dass die Anlage automatisch

regeneriert wird am Ende des Urlaubszyklus.

1. Dricken Sisviederholtesdiescroll Taste bis auf dem
Display folgendes erscheint:

Urlaub: AUS

9 Dricken Sie dieben oderunten Taste unden
Urlaubsmodus zu aktivieren durch einstellen der
Anzahl vollen Tagen aufBer Hause, oder den
Urlaubsmodugu deaktivieren (AUS).

Sobalddie Steuerung wieder in Betriebsmodus ist, erscheint
auf dem Display

8:01 Urlaub

X Der Urlaubsmodus wird automatisch beendet, wenn
eine Regeneratiomanuell gestartet wirtl

PROGRAMMIRANLEITUNG
GRUNDEINSTELLUNGEN

X Bevor Sie den Programmiermodus wahlen, stellen| Sie
sicher, dass sich die Anlage im Betriebsmodus befindet

X Wenn in einem Zeitraum von 5 Min keine Taste gedriickt
wird, schaltet die Steuerung automatisclauf den
Betriebsmodus zuriick; alle vorgenommenen Anderungen
werden NICHT gespeichert!

1. Dricken Sie discroll Tasteund halten Sie diese 2 Sek.

bis das Display zeigt

Sprache: Deutsch

1 Driicken Sie dieben Taste undie

Spracheeinzustellen.

oder unten

2. Drucken Sie erneut discroll
erscheint

Uhrzeit:

Taste;auf dem Display

8:01

1 Drucken Sie dieben oderunten Taste umdie

Uhrzeiteinzustellen.

3. Driicken Sie erneut discroll
erscheint

Einh.Harte: °f

Taste;auf dem Display

1 Drucken Sie dieben oderunten Taste umdie
Masseinheit fir die Wasserharégnzustellen. Achten
Sie darauf es ist identisch mit die Masseinheit der
WasserharteTestkit oder der Wasseranalysebericht,
der verwendet wird um die Harte des
Eingangswassers zu bestimmen!

4. Dricken Sie erneut discroll
erscheint

Taste;auf dem Display

Harte: XX °f

9 Driicken Sie dieben oderunten Taste umdie
Wasserharte des Eingangswasseirseustellen

5. Dricken Sie erneut discroll  Taste;auf dem Display

erscheint
Summer: AN
1 Drucken Sie dieben oderunten Taste unden

Summermodus zu aktivieren oder zu deaktivieren.
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6. Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display PROGRAMMIERANLEITUNG
erscheint KONFIGURATIONSPARAMETER
Verlassen

X Bevor Sie den Programmiermodus wahlen, stellen| Sie
sicher, dass sialie Anlagem Betriebsmodus befindet

1 Dricken Sie dieben oderunten Taste undas X Alle Konfigurationsparameter dieser Anlage wurder| in
Programm im NOVRAM® zu speichern und die der Fabrik vorprogrammiert, um eine optimale Leistung|fiir
Programmierung zu beenden eine Vielzahl von Anwendungen u8iuationen zu bieten

Allerdings kann es notwendig oder wiinschenswert sein,

einen dieser Parameter zu &andern um eine weitere

Optimierung der Leistung oder der spezifischen

Anforderungen gerecht zu werden.

X Wenn in einem Zeitraum von 5 Min keine Taste gedrickt
wird, schaltet die Steuerung automatisclauf den
Betriebsmodus zuriick; alle vorgenommenen Anderungen
werden NICHT gespeichert!

nur fir PFSOFASIM & PFSOF1,5IM

1. Dricken Sie discroll Tasteund halten Sie diese 8ek.
bis das Display zeigt

System Kontrolle

2. Innerhalb 10 Sek, driicken Sie dizen  Taste;auf dem
Display erscheint

Einh.: Metric

9 Dricken Sie dieben oderunten Tasteum die
MaReinheiten (Metrisch oder Engli&ls)
einzustellen

3. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint

Service: 24 Mon

9 Dricken Sie dieben oderunten Tasteum die
WartungsErinnerungsfunktion zu aktivieren, indem
Sie das gewunschte Wartungsintervall (in Monaten)
einstellen oder die Wartung&rinnerungsfunktion zu
deaktivieren.

4. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint

ExKap: 5.5 °f M3 /L

9 Dricken Sie dieben oderunten Taste umdie
Austauschkapazitgtro Liter Harzinzustellen

5. Dricken Sie erneut digcroll  Taste auf dem Display
erschein:

Kor Alterung 2.0 %
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9 Driicken Sie dieben oderunten Tasteumden 10. Driicken Sie erneut discroll ~ Taste auf dem Display
Alterskorrektufaktor (%/Jahr) einzustellen; dieser erscheint (nur wenn die Art der Rgeneration
passt den durch die Alterung bedingte programmiert wurde auVerzdgert oder 'Verz/Sofort):
Kapazitatsverringerung détarzes an -

P Ierng Reg.Zeit: 2:00
6. Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint
1 Dricken Sie dieben oderunten Taste umdie
Harz: XXX Ltr. Zeit der Regeneratioginzustellen
11. Drucken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
1 Dricken Sie dieben oderunten Tasteum die erscheint (nur wenn die Art der Regeneration
Harzmengeeinzustellen. programmiert wurde auVerzdgert' oder 'Verz/Sofojt'
7. Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display Reserve Variable
erscheint
ZwangReg: 7 Tage | Dricken Sie dieben oderunten  Taste undie
Reservé&apazitateinzustellen
- Variable die Reservéapazitatwird automatisch

1 Dricken Sie dieben oderunten Taste undie berechnet auf Grundlage derregistrierten
Anzahl der Tagen zwischen Regenerationen taglichen Wasserverbrauch
einzustellen. - Fix drucken Sie dieben oderunten Taste

um die Reservekapazitat fesinzustellen.
8. Driucken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display

erscheint 12. Drucken Sie erneut discroll ~ Taste auf dem Display
" erscheint
Stufe 1: XX Min
AUX2 Regen
1 Dricken Sie dieben oderunten Taste umdie
Lange der Regenerationsstigmzustellen. 1 Drucken Sie dieben oderunten Taste umdie
M Dricken Sie erneut diescroll Taste um zum Funktion des Auxilliary KontakizR einzustellen:
nachsten Regenerationsstufe weiter zu gehen. - Regen Aux.Kontakt ist wahrend der gesamten
Stufel Rucksflen Regeneration aktiv (nicht wéhrend der Zyklen
Stufe2 Besalzen/angsanspilen a. SFNffdzy3a {2fSa dzyR «a.
Stufe3 | Schnebipuler/Solefillen (PFSOFL - Chlorzelle Aux.Kontakt wird beim Start des
SchnellsplefPFSOF1 b SoleansauglangsamSpiilenZyklus  aktiviert.
Stufe4 | SolefiillenPFSOF1,p Durch erneutes Driicken der SctBlste kann die
) _ ) Dauer der Chlorzellezellenaktivierung durch
9. Dricken Sie erneut discroll ~ Taste auf dem Display die Oben und UntenTaste eingestellt werden.
erscheint - Wartung Aux.Kontakt ist aktiviert, wenn die
Reg ‘Verz/Sofort Wartungserinnerung ausgettwurde.
- Error. Aux.Kontakt ist aktiv, wenn ein Timerfehler
auftritt.
9 Driicken Sie dieben oderunten Taste umdie
Art der Regeneratiorinzustellen 13. Drucken Sie erneut discroll ~ Taste auf dem Display
- VerZSofort wenn die Restkapazitat der erscheint
Reservekapazitat entspricht, wird eimerzégerte
Regeneration zur programmierten Zeit der Verlassen

Regeneration gestartet allerdings, wenn die
Restkapazitat 0 erreicht, bevor der

programmierte Zeit de Regeneration erreicht, ist 1 Dricken Sie dieben oderunten Taste undas
wird einesdfortiger Regenerationgestartet. Programm im NOVRAM® zu speichern und die
- Sofort wenn die Restkapazitat O erreicht, wird Programmierung zu beenden

einesofortiger Regeneratiogestartet

Hinweis: verzdgerte manuelle Regeneration ist
nicht verfuigbar, wenn dieser Regenerations
modus ausgewahlt ist.

- Verzogert wenn die Restkapazitat der
Reservekapazitét entspricht, wird eimerzégerte
Regeneration zur programmierten Zeit der
Regeneratiorgestartet
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| nur fiir PFSOFIALT & PFSOF1,BALT \

X Jedes der 2 Simplex Systentke zusammen einep
Duplex System formenmuss individuell programmiert
werden; das Programm muss NICHT unbedingt die gleiche
sein auf beide®implexSystene!

1. Driicken Sie discroll Tasteund halten Sie diese 6 Sek.
bis das Display zeigt

System Kontrolle

2. Innerhalb 10 Sek, driicken Sie digen  Taste;auf dem
Display erscheint

Einh.: Metric

9 Drucken Sie dieben oderunten Tasteum die
MalReinheiten (Metrisch oder Englitls)
einzustellen

3. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint

Service: 24 Mon

1 Dricken Sie dieben oderunten Tasteum die
WartungsErinnerungsfunktion zu aktivieren, indem
Sie das gewilinschte Wartungsintervall (in Monaten)
einstellen oder die WartungErinnerungsfunktion zu
deaktivieren.

4. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint

ExKap: 5.5 °f M3 /L

9 Driicken Sie dieben oderunten Taste umdie
Austauschkapazitgtro Liter Harzinzustellen

5. Dricken Sie erneut digcroll  Taste auf dem Display
erschein:

Kor Alterung 2.0 %

1 Dricken Sie dieben oderunten Taste um den
Alterskorrekturfaktor (%/Jahr) einzustellen; dieser
passt den durch die Alterung bedingte
Kapazitatsverringerung des Harzes an.

6. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint

Harz: XXX Ltr.

9 Drucken Sie dieben oderunten Taste umdie
Harzmengeeinzustellen.

erscheint

Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display

ZwangReg:

7 Tage

1 Drucken Sie dieben oderunten Taste umdie
Anzahl der Tagen zwischen Regenerationen

einzustellen.

erscheint

Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display

Stufe 1:

XX Min

1 Dricken Sie dieben oderunten Taste umdie
Lange der Regenerationsstugmzustellen.

1 Dricken Sie erneut diecroll Taste um zum
nachsten Regenerationsstufe weiter zu gehen.

Stufel Ruckspulen

Stufe2 Besalzen/Langsamspulen

Stufe3 Schnellspulen/Solefillen (FFOF1)
Schnellspilen (PEOF1,5)

Stufe4 | Solefiillen (PISOF1,5)

erscheint

Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display

AUX2

Regen

1 Drucken Sie dieben oderunten Taste umdie
Funktion des Auxilliary KontakizR einzustellen:
- Regen Aux.Kontakt ist wahrend der gesamten
Regeneration aktiv (nicht wahrend der Zyklen
. STNf fdzyR ¢ 2888A Gdzy3
- Chlorzelle Aux.Kontakt wird beim Start des
SoleansaugLangsamSpulenZyklus  aktiviert.
Durch erneutes Driicken der Scidliste kann die

Dauer der

Chlorzellezellenaktivierung durch

die Oben und UntenTaste eingestellt werden.

- Wartung: Aux.Kontakt ist aktiviert, wenn die
Wartungserinnerung ausgeldst wurde.

- Error. Aux.Kontakt ist aktiv, wenn ein Timerfehler

auftritt.

10. Drucken Sie erneut discroll ~ Taste auf dem Display

erscheint

Verlassen

9 Drucken Sie dieben oderunten Taste undas

Programm im NOVRAM® zu speichern und die

Programmierung zu beenden

11. Wiederholen Sie Schritt10flr beide Simplex Systeme
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‘nur fur PFSOF1PRL & PISOF1,5°RL ‘ 7. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint
X Jedes der 2 Simplex Systemiie zusammenreinen ZwangReg: 7 Tage

Duplex System, formenmuss individuell programmiert
werden; das Programm muss NICHT unbedingt die gleiche
sein auf allen Simplex Systdme

1 Dricken Sie dieben oderunten Taste unmdie
Anzahl der Tagen zwischen Regenerationen
einzustellen.

1. Driicken Sie discroll Tasteund halten Sie diese 6 Sek.
bis das Display zeigt

8. Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
System Kontrolle orschent
Stufe 1. XX Min

2. Innerhalb 10 Sek, driicken Sie digen  Taste;auf dem
Display erscheint

Einh.: Metric

1 Dricken Sie dieben oderunten Taste umdie
Lange der Regenerationsstigmzustellen.
1 Dricken Sie erneut diecroll Taste um zum
nachsten Regenerationsstufe weiter zu gehen.
Stufel Ruckspulen
Stue 2 Besalzen/Langsamspulen
Stuke3 | Schnellspilen/Solefillen (FFOF1)
Schnellspilen (REOF1,5)

9 Drucken Sie dieben oderunten Tasteum die
MalReinheiten (Metrisch oder Englitls)
einzustellen

3. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display

hei
erscheint Ste4 | Solefillen (PBOFL,5)
Service: 24 Mon ) _ _ _
9. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint
1 Drucken Sie dieben oderunten Tasteum die Reg 'SOfOI’t

WartungsErinnerungsfunktion zu aktivieren, indem
Sie das gewilinschte Wartungsintervall (in Monaten)
einstellen oder die WartungErinnerungsfunktion zu
deaktivieren.

M Dricken Sie dieben oderunten Taste umdie
Art der Regeneratioainzustellen
- Sofort wenn die Restkapazitat O erreicht, wird

einesofortiger Regeneratiogestartet
Hinweis: verzogerte manuelléeRegeneration ist

EXKap: 55 °M3 /L nicht verfigbar, wenn dieser Regenerations
modus ausgewahlt ist.

- Verz/Sofort wenn die Restkapazitdt der
Reservekapazitat entspricht, wird eimerzégerte
Regeneration zur programmierten Zeit der
Regeneration gestartet; allerdings, wenn die
Restkapazitait 0  erreicht, bevor  der
programmierte Zeit de Regeneration erreicht ist,
wird einesofortiger Regeneratiogestartet

Kor Alterung 2.0 % - Verzogert wenn die Restkapazitat der

Reservekapazit entspricht, wird eineverzégerte

Regeneration zur programmierten Zeit der

Regeneration gestartet

4. Dricken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint

9 Driicken Sie dieben oderunten Taste umdie
Austauschkapazitgtro Liter Harzinzustellen

5. Drucken Sie erneut discroll ~ Taste auf dem Display
erschein:

1 Dricken Sie dieben oderunten Taste um den
Alterskorrekturfaktor (%/Jahr) einzustellen; dieser
passt den durch die Alterung bedingte
Kapazitatsverringerung des Harzes an.

10. Drucken Sie erneut discroll ~ Taste auf dem Display
erscheint (nur wenn die Art der Regeneration
programmiert wurde aufVerzdgert'oder 'Verz/Sofory:

6. Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display . .
erscheint Regzelt 200

Harz: XXX Ltr.

1 Drucken Sie dieben oderunten Taste umdie
Zeit der Regeneratioginzustellen.

9 Drucken Sie dieben oderunten Taste umdie
Harzmengeeinzustellen.
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11. Druicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint (nur wenn die Art der Regeneration
programmiert wurde aulVerzdgert' oder 'Verz/Sofojt'

Reserve Variable

9 Dricken Sie dieben oderunten Taste umdie

Reservekapazit&inzustellen:

- Variable die Reservekapazitat wird automatisch
berechnet auf Grundlage der registrierten
taglichen Wasserverbrauch.

- Fix drucken Sie erneut discroll  Taste und
dricken Sie dieben oderunten Taste um
die Reservekapazitat fesinzustellen

12. Driicken Sie erneut discroll ~ Taste auf dem Display
erscheint

AUX2 Regen

M Dricken Sie dieben oderunten Taste umdie
Funktion des Auxilliary KontakizR einzustellen:
- Regen Aux.Kontakt ist wahrend der gesamten
Regeneration aktinicht wahrend der Zyklen
. STNffdzyad {2t8a dzyR a. SNBAlGdzyd {2f Sav
- Chlorzelle Aux.Kontakt wird beim Start des
SoleansauglLangsarSpiilenZyklus  aktiviert.
Durch erneutes Driicken der Scfdliste kann die
Dauer der Chlorzellezellenaktivierung durch
die Oben und UntenTaste eingestellt werden.

- Wartung Aux.Kontakt ist aktiviert, wenn die
Wartungserinnerung ausgeldst wurde.

- Error. Aux.Kontakt ist aktiv, wenn ein Timerfehler
auftritt.

13. Driicken Sie erneut discroll  Taste auf dem Display
erscheint

Verlassen

9 Dricken Sie dieben oderunten Taste undas
Programm im NOVRAM® zu speichern und die
Programmierung zu beenden

14. Wiederholen Sie Schrift-13 fir beide SimplexSysteme
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WARTUNG

| EMPFEHLUNG |

Trotz derZuverlassigkeit des Gerates empfehlen wir dringend
eine regelmaRig Wartung von einem geschulten Techniker
durchfihren zu lassen. Er wird in der Lage sein, den
entsprechenden Wartungsintervall fir das Gerat zu
bestimmen. Dieser ist abhdngig von lhrer spsatifen
Anwendung und den &rtlichen Betriebsbedingungebie
Vorteile einer regelmaRigen Wartung sind:

1 regelmaRige Uberprifung der ortlichen
Betriebsbedingungen (Wasserqualitat, Druck usw.);

1 regelmafige Kontrolle und eventuelles nachjustieren der
Einstellungen des Gerates, um zu gewahrleisten, dass es
mit maximaler Effizienz arbeitet;

1 Minimierung des Risikos eines unerwarteten Ausfalls.

Kontaktieren Sie lhren Handler oder Installateur fir weitere

Informationen oder besuchen Sie unsere Webseite

REGELMASSE KONTROEL

Stellen Sie sicher, dass die Anlage regelmaRig vollstandige

gewartet wird, um eine korrekte Funktion zu gewabhrleisten.

Der Anwender sollte folgende Punligelbstkontrollierert

1. Einstellungen der elektron. Steuerung.

2. Wasserharte vomachAnlage

3. Ablaufschlauch des Steuerventils; es sollte kein Wasser
flieBen (es sei denn,iel Anlagefiihrt eine Regeneration
durch).

4. Ablaufschlauch von Uberlauftiille; es sollte kein Wasser
flieBen.

5. Dichtigkeit der Anlagees sollte keine Wassedksgeben
am und in der Nahe der Anlage

ANLAGEMIT BYPASBETREIBEN |

Gelegentlich kann es erforderlich sein die Anlage hydraulisch

im Bypass zu setzen, i.e. die Anlage vom Wassernetz zu

trennen; zB

1 im Falle eines dringenden technisches Problem;

1 falls es nichterforderlich ist, Wasserdurch die Anlage
behandelnzu lassen

MIT ORIGINALEM BYPASBgional) (nur fiir PESOF]

@ Bild15.a |

BETRIEB®DSITION
u =Einlassventil z&nlageist GEOFFNET
v =Auslassventil vomnlageist GEOFFNET

@ Bild15.b |
BYPASSOSITION

u =Einlassventil z&nlageist GESCHLOSSEN

v =Auslassventil vomnlageist GESCHLOSSEN

@ Bild15.c |
WARTUNGSOSITION

u =Einlassventil z&nlageist GEOFFNET

v =Auslassventil vomnlageist GESCHLOSSEN

| WASSERENTHARTER Z |

Dieser Anlage benétigt 'Salzsa@' fur seine regelmafige
Regeneration. Diese Salzsole entsteht durch die automatische
Dosierung von Wasser durch das Steuerventil und durch das
Salz im Salzbehaltdber Anwender sollte darauf achten das
der Salzbehélter immer mit ¥éserentharterSalz gefullt ist.
Daher sollte er regelméaRig d&alzniveau in der Sakhalter
kontrollieren und falls erforderlichnachfullen Einfaches
Anheben desSalzdeckal reicht um das Salzniveau im
Salzbehalter zu Uberpriifen

Die optimale Fillmegedes Salzes liegwischen 1/3 und 2/3

der Hohedes Salzbehélters. Eine zu geringe Salzmenge fiihrt

zu einen unzureichenden Solesattigung und somit zu einem

Verlust der Enthartungskapazitat. Eine zu hohe Salzmenge

kann zu Salzkrustenbildung im Salzbehélféhren. Bei

Vermutung von Salzbriicken:

1 schlagen Sie vorsitg auf die AuRenseite des
Salbehélters um Salzbriicken zu I6sen;

1 benutzen Sie gegeben falls einen Besen (oder einem
anderen stumpfen Werkzeug) um die Salzbriicken
auseinander zu brechen;

1 gieRenSie warmes Wasser Uber das Salz um Krusten
aufzulésen

HARREINIGER

Verunreinigungen (zB Eisen) im Wasser kdnnen das Harz
verschmutzen und zu einem Verlust der Enthartungskapazitat
fihren. Deshalb kann das Harzbett regelmafig mit einem
speziell dafivorgesehenen Harzreiniger behandelt werden

| DESINFEKTION DEELAGES

DieserAnlageist aus hochwertigem Material gefertigt und
unter sicheren Bedingungemontiert, um sicherzustellen
dass er sauber und hygienisch ist. Nur wenn diese Anlage
sicher installiert ist und korrekt gewartet wird, kasie lhr
Wasser nicht verunreinigenJedch Uberall dort, wo
stehendes Wasser nicht zu vermieden ist (in fast jedem
Haushalt) ist eine Vermehrung von Bakterien mdglich.
Deshalb ist diese Anlage mit einer automatischen
ZwangsregeneratiorBunktion ausgestattet. Hierbei wird
auch dann, wenn wenig oder kein Wasser abgenommen wird,
das Harz regelméaRig gespilt.

War die StromversorgunzumAnlagefiir eine langere Zeit
unterbrochen, empfehlen wir, wenn die Anlage wieder mit
Strom versorgt wird, manuell eine vollstandige Regeneration
durchzufiihren

STROMLOS GESCHLOSSEN SERVICE VENTILE

(nur fur PFSOFIALT & PFSOF1,5ALT)

@ Bild 16

u = automatisch betatigt = stromlos geschlossen

v = manuell betatigt = standig gedffnet

Dasstromlos geschlossen Servidentil am Ausgang jeder
Simplex System wird nur dann geéffnet wenn es mit Strom
versorgtwird. Um das stromlos geschlossen Ser¥eatil
manuell zu 6ffnen (zBn Falle eines Stromausfalls), drehen
Sie den weil3en Magnetspulgegen den Uhrzeigersinn.
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KOMPONENTEN UBERSICHT

Modell Harz PN Sfeqervengil,vinlfl.ANetzte'iI, InterConnect ) Service Ventil ) Druck_tank, Harz
Volumen l'yaoOKt NaasS mé¢ . {t Kabel Mé€ . {t LYY inkl. Verteilersystem (25 Ltr Sack)
Ltr Modell # # Modell # Modell # #
25 35810 2400VS/J4JB/PRL1 1 0 / 0 10x35 1 1
% 50 35811 2400VS/J1KD/PRL1 1 0 / 0 12x48 1 2
% 75 35812 2400VS/J1LD/PRL1 1 0 / 0 13x54 1 3
g 100 35813 2400VS/J2MD/PRL1 1 0 / 0 14x65 1 4
150 35814 2400VS/J2ND/PRL1 1 0 / 0 16x65 1 6
2x25 35815 2400VS/J4IB/ALT 2 1 NC® 2 10x35 2 2
g 2x50 35816 2400VS/J1KD/ALT 2 1 NC@ 2 12x48 2 4
LOL 2x75 35817 2400VS/J1LD/ALT 2 1 NC® 2 13x54 2 6
é) 2x 100 35818 2400VS/J2MD/ALT 2 1 NC® 2 14x65 2 8
2 x 150 35819 2400VS/J2ND/ALT 2 1 NC® 2 16x65 2 12
» 2x25 35820 2400VS/J4JB/PRL1 2 1 NO® 2 10x35 2
‘8: 2x50 35821 2400VS/IKD/PRL1 2 1 NO®@ 2 12x48 2 4
L(S 2x75 35822 2400VS/J1LD/PRL1 2 1 NO® 2 13x54 2 6
E 2 x 100 35823 2400VS/J2MD/PRL1 2 1 NO®@ 2 14x65 2 8
2 x 150 35824 2400VS/J2ND/PRL1 2 1 NO®@ 2 16x65 2 12
(1) NC = Stromlos Geschlossen
(2) NO = Stromlo®©ffen
Modell Harz PN S}elferven{il,jn[(lAANetzte'iI, InterConnect ) Service Ventil ) Drucktank. Harz
Volumen ' yaOKf NaasS wmé¢ . {t Kabel mMé . {t LYY inkl. Verteilersystem (25 Ltr Sack)
Ltr Modell # # Modell # Modell # #
75 35825 EV1.5VS/J/5A/40/12 1 0 / 0 13x54 1 3
100 35826 EV1.5VS/J/5A/50/12 1 0 / 0 14x65 1 4
% 150 35827 EV1.5VS/J/5A/60/12 1 0 / 0 16x65 1 6
g 200 35828 EV1.5VS/J/5/80/20 1 0 / 0 18x65 1 8
ﬂ_) 250 35829 EV1.5VS/J/5/100/20 1 0 / 0 21x62 1 10
- 350 35830 EV1.5VS/J/6/150/20 1 0 / 0 24x72 1 14
500 35831 EV1.5VS/J/6/200/20 1 0 / 0 30x72 1 20
2x75 35832 EV1.5VS/J/5A/40/12/ALT 2 1 NC® 2 13x54 2 6
- 2 x 100 35833 EV1.5VS/J/5A/50/12/ALT 2 1 NC® 2 14x65 2 8
L% 2 x 150 35834 EV1.5VS/J/5A/60/12/ALT 2 1 NC® 2 16x65 2 12
g 2 x 200 35835 EV1.5VS/J/5/80/20/ALT 2 1 NC® 2 18x65 2 16
ﬂ_) 2 x 250 35836 EV1.5VS/J/5/100/20/ALT 2 1 NC® 2 21x62 2 20
- 2 x 350 35837 EV1.5VS/J/6/150/20/ALT 2 1 NC® 2 24x72 2 28
2 x 500 35838 EV1.5VS/J/6/200/20/ALT 2 1 NC® 2 30x72 2 40
2Xx75 35839 EV1.5VS/J/5A/40/12 2 1 NO®@ 2 13x54 2 6
o 2 x 100 35840 EV1.5VS/J/5A/50/12 2 1 NO®@ 2 14x65 2 8
a:, 2 x 150 35841 EV1.5VS/J/5A/60/12 2 1 NO®@ 2 16x65 2 12
g 2 x 200 35842 EV1.5VS/J/5/80/20 2 1 NO®@ 2 18x65 2 16
ﬂ_) 2 x 250 35843 EV1.5VS/J/5/100/20 2 1 NO®@ 2 21x62 2 20
- 2 x 350 35844 EV1.5VS/J/6/150/20 2 1 NO® 2 24x72 2 28
2 x 500 35845 EV1.5VS/J/6/200/20 2 1 NO® 2 30x72 2 40

(1) NC = Stromlos Geschlossen
(2) NO = Stromlo®ffen

Page63 FR- Francais



TECHNISCHEN DATEIRSOF1

Technische Spezifikationen

Modell PFSOF1SIM / PFSOFIALT / PFSOF1PRL
Harz (Ltr) 25 50 75 100 150
Betriebsdruck min/max (bar) 1,4/8,3
Betriebstemperatur min/max (°C) 2/48
Elektrische Verbindung (V/Hz) 230/500
Max. Stromverbr. igplex(VA) 8
Hydraulischer Verbinduninlass/Auslas M€ AygRengewinde
Hydraulischer Verbindungbfluss 19 mm Schlauchstutzen
Hydraulischer Verbindungalzbehalter ~ éKlemmverschaubung
Drucktank 10x35 12x48 |  13x54 |  14x65 16x65
(1) Netzteil24 VDCim Lieferumfang enthalten
Leistungen@ 3 barBetriebsdruck?®:
(2) Indikative Werte, Leistungen je nach Betriebsbedingungen und Wasserqualitat
Modell PFSOFiSIM
Harz (Ltr) 25 50 75 100 150
Nominelle Austauschkapazitén3x°f) 138 275 413 550 825
Nominelle Austauschkapazitén3x°d) 78 155 233 310 465
Betriebsdurchflus¥ k LJ mm3ff) NJ 3,4 34 35 3,5 3,6
Salzverbrauch pro Regeneratihg) 3,8 7,5 11,3 15,0 22,5
Spilwasserverbrauch pro Regéitr) 165 285 400 540 780
Max. DurchflusszumAbfluss (Itr/mn) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
Modell PFSOFIALT
Harz (Ltr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Nominelle Austauschkapazitén3x°f) 275 550 825 1.100 1.650
Nominelle Austauschkapazitén3x°d) 155 310 465 620 930
Betriebsdurchflus¥ k LJ mm3fd) NJ 3,4 3,4 3,5 3,5 3,6
Salzverbrauch pro Regeneratitky) 7,5 15,0 22,5 30,0 45,0
Spilwasserverbrauch pro Regéitr) 330 570 800 1.080 1.560
Max. Durchflusszum Abflussl{r/ min) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
Modell PFSOFIPRL
Harz (Ltr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Nominelle Austauschkapazitén3x°f) 275 550 825 1.100 1.650
Nominelle Austauschkapazit@n3x°d) 155 310 465 620 930
BetriebsdurchflusX k LJ mm3fhil) NJ 6,7 6,8 7,0 7,0 7,2
Salzverbrauch pro Regeneratitky) 7,5 15,0 22,5 30,0 45,0
Spilwasserverbrauch pro Regéitr) 330 570 800 1.080 1.560
Max. Durchflusszum Abfluss (Itr/nm) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
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TECHNISCHEN DATEIRSOF1

MaRe:
Modell PFSOFiSIM
Harz (Ltr) 25 50 75 100 150
Breite (mm) (W) 264 311 338 365 415
Tiefe(mm) (D) 282 311 338 365 415
Tiefe, nkl. originalem Bypass (mm) (D) 371 376 389 403 428
Hoéhe(mm) (H) 1.059 10 1.394 £10 1.560 £10 1.836 10 1.833 £10
-
H
—— 55—
Modell PFSOFIALT / PFSOFIPRL
Harz (Ltr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Breite (mm) (W} 613 707 761 815 915
Tiefe(mm) (D) 405 410 436 463 513
Hohe(mm) (H) 1.059 10 1.394 #10 1.560 +10 1.836 10 1.833 10

(1) Bezogen auf 85 mm Abstand
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TECHNISCHEN DATHERSOF1,5

Technische Spezifikationen:

Modell PFSOF1,5IM / PFSOF1,5ALT / PFSOF1,5°RL

Harz (Ltr) 75 100 150 200 250 350 500
Betriebsdruck min/max (bar) 1,4/8,0

Betriebstemperatur min/max (°C) 2/48

ElektrischeVerbindung (V/Hz) 230/500

Max. StromverbrSimplex/DupleXVA) 80/2x89

Hydraulischer Verbindung Einlass/Ausl M X p ¢ AulRgngewinddnnengewinde

Hydraulischer Verbindungbfluss M€  AdRengewinde

Hydraulischer Verbindungalzbehalter oy &Klemmverschaubung

Drucktank 13x54 | 14x65 | 16x65 | 18x65 | 21x62 | 24x72 | 30x72

(1) Netzteil24 VACim Lieferumfang enthalten

Leistungen@ 3 barBetriebsdruck?®:

(2) Indikative Werte, Leistungen je nach Betriebsbedingungen und Wasserqualitat

Modell PFSOF1,55IM

Harz (Ltr) 75 100 150 200 250 350 500
Nominelle Austauschkapazitén3x°f) 413 550 825 1.100 1.375 1.925 2.750
Nominelle Austauschkapazitén3x°d) 233 310 465 620 775 1.085 1.550
Betriebsdurchflus¥ k LJ mm3ff) NJ 7,8 7,8 7,8 7,9 7,9 8,0 8,0
Salzverbrauch pro Regeneratifig) 11,3 15,0 22,5 30,0 37,5 52,5 75,0
Spilwasserverbrauch pro Regéhtr) 469 578 838 1.148 1.435 2.140 3.030
Max. Durchfluszum Abfluss (Ltr/Min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
Modell PFSOF1,AALT

Harz (Ltr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Nominelle Austauschkapazitén3x°f) 825 1.100 1.650 2.200 2.750 3.850 5.500
Nominelle Austauschkapazitén3x°d) 465 620 930 1.240 1.550 2.170 3.100
Betriebsdurchflus¥ k LJ mm3fd) NJ 7,8 7,8 7,8 7,9 7,9 8,0 8,0
Salzverbrauch pro Regeneratifitg) 22,5 30,0 45,0 60,0 75,0 105,0 150,0
Spilwasserverbrauch pro Regéhtr) 938 1.156 1.676 2.296 2.870 4.280 6.060
Max. Durchfluszum Abfluss (Ltr/Min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
Modell PFSOF1,5°RL

Harz (Ltr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Nominelle Austauschkapazitéi3x°f) 825 1.100 1.650 2.200 2.750 3.850 5.500
Nominelle Austauschkapazit@n3x°d) 465 620 930 1.240 1.550 2.170 3.100
Betriebsdurchflus¥ k LI mm3thi) NJ 15,6 15,6 15,6 15,8 15,8 16,0 16,0
Salzverbrauch pro Regeneratititg) 22,5 30,0 45,0 60,0 75,0 105,0 150,0
Spilwasserverbrauch pro Regéhtr) 938 1.156 1.676 2.296 2.870 4.280 6.060
Max. Durchfluszum Abfluss (Ltr/Min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
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TECHNISCHEN DATHERSOF1,5

MaRe:
Modell PFSOF1,5IM
Harz (Ltr) 75 100 150 200 250 350 500
Breite (mm) (W) 390 403 428 491 555 635 786
Tiefe(mm) (D) 575 575 575 595 627 667 786
Hohe(mm) (H) 1.623 1.904 1.901 1.952 1.951 2.148 2.066
H
—y b 5 .
Modell PFSOF1,5ALT / PFSOF1,5°RL
Harz(Ltr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Breite (mm) (W§V 930 956 1.006 1.132 1.260 1.420 1.722
Tiefe(mm) (D) 690 690 690 706 738 778 850
Hohe(mm) (H) 1.623 1.904 1.901 1.952 1.951 2.148 2.066

(1) Bezogen auf 150 mm Abstand

A\
"]
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TECHNISCHEN DATEIRBTA

Technische Spezifikationen:

Modell PFBTA
Volumen (ltr) 125 275° | 500 | 750
Hydraulischer Verbindun8oleventil auswechselbaf ~ ¢ -QvAdidA Kmrawérschaubung
Hydraulischer Verbindungberlauf 19 mm Schlauchstutzen

MaRe:
Modell PFBTA

Volumen (Itr) 125 275 500 750
Durchmessemm) (D) 540 685 875 1.030
Hohe(mm) (H) 850 975 1.110 1.110
Hohe Uberlauf (mm) (H1) 660 825 945 945
Max. SalSpeicherkapazitat (Kg) 100 200 475 700
T € )

H

H1
[ 5 !
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Gelieve de volgende gegevens aan te vullen

INSTALLATGEEGEVENS

Serienummer;

Model:

Waterhardheidingang:

Waterhardheiduitgang

Waterdrukingang

Installatiedatum:

Bedrijfsnaam:

Naam installateur:

Tel. nummer:
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VOORZORGSMAATREGELEN & VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

1

Alvorendhet toestelte installeren, raden wij aan om de instructies in deze
gebruikershandleiding aandachtig te lezen en op te volgen. Deze
gebruikershandleiding bevat belangrijke informatie betreffende
veiligheid, installatie en onderhoud van het product. Het toestel dat u

2y 4@ y3asSy KSod 1ty FF¥FgAaelSy @Fy RS
deze Instructies.

Het niet volgen van de instructies kan leiden tot persoonlijk letsel en/of
schade aan het toestel. Enkel wanneer de installatie, ingangstelling en
het onderhoud correct gebeuren, Zag¢t toesteloptimaal functioneren.

Het toestel is bestemd om het water et 'verzachten’, oftewel de
hardhadsmineralen te verwijderen; hetal niet noodzakelijk andere
verontreinigingen verwijderertlet toestelzal geen verontreinigd water
zuiver of drinkbaar maken!

De installatie varmet toestel dient te gebeuren door een gelsoold
persoon die op de hoogte is van de klk regelgeving. Alle hydraulise
en elektrische aansluitingendienen uitgevoerd te worden in
overeenstemming met de kale regelgeving.

Alvorens het toestel te installeren, gelieve het toestel eerst te
controleren op externe schade; installeer of gebruik het toestel niet
indien beschadigd.

Maak gebruik van een steekwagen &t toestelte transporteren. Om
ongevallen of letsels te vermijden, hijet toestd niet op uw schouder.
Leghet toestelniet op zijn zijkant

Bewaar deze Instructies op een veilige plaats en zorg ervoor dat nieuwe
gebruikers bekend zijn met de inhoud ervan.

Het toestelis ontworpen en gefabriceerd in overeenstemming met de
huidige veiligheidsbepalingen en reglementering. Foutieve reparaties
kunnen leiden tot gevaar voor de gebruiker, waarvoor de fabrikant niet
aansprakelijk gesteld kan worden. Daarom dienen reparatiesds
uitgevoerd te worden door een geschoold technicus, bekend met en
getraind voor dit product.

Uit respect voor het milieu dierdit, toestel gerecycleerd te worden in
overeenstemming met de wet-Afgedankte Elektrische en Elektronische
Apparaten (AEEA).Voor ‘een /cofrecte recyclage dient u de
nationale/lokale wetten en voorschriften na te kijken
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WERKINGSCONDITIES & VEREISTEN

1 WERKINGSDRWHKN-MAX: 1,48,0 bar / 20-116psi

dit toestel is geconfigureerd om optimaal te functioneren bij een
werkingsdruk varB bar (45 psi) £ bar (7 psen lagere of hogere
werkingsdruk kan de prestaties negatief beinvioeden

controleer regelmatig de waterdruksterke schommelingen zijn
mogelijkafhankelijk van het tijdstip van de dag, de dag van de week
of zelf de seizoen van het jaar

K2dz SNI NB1{SyAy3 YSS RIFG RS 41 GSNRNIHZ
zijn dan de waterdruk @rdag.

installeer, indien nodig, een drukreduceerventiel vbet toestel
installeer eerboostempomp indien het mogelijk is dat de waterdruk
onder het miminundaalt

1 WERKINGSTEMPERATWUR-MAX: 248 °C / 35120 °F

installeerhet toestelniet in een omgeving waar hoge temperaturen
(bijv. ongeventileerde boilerruimte) of vriestemperaturen kunnen
voorkomen.

het toestelmag niet worden blootgesteld aan de buitenomgeving,
zoals direct zonlicht of neerslag.

installeer het toestel niet te dicht bij een warmwaterketel; hou
minimaal 3 m(10 ft) leiding tussen de uitgang vdret toestelen de
ingang van de warmwaterketel, warmwaterketels kunnen soms, via
de koudwaterleiding, warmte doorgeven naar de besturingsklep;
installeer steeds een terugslagkl aan de uitgang vamet toestel

1 ELEKTRISCHE AANSLUITING:

het toestel werkt enkel op 24Vv; gebruik het toestel steeds in
combinatie met de meegeleverde transformator.

in geval van beschadiging van de voedingskabel van de transformator,
verwijder onmiddellijk de transformatowit het stopcontact en
vervang de transformator.

duit de transformator enkel aan op een stopcontact, dat
geinstalleerd is op een droge locatiegovzien van de geschikte
voedingsspanning en overspannsbgveiliging
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MONTAGE

| CONTROLE SAMENSTELLING |

X De onderdelen die u hebt ontvange&mnnen afwijken
@+ Yy R Sillugiratiés nGetatnstructies!

X Voor het gemak van transport en installaties de
druktank NIET gevuld met het onthardingshargar is het
geleverd in afzonderlijke zakken v2&iltr; na plaatsing van
de druktank, dientleze ter plaatse gevuld te worden

Controleer de samenstelling van het systeeaan de hand
van het Samenstellingsoverzicht op het einde van deze
Instructies Identificeer en sorteer de verschillende
compaenten om de montagée vergemakkelijken

SIMPEX
(PFSOFiSIM & PFSOF1,51M)

Een Simplex systeem bestaat uit 1 enkele onthardingsmodule
(druktank, hars, besturingsklep en toebehorem) pekelbak

Gedurende normale werkindevert het Simplex systeem
onthard water.Van zodra het een regeneratstart, gaat het
automatisch in hardvaterbypass,om een onafgebroken
aanvoer van onbehandeld water te garanderen.

Het is mogelijk eerBimplex system om te vormen tot een
Duplex Parallel systen, door een tweedeSimplex systm
toe te voegen

DUPLEX ALREIEREND
(PFSOFIALT & PFSOF1,8ALT)

Een Duplex ALTERERENDsyseem bestaat uit2 Simplex

systenen, die:

- hydraulschin parallelgeinstalleerd zijn,

- elektronisch verbonden zijn door middel van een
InterConnectkabel,

- een Normaal Gesloten magneetklepzo genaamde
Servicé&lep) in de uitgang hebben van elSimplex
systeem; deze Serviceklep wordt aangestuurd door het
elektronisch bedieningspaneel van het Simplex systeem
en worden geactiveerd gedurende de bedrijfscycts
de uitgang van het respectieveliji&mplex systm te
openen

- 1pekelbakdie 2 pekelkleppen bevadelen.

Gedurende normale werkingis slechtsl van de2 Simplex
systenen in bedrijf, terwijl het andere in regeneratie otV A Y
a il y Ro\a® zodra het eersteéSimplex sysem een
regenerate start gaat het tweedesyseemin bedrijf om een
onafgebroken aanvoer van behandeld water te garanderen
In geval van een stroomonderbreking, zullen beide
Servic&leppen gedeactiveerd wordehetgeen betekent dat
de uitgang van beideSimplex systeen zal afgesloten
worden, waardoor de watertoevoer{mogelijkerwijzehard
water!) naar de toepassing afgesloten wordt

DUPLEX PARALLEL
(PFSOFIPRL & PISOF1,5°RI)

Een Duplex PARALLELsysteem bestaat uit 2 Simplex
systenen, die:
- hydraulischn parallelgeinstalleerd zijn;

- elektronisch verbonden zijn door middel van een
InterConnectkabel

- een Normaal Open magneetklep (zo genaamde
Serviceklep) in de uitgang hebben van elk Simplex
systeem; deze Serviceklep wordt aangestuurd door het
elektronisch bedieningpaneel van het Simplex systeem
en worden geactiveerd gedurende de gehele duam de
regeneratie, om de standaardhard water bypass
gedurende regenerate’ van de besturingsklep af te
sluiter

- 1 pekelbak, die 2 pekelkleppen bevat, delen.

Gedurendenormale werking zijn beide Smplex systemen in
bedrijf, waardoor het doorstroomdebiet verdubbeldvordt!
Wanneer één van de Simplex systemen esgenerate start,
communiceert het omiddellijk zijn status aan hedandere
Simplex system via de InterConnectkabel, om ervoor te
zorgen dat hetandere Simplex system in bedrijf blijft, om
een onafgebroken aanvoer van behandeld water te
garanderen In geval van een stroomonderbreking, zullen
beide Servicekleppen gedeactiveerd worden, hetgeen
betekent dat de uitgang varbeide Simplex systemen zal
geopend worden, om een onafgebroken aanvoer van water
te garanderen

Voor een correce montage herhaal de verschillende
montagestappentot beideSimplex systeen gemonteerd en
correct opgesteldijn.

Voor grote installaties, met een grote vraagan behandeld
water, kunnen2 of meer Duplex systemen hydraulisch in
parallel geinstalleerd worden, teneinde het
doorstroomdebiet en de onthardingscapaciteit te
verdubbelen/verdrievoudigen/...

HARSVULLING

1. Plaats dedruktank op de correct installatelocatie
positioneer hem op een vlak en horizontaal opperviak
Zorg ervoorvoldoende ruimte te laten voor het gemak
van onderhoud

2. Plaats het stijgbuisgeheel rechtop en centraal in de
druktank dicht de bovenkanhvan de stijgbuis af met een
stukje plakband of een schone dgekm te voorkomen
dat er hars in de stijgbuis terecht komt

3. Vul dedruktank met water tot een hoogte var30 cm
vanaf de bodem; ditvater zal de bodem van déuktank
en de onderverdeler beschermen, gedurende het vullen
van dedruktankmet hars

4. Plaatseen trechter op de opening van dieuktanken vul
de druktank met het hars zorg ervoor dat het
stijgbuisgeheel centraal in de druktank blijft

5. Spoel de opening van deruktank om eventuele
harsbolletjes te verwijderen van de schroefdraad

6. Haal de afdichting van de stijgbuis weg

| BESTURINGSKLEP |

’enkel voorPRSOF1 ’

1. Zorg ervoor dat deO-ring inde stijgbuisadaptor en de
druktankO-ring fond de schroefdraadsectie op de
besturingsklepzich in de correcte positie bevinden

2. Sdiroef de bovenverdeler op the besturingsklep
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MONTAGE

3. Smeer de schroefdraad van deuktank de bovenkant
van de stijgbuis en dedruktankO-ring van de
besturingsklep ingebruik een smeermiddel op basis van
silicoren.

4. Laat de besturingsklep recht naar beneden zakken over
de stijgbuis tot de stijgbuis correct ingevoerd is in de
stijgbuisadaptor duw ze dan stevig naar beneden en
schroef ze op ddruktank

‘enkel voor PFSOF1,5 ‘

‘@ Afbeelding 1 |

. Op de messing klepzitting:

1 zorg ervoor dat de @ing in de stijgbuisadaptor zich
in de correcte positie bevindt;

1 plaats de bovenverdeler en zet hem vast door middel
van de 2 roestvrij stalen schroeven;

1 plaats dedruktankO-ring in de groef op de flens md
de schroefdraadsectie.

2. Smeer de schroefdraad van de druktank, de bovenkant
van de stijgbuis en de druktas@®ring van de klepzitting;
gebruik een smeermiddel op basis van siliconen

3. Laat de klepzitting recht naar beneden zakken over de
stijgbuis, tot de stijgbuis correct ingevoerd is in de
stijgbuisadaptor in de klepzitting; duw ze dan stevig naar
beneden en schroef ze op de druktank.

4. Plaats de klepzitting>-ring in de groef op de klepzitting.

5. Plaats de besturingsklep op de klepzitting; let op de
uitlijningspin!

6. Bevestig de besturingsklep aan de klepzitting door middel
van de 4 roestvrij stalen bouten; draai ze stevig aan.

| PEKELBA®RFBTA)(optioneel) |

‘@ Afbeelding2&3 |

Plaats depekelbak op de correcte installatielocatie;
positioneer het op een vlak en horizontaal opperviak.
Zorg ervoor voldoende ruimte te laten voor het gemak
van onderhoud.

2. Steek de flexibele slang in de pekelaansluiting op de

besturingsklep(u ); duw de slang er zo ver agelijk in;

draai de moer aan.

Verwijder het dekselande pekelbak

Verwijder het deksel van de pekelschacht.

5. Vergewis u ervan dat de correcte ellebeagnsluiting
JSOoyaialtt SSNR Aa 2LJhREm 135 el € SLI 6 ¢ ©@22NJ t C
voor PFSOF1,5); vervang indiendig.

6. Leid de flexibele slang van Hesturingsklepmloor het gat
in de zijwand vade pekelbaknaar de linnerzijde varde
pekelbak

7. Enkel wor PFSOF1,5steek de verstevigingshuls in het
uiteinde van deoy épolytube.

8. Steek de flexibele slang in éleboogaansluitingop de
pekelklep;duw de slang er zo ver mogelijk in

9. Enkel wvor PFSOF1,5draai de moer aan.

10. Plaats het deksel op de pekelschacht.

11. Vul de pekelbakmet water tot een hoogte van 10 cm
vanaf de bodem

12. Vulde pekelbaknet regeneratiezout

13. Plaats het deksel oge pekelbak

Pow
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INSTALLATIE

INGANG & UITGANG |

X

X

X

aan voor
leidingnetwerk; gebruik slangen met een grote diameter
teneinde het drukverlies te beperken

systeem (niet bijgeleverd bij dit product!) dret toestelvan
het waterleidingnetwerk te isoleren i.g.v. reparaties. Deze
laat toe om de watertoevoer nadret toestelaf te sluiten,
terwijl de toevoer van (onbehandeld) water naar
gebruiker gehandhaafd blijft

Wanneer er zich veel onzuiverheden in het water

bevinden, raden wij de installatie aan van een sediment filter
voorhet toestel

Wij raden ten sterkste het gebruik van flexibele slangen
de verbinding vanhet toestel aan het

Wij raden ten sterkste de installatie aan van een bypass

de

enkel voor PFSOF1SIM:
SMPLEX met bypassblok (optioneel)

@ Afbeelding4

B X s <c

watertoevoer (onbehandeld water)
ingangoesturingsklegonbehandeldvater)
uitgangbesturingsklegbehandeld water)

toepassing (behandeld wajer

Schroef het bypassblok op de in/uitgangspoorten van de
besturingsklep(v &w); vergeet de afdichtingen niet.
Draai de moeren handvast

Schroef de aansluitset met moeren op het bypassblok
(u &x ); vergeet de afdichtingen niet. Draai de moeren
handvast.

Sluit de watertoevoer aan op het koppelstuk op de ingang
van het bypassblohu().

Sluit de toepassing aan op het koppelstuk op de uitgang
van het bypassblog ).

enkel voor PFSOFASIM:
SMPLEX met -&ranenaansluitkit (niet meegelev.)

& Afbeelding5

u

<

1
2.

=ingangbesturingsklegonbehandeld water
=uitgangbesturingsklegbehandeldwater)

Installeer de &ranenaansluitkit

Schroef de aansluitset met moeren op
in/uitgangspoorten van de besturingsklegu &v );
vergeet de afdichtingen niet. Draai de moeren handvast
Sluit deIN kraanvan de3-kranenaansluitkitaan op het
koppelstuk op de ingangspoorvan de besturingsklep
(u).

Sluit de OUTrlranvan de3-kranenaansluitkitaan op het
koppelstukop de uitgangspoortvan de besturingsklep
).

Sluit de watertoevoer aan op de ingang van da&nen
aansluitkit

Sluit de toepassing aan afe uitgang van de-Branen
aansluitkit

de

enkel
DUPLEX
meegelev.)

PFSOFIALT en PISOFIPRL:
meerkraneaansluitkit ~ (niet

voor
met

@ Afbeelding6

u
v

w
1.
2.

=ingangbesturingskleglonbehandeld water
=uitgangbesturingsklegbehandeld watey
= Servicklep
Installeerde meerkraneraansluitkit
Schroef de aansluitset met moeren op de
in/uitgangspoorten van de besturingsklegu &v );
vergeet de afdichtingen niet. Draai de moeren handvast
Schroef de Serviceklepv] op het koppelstuk op de
uitgangspoortvan de besturingsklev ); vergewis u
ervan de stromingsrichting te respecteren (zie
indicatiepijl op de onderkant van de Serviceklep); gebruik
een gepast afdichtmiddel.
Sluit de IN kraan vade meerkraneraansluitki aan op
het koppelstukop de ingangspoontan de besturingsklep
().
Sluit de OUT kraan vale meerkranenaansluitkitaan op
de Serviceklepw).
Herhaal stappen-B voor beide Simplex systemen.
Sluit de watertoevoer aan op de ingang vaeerkranen
aanslutkit.
Sluit de toepassing aan op de uitgang vaeerkranen
aansluitkit

enkel voor PFSOF1,55IM:
SMPLEX met-&ranenaansluitkit (niet meegelev.)

B Afbeelding 7

u
\Y
W
X

y
1.
2

11.

=ingangbesturingsklegonbehandeld water
=uitgangbesturingsklegbehandeldwater)
= PVC elleboog
=ingangdebietmeter
=uitgangdebietmeter
Installeerde 3kranenaansluitkit

. Steek de koppelstukken in die/uitgangspoorten van de

besturingsklep(u &v ); zorg ervoorde O-ringen niet te
beschadigenMonteer de moeren en ihai ze stevig \ast
met de hand
Schroef dePVC elleboodgw) op het koppelstuk op de
uitgangspoortvan de besturingsklefyv ); gebruik een
gepast afdichtmiddel.
Steek de koppelstukken in de in/uitgangspoorten van de
debietmeter (x &° ); zorg ervoor de @ingen niet te
beschadigen. Monteer de moeren en draai ze stevig vast
met de hand
Schroef de debietmeterx() in de PVC elleboogv();
vergewis u ervan de stromingsrichting te respecteren (zie
indicatiepijl); gebruik een gepast afdichtmiddel.
Sluit de debietmeter&bel van de besturingsklep aan op
de debietmeter; zet hem vast door middel van de schroef.
Sluit de IN kraan vade 3-kranenaansluitkitaan op het
koppelstukop de ingangspoorvan de besturingsklep
(u).
Sluit de OUT kraan vale 3-kranenaansiluitkitaanop het
koppelstukop de uitgangspoort van de debietmetér ).
Herhaal stappen-8 voorbeide Simplex systemen.
. Sluit de watertoevoer aan op de ingang \dm3kranen
aansluitkit
Sluit de toepassing aan op de uitgang \@En3kranen
aansluitkit
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INSTALLATIE

enkelvoor PFSOF1,8ALT en PISOF1,5°PRL:
DUPLEX
meegelev.)

met  meerkraneaansluitkit  (niet

@ Afbeelding 8 |

u
\%
w

y
z
1.
2

10.
11.

12.

=ingang besturingsklepnbehandeld water
=uitgang besturingsklefbehandeld watey
= PVC elleboog
=ingangdebietmeter
=uitgangdebietmeter
=Serviceklep

Installeerde meerkranenaansluitkit.

. Steek de koppelstukken in de in/uitgangspoorten van de

besturingsklep(u &v ); zorg ervoor de @ingen niet te
beschadigen. Monteer de moeren en draai ze stevig vast
met de hand

Schroef de P¥ elleboogw) op het koppelstuk op de
uitgangspoort van de besturingsklep ); gebruik een
gepast afdichtmiddel.

Steek de koppelstukken in de in/uitgangspoorten van de
debietmeter (x &° ); zorg ervoor de @ingen niet te
beschadigen. Monteer de moeren €naai ze stevig vast
met de hand

Schroef de debietmeterx() in de PVC elleboogv(;
vergewis u ervan de stromingsrichting te respecteren (zie
indicatiepijl); gebruik een gepast afdichtmiddel.

Sluit de debietmeterkabel van de besturingsklep aan op
de debigmeter; zet hem vast door middel van de schroef.
Schroef de Serviceklep: | op het koppelstuk op de
uitgangspoort van de debietmetef (); vergewis u ervan
de stromingsrichting te respecteren (zie indicatiepijl op
de onderkant van de Serviceklep); gebrudnegepast
afdichtmiddel.

Sluit de IN kraan van de meerkranaansluitkitaan op
het koppelstukop de ingangspoort van de besturingsklep
(u).

Sluit de OUT kraan van de meerkrargansluitkitaan op

de Serviceklep ).

Herhaal stappen-8 voor beide Simplesystemen.

Sluit de watertoevoer aan op de ingang van de
meerkranenaansluitkit.

Sluit de toepassing aan op de uitgang vamderkranen
aansluitkit.

RIOOL |

X
X

X

X

X

wordt; vermijd knikken en onnodige verhogingen.

spoelwaterdebiet vahet toestel

Wij raden het gebruik aaman een standpijp met sifon

Om terugstroming vanuit het rioolstelselint toestelte

vermijden, zorger steeds voor dat er een voldoende
luchtspleet is tussen het uiteinde van de rioolslang of buis en
het rioolstelsel

Maak steeds gebruik van aparte rioolslangen voor|de

besturingsklep(pen) (afvoer van spoelwater) en de overloop
vande pekelbak

Leid de rioolslangen zo dat drukverlies geminimalisgerd

Vergewis u ervan dat het rioolstelsel geschikt is voor|het

‘enkel voor PFSOF1 ‘

@ Afbeelding9 |

1.

Bevestig de slang met diameter 4 mm aan de
rioolelleboog van de besturingsklep J; zet ze vast met
behulp vande spanbeugel

Leid de rioolslang naar het rioolstelsel en bevestig ze,
ervoor zorgend dat er een voldoende luchtspleet is tussen
het uiteinde van de slang en het rioolstels@®eze
rioolleiding opereert onder druk en mag dus hoger
geinstalleerd worden dahet toestel

Voor Duplex herhaal stappenl-2 voor beice Simplex
systenen.

‘enkel voor PFSOF1,5 ‘

@ Afbeelding 10 |

1.

{ €t dzA G SSy 0 dzA a Ly 2L
afvoeraansiuiting op de besturingsklep X; gebruik een
gepast afdichtmiddel.

Leid de buis naar hetoolstelsel en bevestig ze, ervoor
zorgend dat er een voldoende luchtspleet is tussen het
uiteinde van de buis en het rioolstelsel. Deze rioolleiding
opereert onder druk en mag dus hoger geinstalleerd
worden dan het toestel.

Voor Duplex herhaal stappenl-2 voor beide Simplex
systemen.

PRBTA: kelbak(optioneel)

1.

Bevestig de slang met diameter 4 mm aan de
overloopelleboog van de pekelbak; zet ze vast met behulp
vande spanbeugel.

Leid de rioolslang naar het rioolstelsel en bevestig ze,
ervoor zorgendiat er een voldoende luchtspleet is tussen
het uiteinde van de slang en het rioolstelsdbeze
rioolleiding opereert NIET onder druk en mag dus NIET
hoger geinstalleerd worden date pekelbak

SERVICEKLEPPEN
(enkel voor Duplex)

B Afbeelding11

1.

Plug de DINstekker op het aansluitsnoer van de
Servic&lep in de DINus aan de achterzijde van de
elekronische besturing van de respectievelijke
besturingsklegu ).
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INGANGSTELLING

ELEKTRISCH |

. Verbind het aansluitsnoer véret toestel met de uitgang

van de transformator.

. Plug de transformator in een stopcontact

ONDER DRUK ZETTEN |

. Zorg ervoor dat de bypass in 'bypass' positie staat.
. Zorg ervoor dat de elektronische besturing(en) Vet

toestel(s) in bedrijfsmodus stagstaan).

. Open de watertoevoer.
. Open een behandeld koudwaterkraan in de buurt ten

toestel en laat het water gedurende enkele minuten
lopen tot alle lucht verdwenen is en alle onzuiverheden,
die bij de installatie zijn achtergebleven, weggespoeld
zijn; duit de kraan

. Brenghet toestel geleidelijk onder druk door deze in

bedrijf te plaatsen

1 sluit de 'BYPASS' kraan

1 opende'OUT'kraan

1 open geleidelijk ddN' kraan

. Open na 23 minuten een behandeld koudwaterkraan in

de buurt vanhet toestel en laat het water gedurende
enkele minuten lopen tot alle lucht uit de installatie
verdwenen is en het harsbed gespoeld is (het is normaal
dat het spoelwater enige verkleuring vertoont!); sluit de
kraan

. Controleerhet toestelen alle hydraulische aansimgen

op lekkages

. Voor Duplex herhaal stappen5-7 voor beide Simplex

systenen.

ELEKTRONISCH BEDIENINGSPANEEL |

. Programmeer de elektronisetbesturing
. Voor Duplexherhaal stafl voor beideSimplex systemen

AFSTELLING RESTHARDHEID
(enkel voor PFSOF1)

MET BYPASSBL@Stioneel)

i@ Afbeelding12.b |

1. Stel de resthardheid af van het water dagt toestel

verlaat, door middel van de afstelschroef, geintegreerd in

de uitgangskraan van het bypasshlok

1 om de resthardheid te verhogen: draai de schroef in
tegenuurwijzerzin.

1 om deresthardheid te verlagen: draai de schroef in
uurwijzerzin

. Meet de resthardheid door middel van een

waterhardheidstestkitstel zo nodig verder af.

REGENERATIE STARTEN

. Start manueel een regeneratoor op descroll  toets

te drukken;op het displayerschijnt

Regen in 10 sec

. Laathet toestelin deze positie; de timer zal aftellen tot 0

sec en een regeneratie starteom tijd te besparerkan u

de tweede cyclus van de regeneratie overslaan, of
vroegtijdig beéindigendoor 1 maal op decroll  toets

te drukken van zodra het display aangeeft dat het
systeem in de tweede egeneratepositie is

. Voor Duplex herhaal stappen -2 voor beide Simplex

systemen

INTERCONNE®RBEL
(enkel voor Duplex)

(@ Afbeelding13

1. Verbind de besturingskleppen metkaar door middel

van de InterConnedtabel plug de DIhstekkers op de
InterConnecikabelin de DINbussen aan de achterzijde
van de elektronische besturing van elke besturingsklep

(u).

ingangsdruk, het debiet en derdheid van het inkomende
onbehandelde waterZorg er bij de de afstelling van de
resthardheid voor dat dezeondities vergelijkbaar zijn aap
de uiteindelijke werkingsconditions.

OP BESTURINGSKLEP

@ Afbeelding12.a

1. Stel de resthardheid af van het water dagét toestel

verlaat, door middel van de afstelschroef, geintegreerd in

de zijkant van de besturingsklep

1 om de resthardheid te verhogen: draai de schroef in

tegenuurwijzerzin.

1 om de resthardheid te verlagen: draai de schroef in

uurwijzerzin

2. Meet de resthardheid door middel van een

waterhardheidstestkitstel zo nodig verder af.

X In de praktijk wordt de resthardheid beinvioed door|de

ACTIVEER ALTERNERENDE MODUS
(enkel voor Duplex Alternerend)

. Op 1 van de 2 control valvestart manueel een

regeneratie door op decroll  toets te drukkenpp het
display verschijnt

Regen in 10 sec

. Druk herhaaldelijk op descroll

. Laathet toestelin deze positie; de timer zal aftellen tot 0

sec en een regeneratie starten

toets, om de
besturingsklep door de regeneratiecycli te voesmze in
Standby modus te zettetot op het display verschijnt

Stdby 1000 L -
TotVol: 1234567L
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ELEKTRONISCH BEDIENINGSPANEEL

B Afbeelding14 |

symbal toets functie

SCROLL om verder te gaan naar de
volgende parameter
om de waarde van de

UP

parameter te verhogen

DOWN om de waarde van de
parameter te verlagen

OPSTART |

Na de opstart zal het display deinstalleerde softwmaversie
tonen gedurende 5 sec.

STROOMONDERBREKING

l.g.v. een stroomonderbreking zal het programma voor
onbepaalde tijd in het NOVRAM® opgeslagen worden, terwijl
een ingebouwde SuperCap (condensator) het juiste uur van
de dag =zal beouden gedurende meerdere uren;
dientengevolge is het mogelijk dat i.g.v. een langdurige
stroomonderbreking, het uur van de dag niet bijgehouden
wordt; wanneer dit gebeurt, zal, wanneer de stroomtoevoer
hersteld is, de aanduiding van het uur van de dagpaien,
hetgeen betekent dat het uur van de dag opnieuw ingesteld
dient te worden

Wanneer een stroomonderbreking zich voordoet tijdens de
uitvoering van een automatische regeneratie, zal de
besturingsklepn zijn laatste positie blijven stagwanneer de
stroomtoevoer hersteld is, zal de besturingskiepugkeren
naar de servicepositie, daar gedurengi@ secblijven staan

en opnieuw een volledige regeneratie starten van bij het
begin

STORING BESTURING

l.g.v. een storing van de besturing, zalwddgende melding
op het display verschijnen

Service vereist

De buzzer zaljndien geactiveerd (zie Basisinstellingen),
herhaaldelijk een hoorbaar signaal uitzenddndien het
heropstarten van het toestel dit probleem niet verhelpgtent
professionele bijstand ingeroepen te worden

ONDERHOUDSMELDING |

X Enkel beschikbaar indien de onderhoudsmeldingsfurjctie
geactiveerd en geprogrammeerd werd door uw leverahdier

Van zodra het onderhoudsinterval bereikt is, lzefl volgende

verschijnen:
1. het display zal afwisselend de volgende melding tonen:
8:01 1000L |

Onderhoud Nu

2. de buzzer zalindien geactiveerd (zie Basisinstellingen),

elk uur 3 maal een hoorbaar signaal uitzenden.
Alhoewel het toestel normaal zal blijven functionerenhét
raadzaam om preventief onderhoud te laten uitvoeren door
een vakman.

BEDRIJFSMODUS

In bedrijfsmodustoont het display
1 Simplex Duplex Parallet het uur v.d. dag en de
resterendecapacieit:

8:01 1000L T
TotVol: 1234567L

1 DuplexAlternerend de status van het systeem (Service
of Standby) en de resterendmpaciteit:

Srvc  1000L T
TotVol: 1234567L

Stdby 1000L T
TotVol: 1234567L

REGENERATIEMODUS

In regeneratemodustoont het display
1 Simplex, DupleXParallet de totale resterende duur van
de regeneratie en de resterende duur van de cyclus

Rgn:XXX CycY:ZZZ

T Duplex Alterrerend de totale resterende duur van de
regeneratie en de resterende duur van de cyclus

Rgn: XXX CycY:ZZZ

Wanneer de regeneratie beéindigd is, blijft het systeem in
Standby, tot het andere systeem esggeneratie start:

Stdby 1000L T
TotVol: 1234567L

Het toestel kan ten allen tijdenaar de bedrijfsmodus
teruggesteld wordendoor op descroll  toets te drukken,
waardoor het toestel manueel door de regeneratiecycli
gevoerd wordt

MANUELE REGENERATIE

Het is mogelijk om manueel een onmiddellijke regeneratie of
een uitgestelde regeneratie (op het voorgeprogrammeerde
uur van regeneratie) te starten.

1. Druk op descroll  toets; op het display verschijnt:

Regenin 10 sec

1 Indien het bedieningspaneel in deze positie gelaten
wordt, zal de countdown teller tot O sec aftellen en
eenonmiddellijke regeneratiestarten
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ELEKTRONISCH BEDIENINGSPANEEL

1 Druk op descroll  toets alvorens de countdown
teller 0 sec heeft bereikt, om deze modus te
annuleren;op het display verschijnt

Regen @ 2:00

1 Indien het bedieningspaneel in deze positie gelaten
wordt, zal een uitgestelde regeneratie gestart
worden op het aangegeven voorgeprogrammeerde
uur van regeneratie.

1 Druk op descroll toets om deze modus te
annuleren; het bedieningspaneel zattigkeren naar
de bedrijfsmodus.

VAKANTIEMODUS

Het is mogelijk om het toestel in vakantiemodus te plaatsen;

dit zal voorkomen dat automatische regeneratie plaatsvindt,

maar zal ervoor zorgen dat het toestel automatisch

geregenereerd wordt op het einde van de vakantiecyclus.

1. Drukherhaaldelijkop descroll  toetstot op het display
verschijnt

Vakantie: OFF

1 Druk op deop of neer toets om de
vakantiemodus te activeren door het aantalledige
dagenweg van huis in te stelleof de vakantiemodus
te desactiveren (OFF).

Van zodra hebedieningspaneel terug in bedrijfsmodus staat,
verschijnt op het display

8:01 Vakantie

X De vakantiemodus wordt automatisch geannuleerd van
zodramanueel een regeneratie gestart wokdt

PROGRAMMEERINSTRUCTIES
BASISINSTELLINGEN

X Alvorens in het programmeerniveau te gaan, zorg ervioor
dat het toestelzich in de bedrijfsmodus bevindt

X Indien in een tijdspanne van 5 mirehop een van de
toetsen gedrukt wordt, zal het bedieningspanee
automatisch erugkeren naade bedrijfsmoduseventueel
aangebrachte wijzigingen zullen NIET opgeslagen worden!

1. Druk op descroll  toets en houdt deze 2 sec ingedrukt
tot op het display verschijnt:

Nederlands

Taal:

1 Druk op deop of neer toets om detaal in te

stellen

2. Druk nogmaals op dscroll toets; op het display

verschijnt:
Klok: 8:01
1 Drukopdeop ofneer toetsomhetuurv.d.dag

in te stellen

3. Druk nogmaals op dscroll
verschijnt:

Hard. eenh.: °f

toets; op het display

1 Drukopdep ofneer toetsomde meeteenheid
van waterhardheid in te stelleiZorg ervoor dat deze
identiek is aan de meeteenheid van de
waterhardheidstestkit of wateranalyseverslag, dat
gebruikt wordt om de hardheid van het inkomende
onbehandelde water vast te dten!

4. Druk nogmaals op dacroll toets; op het display

verschijnt:
Hardheid: XX °f
1 Drukopdeop ofneer toetsomde hardheid van

het inkomende onbehandelde water in te stellen

5. Druk nogmaals op decroll
verschijnt

Buzzer: ON

toets; op het display

1 Druk op de op of neer toets om debuzzer te

activeren of te desactiveren.
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6. Druk nogmaals op descroll
verschijnt:

Verlaten

1 Drukopdeop of neer
op te slaan in het NOVRAM®
programmeerniveau te verlaten

en

toets; op het display

toets om hetprogramma

het

PROGRAMMEERINSTRUCTIES
CONFGURATIEPARAMETERS

X Alvorens in het programmeerniveau te gaan, zorg eryv,
dat het toestelzich in de bedrijfsmodus bevindt

Alle configurateparameters van dit toestel zijn
voorgeprogrammeerd in de fabriekeneinde optimale
prestaties te bieden in een verscheidenheid 3
toepassingen en situatieddet kan soms noodzakelijk of
wenselijk zijn één van deze paraterste wijzigen om de
prestaties varhet toestelverder te optimaliseren of om he
aan te passean despecifeke vereisten van dastallatie.

X Indien in een tijJdspanne van 5 min niet op een van
toetsen gedrukt wordt, zal het bedieningspanee
automatisch erugkeren naar de bedrijfsmodusventueel
aangebrachte wijzigingen zullen NIET opgeslagen word

aan

en!

enkel voor PFSOFiSIM & PFSOF1,5IM

1. Druk op descroll
tot op het display verschijnt

System Check

2. Binnen 10 sec, druk op dmp
verschijnt

Eenh.:

Metrisch

1 Drukopdeop ofneer
in te stellen(Metrisch of EngelsUS)

3. Druk nogmaals op dscroll
verschijnt:

Ondrh.Int;

24 mmd

1 Druk op de op of neer
onderhoudsherinnering te activeren door
onderhoudsinterval in te stellen of om
onderhoudsherinnering uit te schakelen.

4. Druk nogmaals op dacroll
verschijnt

ExCap: 5.5 °f M3 /L

1 Druk op de op of neer
uitwisselingscapaciteit per liter hars in te stellen

5. Druk nogmaals op decroll

toets en houdt hemé sec.ingedrukt

toets; op het display

toetsom de meeteenheid

toets; op het display

toets om de

de
de

toets; op het display

toets om de

toets; op het display

verschijnt:
Oud.Corr.: 2.0 %
1 Druk op deop  of neer toets om de leeftijd

correctiefactor(%l/jaar) in te stellen ter compensatie

van de veroudering van haars
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6. Druk nogmaals op descroll toets; op het display 10. Druk nogmaals op decroll toets; op het display
verschijnt verschijnt(enkel indierregeneratemodus ingesteld is op
'Uitgesteld of 'Uitgest/Onni):

Hars: XXX Ltr

Regen @ 2:00

1 Drukopdeop ofneer toetsomhetharsvolume
in te stellen 1 Druk op deop  of neer toets om het uur van
regeneratie in te stellen

7. Druk nogmaals op dscroll toets; op het display
verschijnt 11.Druk nogmaals op decroll toets; op het display
- verschijnt(enkel indien regeneratiemodus ingesteld is op
Override: 7da gen 'Uitgesteld' of 'Uitgest/Onn):

Rsrv Variab ele

1 Druk op deop  of neer toets om het aantal
dagen tussen regeneraties in te stellen

1 Druk op de op of neer toets om de
8. Druk nogmaals op dscroll toets; op het display reservecapaciteit in te stellen
verschijnt - Variakele: de reservecapacgit  wordt
: automatisch berekend op basis van het
CyC|e 1 XX min geregisteerde dagelijkswaterverbruik

- Fx druk op deop of neer toets om de
reservecapaciteivastin te stellen

1 Druk op deop ofneer toetsom de lengte van

de regeneratiecyclus in te stellen 12. Druk nogmaals op descroll toets; op het display
1 Druk nogmaals op dscroll  toets om verder te verschijnt
gaan naar de volgendegeneratiecyclus. -
Cyclel | Terugspoelen AUX2: Regen

Cycle2 | Pekelzuigen/traagspoelen

Cycle3 Snelspoelen/pekelbak/ullen(PFSOF1)
Snelspoelen (PFSOF1,5) q
Cycled Pekelbakvullen (PFSOF1,5)

Druk op deop  of neer toets om de functie van
het hulpcontact in te stellen
- Regenaux. contact wordt ingeschakeld tijdens de
volledige regeneratie (uitgezonderd tijdens het
vullen van de pekelbak en de pekelbereiding!).
NF - Chlor.Cellaux. contact wordt ingeschakeld bij het
Rgn' UltgeStlonm begin van de pekelopzuiging/traag spoel®&ruk
nogmaals op decroll  toets en druk op deop
of neer toets om de bekrachtingsduur van
dechlorinatie cel in te stellen
- Maintenance aux. contact wordt ingeschakeld
als een onderhoudsherinnering wordt
geactiveerd.
- Error. aux. contact wordt ingeschakeld bij een
storing van de besturing.

9. Druk nogmaals op dscroll toets; op het display
verschijnt

1 Druk op de op of neer toets om de
regeneratiemodus in te stellen

- Uitgest/Onm: zodrade restcapaciteit gelijk wordt
aan de rservecapacdit, wordt een uitgestelde
regenerate gestartop het geprogrammeerde uur
van regeneratiewanneer de restcapaciteit echter
gelijk wordt aan 0 alvorens het geprogrammeerde
uur van regeneratie bereikt is, wordt een
onmiddellijkeregenerate gestart.

- Onmiddellijk zodra de regtapaciteit Obereikt,
wordt eenonmiddellijke regeneratigestart Verlaten
Opmerking: Uitgestelde Manuele Regeneratie is
niet beschikbaar wanneer deze regeneratiemodus
is geselecteerd.

- Uitgesteld zodra de restcapaciteit gelijk wordt
aan de reservecapaciteityordt een uitgestelde
regeneratieop het geprogrammeerde uur van
regeneratie gestart

13. Druk nogmaals op decroll toets; op het display
verschijnt

1 Drukopdeop ofneer toetsom hetprogramma
op te slaan in het NOVRAM® en het
programmeerniveau te verlaten
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| enkel voor PRSOFIALT & PFSOF1,8ALT \

X Elk van de Bimplex systeen, die samen een Duple
systeem vormengdient individueel gerogrammeerd te

worden het progranma dient NIET noodzakelijkerwijze

hetzelfde te zijn voor beidgimplex systeen!

1. Druk op descroll
tot op het displayerschijnt

System Check

2. Binnen 10 sec, druk op dmp
verschijnt:

Eenh.:

Metrisch

1 Drukopdep ofneer toetsomde meeteenhei
in te stellen (Metrisch of Engel$S)

3. Druk nogmaals op dscroll
verschijnt:

Ondrh.Int:

24 mmd

1 Druk op de op of neer
onderhoudsherinnering te activeren door
onderhoudsinterval in te stellen of
onderhoudsherinnering uit te schakelen.

4. Druk nogmaals op dacroll
verschijnt

ExCap: 5.5 °fM3 /L

1 Druk op de op of neer toets om de
uitwisselingscapaciteit per liter hars in te stellen

5. Druk nogmaals op dscroll

X

toetsen houdt hem 6 sec. ingedrukt

toets; op het display

d

toets; op het display

toets om de

de

om de

toets; op het display

toets; op het display

verschijnt:
Oud.Corr.: 2.0 %
1 Druk op deop of neer  toets om de leeftijd

correctiefactor (%/jaar) in te stellen ter compensatie

van de veroudering van het hars

6. Druk nogmaals op dscroll
verschijnt

Hars: XXX Ltr

1 Drukopdeop ofneer

in te stellen

toets; op het display

toets om het harsvolume

7. Druk nogmaals op decroll

toets; op het display

8. Druk nogmaals op descroll

verschijnt
Override: 7dagen
1 Druk op deop  of neer toets om het aantal

dagen tussen regeneraties in te stellen

toets; op het display

verschijnt
Cycle 1: XX min
1 Druk op deop of neer toetsom de lengte van

de regeneratiecyclus in te stellen
1 Druk nogmaals op dscroll  toets om verder te
gaan naar de volgendegeneratiecyclus.

10. Druk nogmaals op dscroll

Cycus1l | Terugspoelen
Cyclu® | Pekelzuigen/traagspoelen
Cyclus3 | Snelspoelen/pekelbakullen (PFSOF1)
Snelspoelen (PFSOF1,5)
Cyclust | Pekelbakvullen (PFSOF1,5)
9. Druk nogmaals op descroll toets; op het display
verschijnt
AUX2 Regen
1 Druk op deop of neer toetsom de functie van

het hulpcontact in te stellen

- Regenaux. contact wordt ingeschakeld tijdens de
volledige regeneratie (uitgezonderd tijdens het
vullen van de pekelbak en de pekelbereiding!).

- Chlor.Cellaux. contact wordt ingeschakeld bij het
begin van de pekelopzuiging/traag spoel@®ruk
nogmaals op decroll  toets endruk op deop

of neer toets om de bekrachtingsduur van
dechlorinatie cel in te stellen

- Maintenance aux. contact wordt ingeschakeld
als een onderhoudsherinnering wordt
geactiveerd.

- Error. aux. contact wordt ingeschakeld bij een
storing van de besturing.

toets; op het display
verschijnt:

Verlaten

1 Drukopdeop ofneer toetsom hetprogramma
op te slaan in het NOVRAM® en het
programmeerniveau te verlaten

11. Herhaal stappei-10voor beice Simplex systemen
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| enkel voor PRSOF1PRL & PISOF1,8RL \

X Elkvan de 2Simplex systeen, diesamen een Duple
systeem vormengdient individueel geprogrammeerd f{
worden; het programma dient NIET noodzakelijkerw
hetzelfde te zijn vodreideSimplex systemen!

D

jze

1. Druk op descroll
tot op het display verschijnt

System Check

2. Binnen 10 sec, druk op dmp
verschijnt:

Eenh.:

Metrisch

1 Drukopdeop ofneer
in te stellen (Metrisch of Engel$S)

3. Druk nogmaals op dscroll

toetsen houdt hem 6 sec. ingedrukt

toets; op het display

toetsom de meeteenheid

toets; op het display

verschijnt:
Ondrh.Int: 24 nnd
1 Druk op de op of neer toets om de

onderhoudsherinnering te activeren door
onderhoudsinterval in te stellen of om
onderhoudsherinnering uit te schakelen.

4. Druk nogmaals op dacroll
verschijnt

ExCap: 5.5 °fM3 /L

1 Druk op de op of neer
uitwisselingscapaciteit per liter hars in te stellen

5. Druk nogmaals op dscroll

de
de

toets; op het display

toets om de

toets; op het display

verschijnt:
Oud.Corr.: 2.0 %
1 Druk op deop of neer  toets om de leeftijd

correctiefactor (%/jaar) in te stellen ter compensatie

van de veroudering van het hars

6. Druk nogmaals op dscroll
verschijnt

Hars: XXX Ltr

1 Drukopdeop ofneer toetsomhetharsvolum

in te stellen

toets; op het display

e

7. Druk nogmaals op decroll

. Druk nogmaals op dscroll

toets; op het display

verschijnt
Override: 7dagen
1 Druk op deop  of neer toets om het aantal

dagen tussen regeneraties in te stellen

toets; op het display

. Druk nogmaals op dscroll

verschijnt
Cycle 1: XX min
1 Druk op deop of neer toetsom de lengte van

de regeneratiecyclus in te stellen
1 Druk nogmaals op dscroll  toets om verder te
gaan naar de volgendegeneratiecyclus.

Cyclusl | Terugspoelen

Cyclu® | Pekelzuigen/traagspoelen

Cyclus3 | Snelspoelen/pekebakvullen (PFSOF1)
Snelspoelen (PFSOF1,5)

Cyclugt | Pekelbakvullen (PFSOF1,5)

toets; op het display
verschijnt:

Rgn: Onniddellijk

10. Druk nogmaals op decroll

1 Druk op deop of neer toets om de

regeneratiemodusn te stellen

- Onmiddellijk zodra de restapaciteitO bereiki
wordt eenonmiddellijke regeneratigestart.
Opmerking: Uitgestelde Manuele Regeneratie is
niet beschikbaar wanneer deze regeneratiemodus
is geselecteerd.

- Uitgest/Onm: zodra de restcapaciteit gelijk wordt
aan de reservecapaciteit, wordt earntgestelde
regeneratiegestart op het geprogrammeerde uur
van regeneratie; wanneer de restcapaciteit echter
gelijk wordt aan 0 alvorens het geprogrammeerde
uur van regeneratie berkf is, wordt een
onmiddellijke regeneratigestart.

- Uitgesteld zodrade restcapaciteit gelijk wordt
aan de reservecapaciteit, wordt eenitgestelde
regeneratieop het geprogrammeerde uur van
regeneratie gestart.

toets; op het display
verschijnt(enkel indien regeneratiemodus ingesteld is op
‘Uitgesteld' of 'Uitgest/Onn):

Regen @ 2:00

1 Druk op deop of neer toets om het uur van

regeneratie in te stellen
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11.Druk nogmaals op dscroll toets; op het display
verschijnt(enkel indien regeneratiemodus ingesteld is op
‘Uitgesteld' of 'Uitgest/Onn):

Rsrv Variab ele

1 Druk op de op of neer toets om de
reservecapaciteit in te stellen
- Variakele: de reservecapaciteit ~ wordt
automatisch berekend, op basis van het
geregistreerde dagelijks waterverbruik.
- Hx: drukopdeop of neer toets om de
reservecapaciteit vash te stellen

12. Druk nogmaals op descroll toets; op het display
verschijnt
AUX2: Regen

1 Druk op deop of neer toetsom de functie van
het hulpcontact in te stellen

- Regenaux. contact wordt ingeschakeld tijdens de
volledige regeneratie (uitgezonderd tijdens het
vullen van de pekelbak en de pekelbereiding?).

- Chlor.Cellaux. contact wordt ingeschakeld bij het
begin van de pekelopzuiging/traag spoel@ruk
nogmaals op decroll  toets en druk op deop

of neer  toets om de bekrachtingsduur van
dechlorinatie cel in te stellen

- Maintenance aux. contact wordt ingeschakeld
als een onderhoudsherinnering wordt
geactiveerd.

- Error. aux. contact wordt ingeschakeld bij een
storing van de besturing.

13. Druk nogmaals op descroll toets; op het display
verschijnt:

Verlaten

1 Drukopdeop ofneer toetsom hetprogramma
op te slaan in het NOVRAM® en het
programmeerniveau te verlaten

14. Herhaal stappen-13voor beide Simplex systemen
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ONDERHOUD

AANBEVELING |

Niettegenstaandele betrouwbaarheid van het toestel, raden

wij ten sterkste aan het op regelmatige basis te laten nakijken

en onderhouden door een bevoegden naar behoren

geschoold technieker. Hij zal in staat zijn het gepaste

onderhoudsinterval or het toestel te bepalen, afhankelijk

van de specifieke toepassing en de plaatselijke

werkomstandigheden.De voordelen van het regelmatig

uitvoeren van onderhoud:

1 regelmatige controle van de plaatselijke
werkomstandigheden (kwaliteit van het water, drukcgt

1 regelmatig nazichén aanpassing van de instellingen van
het apparaat om te garanderendat het werkt met
maximale efficiéntie;

1 minimaliseren varnet risico op onverwachtaitval.

Neem contact op met uw dealer of installateur voor meer

informatie, ofbezoek onze website.

REGELMATIGE CONTROLEPUNTEN |

De gebruiker dient regelmatig een basiscontrole uit te voeren

op de correcte werking vahet toeste| aan de hand van de

volgende controlepunten:

1. Verifieer instellingen van el&ronischbedieningspaneel.

2. Meet waterhardheid voor/ndoestel

3. Verifieer rioolslang van besturingsklep; er mag geen
wateruitstroming zijn (tenzijoestelin regeneratie is).

4. Verifieer rioolslang varpekebakoverloopelleboog; er
mag geen wateruitstroming zijn.

5. Verifieer toestel en omliggende zone; er mogen geen
waterlekkages zijn

BYPASSEN VANET TOESTEL |

Occasioneel kan het nodig zijn drat toestelhydraulisch in

bypass te zetten, i.e. om deze te isoleren van het

waterleidingnetwerk; bijv.:

1 i.g.v. een dringend technisgirobleem;

1 wanneer het niet nodig is behandeld water te leveren aan
de toepassing.

METBYPASSL OK (optionel

@ Afbeelding15.a |

BEDRIJF®SITIE
u = ingangskraan na#et toestelis OPEN
v = uitgangskraan weg vdret toestelis OPEN

i@ Afbeelding15b |

BYPASSOSITIE
u =ingangskraan na#et toestelis TOE
v = uitgangskraan weg vdret toestelis TOE

I® Afbeelding15.c |

ONDERHOUP®SITIE
u = ingangskraan na#et toestelis OPEN
v = uitgangskraan weg vdret toestelis TOE

REGENERATIEZOUT |

Het toestel heeft 'pekel' nodig voor zijn periodieke
regeneraties. Deze pekeloplossing wordt aangemaakt met
water, dat automatisch naade pekelbakgedoseerd wordt
door de besturingsklep, en regeneratiezout. De gebruiker
dient ervoor te zorgen dat er ten alletijde voldoende
regeneratiezout inde pekelbakis. Daarom dient het
zoutniveau regelmatig nagekeken en indien nodig bijgevuld
te worden. Het opheffen van het deksel vae pekelbak
volstaat om het zoutniveau ite pekelbalna te kijken.

Idealiter wordthet zoutniveau irde pekelbaktussen 1/3 en

2/3 gehouden. Een lager zoutniveau kan leiden tot

onvoldoende verzadigde pekel, wat resulteert in een verlies

aan onthardingscapaciteit. Een hoger zoutniveau kan leiden

tot het samenklitten van het zout (harde iigd of zoutklonters

in het pekelkabinet). Wanneer u meent dat er zich

zoutklonters gevormd hebben:

1 sla zachtjes op de buitenkant vde pekelbak

1 duw m.b.v. een borstelsteel (of ander stomp voorwerp)
voorzichtig op het zout om het los te breken;

1 giet warmwater over het zout om het op te lossen

HARSREINIGER |

Andere onzuiverheden (bijv. ijzer) die zich in het water
bevinden, kunnen het harsbed bevuilen, wat resulteert in een
verlies aan onthardingscapaciteit. Periodiek kan een
goedgekeurde harsreiniggrebruikt worden om het harsbed
diepgaand schoon te maken.

| ZUIVERMAKEN VARET TOESTEL

Dit toestel is opgebouwd uit kwaliteitsmaterialen en
geassembleerd in veilige omstandigheden om ervoor te
zorgen dat hij schoon en zuiver is. Indien correct geinstallee
en onderhouden, zatlit toestel uw water niet vervuilen of
besmetten. Desalniettemin, net zoals in elk toestel dat in uw
waterleidingnetwerk geinstalleerd is, is een prolifiavan
bacterién mogelijk, zeker in geval van 'stilstaand water'".
Daarom isdit toestel dzA G ISNMYza i YS&G SSy
functie, die het harsbed automatisch periodiek zal spoelen,
zelfs in geval van een beperkt of totaal ontbreken van
waterverbruik.

Indien de stroomtoevoer van het toestel gedurende een
lange periode onderbrokemgeweest is, raden wij aan om,
wanneer de stroomtoevoer hersteld js manueel een
regeneratie te starten

NORMAAL GESLOTEN SERVICEKLEPPEN
(enkel voor PFSOFAALT & PFSOF1,5ALT)

@ Afbeelding 16

u = automatisch bediend = normaal gesloten

v = manueel bediend = constant open

De Normaal Gesloten Serviceklép de uitgang van elk
Simplex systeenrzal enkel geopend worden wanneer ze
bekrachtigd wordt. Om de Normaal Gesloten Serviceklep te
openen (bijv. i.g.v. een stroomonderbreking), draai gewoon
de witte magneetspoel in tegenuurwijzerzin.
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SAMENSTELLINGSOVERZICHT

Model Hars PN BestU(ingsklep, incl. transformator, | InterConnect Sgrviceklep ) Druktank, Hars

volume Mé€ . {t alyyo® I ysd kabel mMEé . {t £N{| inclverdelersysteem (zak 25 Itr)

Itr model # # model # model # #

25 35810 2400VS/J4JB/PRL1 1 0 / 0 10x35 1 1

% 50 35811 2400VS/J1KD/PRL1 1 0 / 0 12x48 1 2

% 75 35812 2400VS/J1LD/PRL1 1 0 / 0 13x54 1 3

g 100 35813 2400VS/J2MD/PRL1 1 0 / 0 14x65 1 4

150 35814 2400VS/J2ND/PRL1 1 0 / 0 16x65 1 6

2x25 35815 2400VS/J4JBLT 2 1 NC® 2 10x35 2 2

g 2x50 35816 2400VS/J1KD/ALT 2 1 NC@ 2 12x48 2 4

LOL 2x75 35817 2400VS/J1LD/ALT 2 1 NC® 2 13x54 2 6

E 2x 100 35818 2400VS/J2MD/ALT 2 1 NC® 2 14x65 2 8

2 x 150 35819 2400VS/J2ND/ALT 2 1 NC® 2 16x65 2 12

» 2x25 35820 2400VS/J4JB/PRL1 2 1 NO® 2 10x35 2

‘8: 2x50 35821 2400VS/J1KD/PRL1 2 1 NO®@ 2 12x48 2 4

L(S 2x75 35822 2400VS/J1LD/PRL1 2 1 NO® 2 13x54 2 6

g 2 x 100 35823 2400VS/J2MD/PRL1 2 1 NO®@ 2 14x65 2 8

2 x 150 35824 2400VS/J2ND/PRL1 2 1 NO®@ 2 16x65 2 12

(1) NC =Normaal Gesloten
(2) NO =Normaal Open
Model Hars PN Bestur'ingsklep, incl. transformator, InterConnect Serviceklep ) Druktank, Hars

volume mMé . {t alyyo || y3 kabel ME  Vrouw. incl. verdelersysteem (zak 25 ltr)

Itr model # # model # model # #

75 35825 EV1.5VS/J/5A/40/12 1 0 / 0 13x54 1 3

100 35826 EV1.5VS/J/5A/50/12 1 0 / 0 14x65 1 4

% 150 35827 EV1.5VS/J/5A/60/12 1 0 / 0 16x65 1 6

g 200 35828 EV1.5VS/J/5/80/20 1 0 / 0 18x65 1 8

& 250 35829 EV1.5VS/J/5/100/20 1 0 / 0 21x62 1 10

& 350 35830 EV1.5VS/J/6/150/20 1 0 / 0 24x72 1 14

500 35831 EV1.5VS/J/6/200/20 1 0 / 0 30x72 1 20

2x75 35832 EV1.5VS/5A/40/12/ALT 2 1 NC® 2 13x54 2 6

— 2 x 100 35833 EV1.5VS/J/5A/50/12/ALT 2 1 NC® 2 14x65 2 8

L% 2 x 150 35834 EV1.5VS/J/5A/60/12/ALT 2 1 NC® 2 16x65 2 12

g 2 x 200 35835 EV1.5VS/J/5/80/20/ALT 2 1 NC® 2 18x65 2 16

ﬂ_) 2 x 250 35836 EV1.5VS/J/5/1020/ALT 2 1 NC® 2 21x62 2 20

- 2 x 350 35837 EV1.5VS/J/6/150/20/ALT 2 1 NC® 2 24x72 2 28

2 x 500 35838 EV1.5VS/J/6/20/20/ALT 2 1 NC® 2 30x72 2 40

2Xx75 35839 EV1.5VS/J/5A/40/12 2 1 NO®@ 2 13x54 2 6

o 2 x 100 35840 EV1.5VS/J/5A/50/12 2 1 NO®@ 2 14x65 2 8

a:, 2 x 150 35841 EV1.5VS/J/5A/60/12 2 1 NO®@ 2 16x65 2 12

g 2 x 200 35842 EV1.5VS/J/5/80/20 2 1 NO®@ 2 18x65 2 16

ﬂ_) 2 x 250 35843 EV1.5VS/J/5/100/20 2 1 NO®@ 2 21x62 2 20

- 2 x 350 35844 EV1.5VS/J/6/150/20 2 1 NO® 2 24x72 2 28

2 x 500 35845 EV1.5VS/J/6/200/20 2 1 NO® 2 30x72 2 40

(1) NC =Normaal Gesloten
(2) NO =Normaal Open
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TECHNISCHE GEGEVVENESOF1

Technischespecificaties

Model PFSOF1SIM / PFSOFIALT / PFSOFIPRL

Hars (ltr) 25 50 75 100 150
Werkingsdruk min/max (bar) 1,4/8,3

Werkingstemperatuur min/max (°C) 2/48

Elektrische aansluiting (V/Hz) 230/500

Max. stroomverbr.SimplexDuplex(VA) 8

Hydraulische aansluitinggang/uitgang Mé . {t alyyStaia]
Hydraulische aansluiting afvoer 19 mm slangpilaar

Hydraulische aansluiting pekelbak ¢ 1ySt12LISt Ay3
Druktank 10x35 12x48 |  13x54 |  14x65 |  16x65

(1) Geleverd me®4 VDCtransformator

Prestaties @ 3 bar werkingsdr(#

(2) Indicatieve waarden, prestaties afhankelijk van de werkingsomstandigheden en waterkwaliteit

Model PESOFiSIM

Hars (Itr) 25 50 75 100 150
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°f 138 275 413 550 825
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°c 78 155 233 310 465
{ SNBAOSRSO6ASE %Xk LI 3,4 3,4 3,5 3,5 3,6
Zoutverbruik per regeneratie (kg) 3,8 7,5 11,3 15,0 22,5
Spoelwaterverbruik per regeneratie (ltr) 165 285 400 540 780
Max. afvoerdebiet(Itr/min) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
Model PFSOFIALT

Hars (Itr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°f 275 550 825 1.100 1.650
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°c 155 310 465 620 930
{ SNBAOSRSO6ASE %Xk LI 3,4 3.4 3,5 3,5 3,6
Zoutverbruik per regeneratie (kg) 7,5 15,0 22,5 30,0 45,0
Spoelwaterverbruik per regeneratie (ltr) 330 570 800 1.080 1.560
Max. afvoerdebiet(Itr/min) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
Model PFSOFIPRL

Hars (ltr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°f 275 550 825 1.100 1.650
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°c 155 310 465 620 930
{ SNBAOSRSoASH Xk LI 6,7 6,8 7,0 7,0 7,2
Zoutverbruik per regeneratie (kg) 7,5 15,0 22,5 30,0 45,0
Spoelwaterverbruik per regeneratie (ltr) 330 570 800 1.080 1.560
Max. afvoerdebiet(ltr/min) 9,8 13,2 15,1 18,9 22,7
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TECHNISCHE GEGEVVENESOF1

Afmetingen:
Model PFSOFiSIM
Hars(ltr) 25 50 75 100 150
Breedte (mm) (W) 264 311 338 365 415
Diepte (mm) (D) 282 311 338 365 415
Diepte, incl. bypassblok (mm) (D) 371 376 389 403 428
Hoogte(mm) (H) 1.059 +10 1.394 +10 1.560 +10 1.836 +10 1.833 +10
=) ﬁ
H
— —s—
Model PFSOFIALT / PFSOF1PRL
Hars(ltr) 2x25 2x50 2X75 2x100 2x150
Breedte (mm) (WP 613 707 761 815 915
Diepte (mm) (D) 405 410 436 463 513
Hoogte (mm) (H) 1.059 +10 1.394 +10 1.560+10 1.836 +10 1.833 10

(1) Op basis van 85 mm tussenafstand
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TECHNISCHE GEGEVWENESOF1,5

Technische specificaties

Model PFSOF1,5IM / PFSOF1,5ALT / PFSOF1,5°RL

Hars(tr) 75 100 150 200 250 350 500
Werkingsdruk min/max (bar) 1,4/8,0

Werkingstemperatuur min/max (°C) 2/48

Elektrische aansluiting (V/Hz) 230/500

Max stroomverbr. Simplex/DuplexVA) 80/2x89

Hydraulische aansluiting ingang/uitgan MIpé . {t alyyStAa]k=NERdz
Hydraulische aansluiting afvoer mMe . {t alyyStaielq
Hydraulische aansluiting pekelbak oy¢ 1ySt12LI5tAy3

Druktank 13x54 | 14x65 | 16x65 | 18x65 | 21x62 | 24x72 | 30x72

(1) Geleverd meR4 VAGransformator

Prestaties @ 3 bar werkingsdr(#

(2) Indicatieve waarderprestaties afhankelijk van de werkingsomstandigheden en waterkwaliteit

Model PFSOF1,551M

Hars(ltr) 75 100 150 200 250 350 500
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°f 413 550 825 1.100 1.375 1.925 2.750
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°c 233 310 465 620 775 1.085 1.550
{ SNBAOSRSO6ASE %Xk LI 7,8 7,8 7.8 7.9 7.9 8,0 8,0
Zoutverbruik per regeneratie (kg) 11,3 15,0 22,5 30,0 37,5 52,5 75,0
Spoelwaterverbruik per regeneratie (ltr) 469 578 838 1.148 1.435 2.140 3.030
Max. afvoerdebiet(ltr/min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
Model PESOF10ALT

Hars(ltr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°f 825 1.100 1.650 2.200 2.750 3.850 5.500
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°q 465 620 930 1.240 1.550 2.170 3.100
{ SNBAOSRSO6ASE %Xk LI 7,8 7,8 7.8 7.9 7.9 8,0 8,0
Zoutverbruik per regeneratie (kg) 22,5 30,0 45,0 60,0 75,0 105,0 150,0
Spoelwaterverbruik per regeneratie (ltr) 938 1.156 1.676 2.296 2.870 4.280 6.060
Max. afvoerdebiet(ltr/min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
Model PFSOF1,5°RL

Hars(ltr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Nominale uitwisselingscapaciteit (m3x°f 825 1.100 1.650 2.200 2.750 3.850 5.500
Nominale uitwisselingscapacitdin3x°d) 465 620 930 1.240 1.550 2.170 3.100
{ SNBAOSRSoASH XxkLI| 156 15,6 15,6 15,8 15,8 16,0 16,0
Zoutverbruik per regeneratie (kg) 22,5 30,0 45,0 60,0 75,0 105,0 150,0
Spoelwaterverbruik per regeneratie (ltr) 938 1.156 1.676 2.296 2.870 4.280 6.060
Max. afvoerdebiet(ltr/min) 15,2 19,0 22,7 30,3 37,9 56,8 75,7
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TECHNISCHE GEGEVWENESOF1,5

Afmetingen
Model PFSOF1,55IM
Hars(ltr) 75 100 150 200 250 350 500
Breedte (mm) (W) 390 403 428 491 555 635 786
Diepte (mm) (D) 575 575 575 595 627 667 786
Hoogte (mmYH) 1.623 1.904 1.901 1.952 1.951 2.148 2.066
H

b = i b = |

Model PFSOF1,5ALT / PFSOF1,5°RL
Hars(ltr) 2X75 2x100 2x150 2x200 2x250 2x350 2x500
Breedte (mm) (WP 930 956 1.006 1.132 1.260 1.420 1.722
Diepte (mm) (D) 690 690 690 706 738 778 850
Hoogte (mm)H) 1.623 1.904 1.901 1.952 1.951 2.148 2.066

(1) Op basis van 150 mm tussenafstand
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TECHNISCHE GEGEVVENFBTA

Technische specificaties:

Model PFBTA

Volume (ltr) 125 275 500 | 750
Hydraulische aansluitingekelklep dzA (1 6 A 84St 6-C&x N9~ dyé vk &
Hydraulische aansluitingverloop 19 mm slangpilaar

Afmetingen:

Model PFBTA

Volume (ltr) 125 275 500 750
Diameter (mm)D) 540 685 875 1.030
Hoogte (mm)H) 850 975 1.110 1.110
Hoogte overloop (mm) (H1) 660 825 945 945
Max. zoutopslagcapaciteit (kg) 100 200 475 700
T ]
H

H1
[ D {
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ADVERTENCIEINSTRUCCIONES DE SEGAIRID

1

Antes de comenzda instalacion del aparatdg aconsejamos quiea y siga
cuidadosamentelas instrucciones contenidas eeste manual.Contiene

informacion importante acerca de la seguridada instalacion, uso y
mantenimiento del producto.H equipo actualque ha recibidp pueden

diferir de las fotografias/ilustraciones/descripjenes en las presentes
Instrucciones

No seguilas instruccionepodriacausar lesiones personalesiafios en el
aparato o la propiedad. Una vez instaladoy puesto en marcha
correctamente el aparatole ofreceramuchos afos deservicio libre de
problemas

El aparato se destina ‘@ecalcificar el agua,lo que significague va a
absorber los mineralede durezaque no necesariamenteliminaraotros
contaminantespresentes en el agud&l aparato nova a purificarel agua
contaminadanien su caso a potabilizarla para agua de boca

La instalacion dehparatosolo debeser llevada a cabo pouna persona

competente conocedorade lalegislacion local en vigofodas las tuberias
y las conexionesléctricas debenealizarse de acuerdoon la legislacion

local

Antes de instalar ehparatq asegurese deomprobar si haylgin dafio
visible externamentgno instale nuseaparatosi esta dafiado

Use una carretillgpara transportarel aparata Para evitaraccidentes o
lesiones, nolevantar elaparato por encima del hombroNo coloqueel
aparatode lada

Guarde estas Instrucciones en un lugar segurasgguresede que los
futuros nuevos usuarios estan familiarizados con el contenido

El aparato se ha disefiadofgbricado de acuerdo colos requisitos de
seguridady reglamentos vigented.as reparacionemadecuadagpueden
dar lugar aun peligro imprevistgara el usuarippara lo cuakl fabricante
no se hace responsahl®or lo tantolas reparaciones deben seralizadas
por un técnico competentgfamiliarizadoy entrenadopara este producto

Enrelacion con el medio ambiente, este aparato debe ser desechado de
acuerdo con los requisitos de.Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos.
Consulte las leyes nacionales'/locales y los codigos para el reciclaje correcto
de este aparato

ES Espafiol Paginad2



CONDICIONES Y REQUISITOSREIBNAMIENTO

1 PRESION DE TRABAI®-MAX: 1,48,0 bar / 26116 psi

- esteaparatoesta configuradgara funcionar éptimamenten una
presion detrabajo de 3 bar (45 psi) £% bar (7 psi); en casouda
presion detrabajo inferior o superiordel rendimiento puede verse
afectadonegativamenté

- compobar periddicamente la presion; ésta puede fluctuar
severamente dependiendo de la hora del dia, el dia de la semana o la
estacion del afio

- tener en cuenta que por la noche la presion del agua puede ser
considerablemente mas alta que la presion del agua durante el dia.

- si fuera necesario se instalara un reductor de presidies del
aparato.

- instalar ura bomba depresion si es probable que la presion de
trabajo caiga por debajo del minimo.

1 TEMPERATURA DE TRABMIDMAX: 248 °C / 35120 °F

- no instale el aparato en uentorno donde se den altas temperaturas
ambientales (por ejemplo, la caseta de la caldera sin ventilacién) o
temperaturas bajo cero.

- el aparato no puede ser expuesto a los elementos exteriores, como la
luz directa del sol o de precipitacién atmosférica.

- no instale el aparato demasiado cerca de un calentador de agua,
mantener al menos 3 m (10 ft) de tuberia entre la salida del aparato
y la entrada del calentador de agua, algunas veces se puede transmitir
St OFft2NJ I GN} @Sa RSftsiempeosg deBe f f SI I NJ K
instalar una valvula de retencion a la salida del aparato.

1 CONEXION ELECTRICA:

- el aparato solo funciona 24 V, usar siempreel transformador
suministrado.

- en caso de defectos en el cable de alimentacion del transformador,
desconectar nmediatamente el transformador de la toma de
corriente y reemplazar el transformador.

- asegurese de conectar el transformador a una toma de corriente,
situada en un lugar seco, con la calificacion adecuada y la proteccion
de sobrecorriente.
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MONTAJE

| VERIFICACION DEL CONTENIDO |

X Los components que usted ha recibido pueden|ser
diferentes a las fotos/ilustraciones de las instrucciones

X Para facilitar el transporte y la instalaciéta,resina no
esta colocada dentro de la botella de presion, la cpal,

suministrada en sacos de 25 litros, debe ser colocada |el la
instalacion, tras situar la botella de presion

Verifique el contenido del sistema con la ayuda de la lista de
componentessegun éstas instrucciones. Identifique y ubique
los distintos componentes para facilitar el montaje

SIMPLEX
(PFSOFiSIM & PFSOF1,51M)

El sistema Simplex comprende 1 solo mdédulo de
descalcificacion (boella de presion, resina, valvula de control
y accesorios)

En funcionamiento normal, el sistema Simplex suministra
agua descalcificada.Cuando el sistema empieza una
regeneracion se pone automaticamente en bypass de agua
dura, garantizando un suministro ininterrumpido de agua sin
tratar.

Es possibleonvertir un sistema simplex en sistema Duplex
Alterno afiadiendo un segundo sistema Simplex

DUPLEX ALTERN
(PFSOFIALT & PFSOF1,5ALT)

Un sistema Duplex Alterno comprende 2 sistemas Simplex

que:

- estén instalados hidrulicamente en paralelo

- estan interconectados electronicamente mediante un
cable de interconexion.

- estan equipados con una electrovalvula normalmente
cerrada (Valvula de Servicio) en la salida de cada sistema
Simplex; ésta Valvula de Servicio esta pilotada por el
programador electrénic del sistema Simplex y se activa
durante el cliclo de servicio con el fin de abrir la salida del
sistema Simplex.

- comparten 1 depésito de sal que contiene 2 valvulas de
salmuera.

En funcionamiento normal solo uno de los 2 sistemas
Simplex esté en servigj mientras que el otro esta en fase
de regeneracién o en esperdsi cuando el primer sistema
empieza la regeneracion, el segundo sistema se pone en
servicio, garantizando un suministro ininterrumpido de agua
tratada. En caso de un corte de corriente das Valvulas de

Servicio de desactivaran, es decir, la salida de ambos sistemas

Simplex se cerrara, interrumpiendo el suministro de agua
(potencialmente dura) a la instalacion

DUPLEXPARAELO
(PFSOFIPRL & PSOF1,5°RL)

Un sistema Duplex Paralelo comprende 2 sistemas Simplex
que:
- estan instalados hidraulicamente en paralelo.

- estan interconectados electronicamente mediante un
cable de interconexion.

- estan equipados con una electrovalvula normalmente
abierta (Valvula de ®eécio) en la salida de cada sistema
Simplex; ésta Valvula de Servicio esta pilotada por el
programador electrénico del sistema Simplex y se activa
durante toda la regeneracion con el fin de cerrar el bypass
del agua dura durante la misma.

- comparten 1 depsito de sal que contiene 2 valvulas de
salmuera

En funcionamiento normal, los 2 sistemas Simplex estan en
servicio, doblando asi el caudal de servicisi que uno de

los sistemas Simplex entra en regeneracion, éste comunica
inmediatamente su estado al mt sistema Simplex por medio
del cable de interconexién para asegurar que el otro sistema
Simplex permanece en servicio garantizando asi el suministro
inierrumpido de agua tratada. En caso de corte de corriente
las 2 Vélvulas de Servicio de desactivardndexir, la salida

de ambos sistemas Simplex quedaran abiertas, garantizamdo
un suministro ininterrumpido de agua.

Para el correcto montaje, repita las distintas fases del mismo
hasta que los dos sistemas Simpex estan conectados y
posicionadogorrectamente.

Para instalaciones mayores, con una demanda importante de
agua tratada, 2 o mas sistemas Duplex pueden ser instalados
KARNY dzft AOFYSYyidS Sy LI NI}t Stz
caudal de servicio y la capacidad de intercambio

LLENADO DE EESINA

1. Sittela botella de presion en el emplazamiento correcto;
posicionela en una superficie regular y plana. Deje el
suficiente espacio para efectural el mantenimiento.

2. Sitte el tubo de distribucion vertical y centrado en la
botella de presion. Taponk abertura de tubo con un
trozo de cinta adhesiva o tela para evitar que la resina
entre en el tubo.

3. Intruduzca agua en el interior de la botella de presion
hasta una altura de unos 30 cm del fondo; ésta agua
protegera el fondo de la botella de presiérelydifusor
inferior durante el llenado de la botella de presion.

4. Coloque un embudo en la abertura de la botella de
presion y vierta la resina en el interior de la misma;
controle que el tubo de distribucion permanece centrado
en la botella

5. Limpie la abenra de la botella de presion para eliminar
los restos de resina que hayan podido quedar en la
seccion roscada

6. Destapone la abertura de tubo distribuidor

VALVULA DE CONTROL |

|sélo paraPFSOF1 |

1. Compruebe que la junta del adaptador del tubo
distribuidor y la junta de la botella a presién (alreredor de
la seccion roscadade la valvula de control) estan
correctamente posicionadas.

2. Rosque la crepina superior en la valvula de control.

3. Lubrique la seccidn rosca de la botella de presion, la boca
del tubo de distribucién y la junta de la botella de presién
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MONTAJE

sobre la valvula de control; utilice un lubricante a base de
silicona.

4. Descienda la valvula de control verticalmente sobre el
tubo distibuidor hasta que éste esté correctamente
insertado en el adaptador; seguidamente empujela habia
abajo y résquela en la botella de presion

|s6lo paraPFSOF1,5 |

‘@ Imagen1l ‘
Sobre el asiento de la valvua en laton:

1 verifique que la junta del interior deldaptador de
tubo distribuidor esta en posicién correcta;

1 coloque la crepina superior y fijela mediante los dos
tornillos de acero inoxidable;

1 colque la junta de la botella de presion en la ranura
entorno a la seccion roscada.

2. Lubrique la seccion roscada t botella de resina, la boca
del tubo distribuidor y la junta de la botella sobe el
asiento de la vélvula; utilice un lubricante a base de
silicona.

3. Descienda el asiento de la valvula verticalmente sobre el
tubo distribuidor hasta que éste esté correstante
insertado en el adaptador del asiento de la vélvula;
seguidamente empujela hacia abajo y résquela sobre la
botella de presion.

4. Coloque la junta del asiento de la valvula en la ranura del
asiento de la vélvula

5. Coloque la véalvula de control sobre eliesdo de la
véalvula; atencion a la posicion de alineado.

6. Fije la valvula de control al asiento de la valvula por medio
de los 4 tornillos de acero inoxidable. Apriete bien

| DEPOSITO DE SALMUHEFRATA)(opcional) |

‘Q Imagen2&3 |

Situe el deposito de sa&n el emplazamiento definitivo;
posicionelo en una superficie regular y plana.

2. Deje suficiente espacio para trabajos de mantenimiento.

Inserte el polytubo en el racord de sal en la valvula de

control (u ); apriete la tuerca.

Levante la tapa del deposito dal

Levante la tapa de la chimenea de la salmuera

5. Asegurese que el coemcord correcto esté instalado en
tF @t t@dAdt RS &{HOMZSNT oy~ EJ M¥ NI Ct C
SOF1,5); reemplazelo si es necesario.

6. Introduzca el polytubo de la valvula de control por el
agugro lateral del depésito de sal hacia su interior.

7. Solo para PISOF1,5inserte el casquillo de refuerzo en la
020l RSt LRfeddow2 RS oyé

8. Inserte el polytubo en el cod@mcord de la valvula de sal:
introddzcalo completamente.

9. Solo parsPFSOF1,5apriete la tierca.

10. Llene de agua el depdsito de sal hasta una altura de unos
10 cm del fondo del mismo

11. Introduzca la sal en el depdsito,

12. Coloque la tapa de la chimenea de salmuera.

13. Coloque la tapa del depdsito de sal

Pow
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INSTALACION

ENTRADA 'Y SALIDA |

X En el caso dalta concentraciémle impurezas en agua
de entrada se recomiendda instalacién de urfiltro de
sedimentosantesdelaparato.

X Recomendamos encarecidamente la instalaciéon de
sistema de derivacion (no incluido con este producto) para
aislar el aparato del sistema de distribucion deagncaso
de reparaciones. @mite cortar el aguéhaciael aparato,
manteniendo al mismo tiempel suministro de agudsin
tratar) entotal caudalpara el usuario

X Recomendamos el uso de tubos flexibles para conectar
el aparato al sistema de distribuciéde agua; usar
mangueras de un gran diametro con el fin de limitar|
pérdida de presian

a

un

s6lo para PFSOFiSIM:
SMPLEX con bypass de fabrica (opcional)

I Imagen 4

u =red de suministro de agua (agua no tratada)

v = entrada de la valvula de control (agua no tratada)
w = salida de la valvula de control (agua tratada)

X = punto de consumo (agua tratada)

1.

Roscar el bypass de fabrica en los orificios de
entradd salida ded vélvula de controM( &w); asegurese

de colocar las juntas de estanqueidad. Apretar
firmemente las tuercas con la mano.

Roscar el kit de conectores con tuercas en el bypass de
fabrica (1 &x ); asegurese de colocar las juntas de
estanqueidad. Apretar firmeme las tuercas con la
mano.

Conectar la linea del suministro de red al enlace en el
puerto de entrada del bypass de fabrica)(

Conectar la linea de consumo al enlace en el puerto de
salida del bypass de fabrica ).

s6lo para PFSOFiSIM:
9MPLEX cokit de conexién 3 valvulas (no incl.)

B Imagen 5

u = entrada de la valvula de control (agua no tratada)
v = salida de la valvula de control (agua tratada)

1.
2.

Instalar el kit de conexién 3 valvulas.

Roscar el kit de conectores con tuercas en los orificios de
entradd salida de la valvula de contral &v ); asegurese

de colocar las juntas de estanqueidad. Apretar
firmemente las tuercas con la mano.

Conectar la valvula de entrada (IN) del kit de conexién 3
valvulas al enlace en el orificio de entrada dedlkula de
control U )

Conectar la valvula de salida (OUT) del kit de conexion 3
valvulas al enlace en el orificio de salida de la valvula de
control (v ).

Conectar la linea del suministro de red a la entrada del kit
de conexion 3 valvulas.

Conectar lalinea de consumo a la salida del kit de
conexion 3 valvulas.

sOlo para PFSOFAALT y PISOF1PRL:
DUPLEX con kit de conexién multivalvulas (no incl)

B Imagen 6

u = entrada de la valvula de control (agua no tratada)
v = salida de la valvula de control (agua tratada)
w =Valvula de Servicio

1.
2.

o

Instalar el kit de conexién multivalvulas.

Roscar el kit de conectores con tuercas en los orificios de
entradd salida de la valvula de contrai &v ); aseglrese

de colocar las juntasde estanqueidad. Apretar
firmemente las tuercas con la mano.

Roscar la Valvula de Servicio)(a la salida de la valvula
de control ¢ ); observe y respete la direccién de fluido
(ver flecha bajo la Valvula de Servicio); utilizar un sellante
apropriado.

Corectar la valvula de entrada (IN) del kit de conexiéon
multivalvulas al enlace en el orificio de entrada de la
vélvula de controly( )

Conectar la valvula de salida (OUT) del kit de conexion
multivalvulas al enlace en el orificio de salida de la valvula
de cantrol (v ).

Repita los pasos de®Rpara el segundo sistema Simplex.
Conectar la linea del suministro de red a la entrada del kit
de conexién multivalvulas.

Conectar la linea de consumo a la salida del kit de
conexién multivalvulas.

s6lo para PFSOF1,55IM:
SMPLEX con kit de conexién 3 valvulas (no incl.)

B Imagen 7

u = entrada de la valvula de control (agua no tratada)
v = salida de la valvula de control (agua tratada)

w = codo PVC

X = entrada del caudalimetro

y =salida detaudalimetro

1.
2.

10.

Instalar el kit de conexién 3 valvulas.

Insertarlos conectores en los orificios de entrédalida

de la véalvula de contrqu &v ); preste atencién en no
dafar las juntadnstalar las tuercasapretar firmemente
con la mano

Atornillar elcodo PVO«) al enlace en el orificio de salida
de la valvula de control(v ); utilisar un sellante
apropriado.

Insertarlos conectores en los orificios de entrédalida

del caudalimetrdx &° ); preste atencion en no dafiar las
juntas. Instalar las tuercasapretar firmemente con la
mana.

Roscar el caudalimetno() al codo de PV@v(); observe y
respete la direccion de fluido (ver flecha); utilizar un
sellante apropriado.

Conectar el cable del caudalimetro de la vélvula de
control al caudalimetro; fijelo cor ®rnillo.

Conectar la valvula de entrada (IN) del kit de conexién 3
vélvulas al enlace en el orificio de entrada de la valvula de
control U )

Conectar la vélvula de salida (OUT) del kit de conexion 3
vélvulas al enlace en el orificio de salida de lauldlde
control (v ).

Conectar la linea del suministro de red a la entrada del kit
de conexion 3 vélvulas.

Conectar la linea de consumo a la salida del kit de
conexioén 3 valvulas.
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INSTALACION

s6lo para PFSOF1,5ALT y PISOF1,5°RL:
DUPLEX con kit de conexidnultivalvulas (no incl.)

I Imagen 8 |

u = entrada de la valvula de control (agua no tratada)
v = salida de la valvula de control (agua tratada)

w = codo PVC

x =entrada delcaudalimetro

y =salida detaudalimetro

z =Valvula de Sevicio

1.
2.

10.
11.

12.

Instalar el kit deeonexién multivalvulas.

Insertarlos conectores en los orificios de entrddalida
de la vélvula de contrqu &v ); preste atencién en no
dafar las juntas. Instalar las tuercaapyetar firmemente
con la mano

. Atornillar el codo PVQv() al enlace en abrificio de salida

de la valvula de control(v ); utilisar un sellante
apropriado.

Insertarlos conectores en los orificios de entrédalida

del caudalimetrdx &° ); preste atencién en no dafar las
juntas. Instalar las tuercasapretar firmemente con la
mano.

Roscar el caudalimetra () al codo de PV@(); observe y
respete la direccion de fluido (ver flecha); utilizar un
sellante apropriado.

Conectar el cable del caudalimetro de la vélvula de
control al caudalimetro; fijelo con el tornillo.

Rosque la Valvula de Servicih) a la salida del
caudalimetrq® ); observe y respete la direccién de fluido
(ver flecha bajo la Valvula de Servicio); utilizar un sellante
apropriada

Conectar la valvula de entrada (IN) del kit de conexién
multivalvulasal enlace en el orificio de entrada de la
véalvula de controly()

Conectar la valvula de salida (OUT) del kit de conexion
multivalvulas al enlace en el orificio de salida de la valvula
de control ¢ ).

Repita los pasos de@para los 2 sistemas Simplex.
Conectar la linea del suministro de red a la entrada del kit
de conexion multivalvulas.

Conectar la linea de consumo a la salida del kit de
conexion multivalvulas.

DESAGUE |

‘sélo para PFSOF1 ‘

& Imagen 9 |

1 Conectar & manguera de 4 mm para elconexiéonde
desaglie de la valvula de controu )i asegura el
manguerapor medio dea abrazadera.

1 Pasar la manguera didesagiie abistema dedesaguey

conéctelaasegurando un espacio de aire suficiente entre

el extremo de la manguenael sistema de desaguEsta
linea de drenajefunciona bajo presiénpor lo quese
puede instalamas alta que eparata

1 Para Diplex repita los pasos de-2 para los 2 sistemas

Simpéx.

‘sélo para PFSOF1,5 ‘

I Imagen10 |

1. Conectadzy (dzo2 |t NI} O2NR RS
la valvula de contralu ); utilizar un sellante apropiado.

2. Pasarel tubo haca ekistemade desagiie y conéctelo

asegurando un espacio de aire suficiente entre el extremo

del tuboy el sistema de desagu&stalinea de drenaje
funciona bajo presionpor lo quese puede instalaméas
alta que elparata

3. Para Oplex repita los pasos 1 y 2 para los 2 sistemas

Simplex

PFBTA: depésito de salmuerajjcional)

1. Conectar & manguera de 94 mm para el codo del

rebosadero del depdsito de salmuera; asegurar el

manguera por medio da abrazadera
2. Pasar la manguera dgesagiie al sistema diesagiey

conéctelaasegurando un espacio de aire suficiente entre

el extremo de la manguenael sistemade desaglieEsta

linea de drenaje NO funciona bajo presion, por lo que NO

se pueden instalar mas alto que el aparato

VALVULAS DE SERVICIO
(s6lopara Diplex)

@ Imagen11l

1. Conecte el conector DIN de la Valvula de Servicio a la

X Se recomienda el usie untubo verticalrigidoconsiféon

X Para evitar eteflujo de la red de alcantarilladwaciael
aparato, aseglrese siempran espaciode aire suficiente
entre el extremo de la manguera o tuble desagie ¥l
sistema de desagle

desague de la(s) valvula(s) de control (evacuacion del
de enjuague) gl rebosadero dellepésitode salmuera.

X Definir una direccién palas mangueras de desagiis
tal maneraque la pérdida dgresionse reduce al minimo
evitardoblecegy elevacionegnecesarias

X Aseglrese de que el sistema dissagliees adecuadg
para elcaudalde agua de enjuague del aparato

X Use siempre mangueras de desaglie separadas para el
agua

toma DIN situada en lparte trasera del programador
electronico de cada vélvula de contfal).
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PUESTA EN MARCHA

CONEXION ELECTRICA |

I Imagen 6 |

1.

2.

Conectar el cable del
transformador.
Enchufar el transformador a la retéctrica.

aparato a la salida del

PRESURIZACION |

Asegurese de que el sistema de lags esta en posicion
derivacion.

Aseglrese de que grogramado(es) electronico(sye
encuentra(n) emodo de servicio

Abrir la llave de suministro de agua de red.

Abrir un grifo de agua frianela linea de agua tratada,
cerca delaparatoy deje correr el agua durante unos
minutoshasta que haya purgado todo el aire y se elimine
todo el material extrafio resultante de la instalacion
cerrar el grifo

Suavemente presurizar el aparatqoniéndolo en
servicio

1 cerrar la valvula bypass (BYPASS);

1 abrir la valvula de salida (OUT);

1 abrir muy despacio la valvula de entrada (IN).
Después de -3 minutos, abra un grifo de agua fria y
tratada cerca del aparato y deje correr el agua durante
unos minutos hastgue se haya purgado todo el aire de
la instalacion y el lecho de resina seel§@s normal que

el agua de enjuague uestre algura coloracion); cerrar el
grifo.

Comprobar el aparato y todas las conexiones hidraulicas
para detectar fugas

ParaDuplex repita los pasos de-3 para los 2 sistemas
Simplex

PANEL DE CONTROL ELECTRONICO |

Programar el progamadailectrénica
Para Duplex repita el paso 1 para los dos sistemas
Simplex

AJUSTE DEL DUREZA RESIDUAL
CONBYPASS FABRICA (sol6 para fSOF1)

X En la practica la dureza residual esté influenciada par la
presion de entrada, el caudal y dmreza del agua en la
entrada Al ajustar la dureza residual, asegurese de que esta
condiciones son similares a las condiciones seale
funcionamiento.

SOBRE VALVULA DE CONTROL

I Imagen 12.a

1. Ajustar la dureza residual del agua que sale del

descalcificador de aguaor medio dettornillo de ajuste

incorporado en el lado derectde la valvula de control

1 para aumentar ladurezaresidual gire el tornilloen
sentido antihorario.

1 para reducir la dureza residual: girar el torniéa
sentido horario

Medir la dureza residual con kit de prueba de la dureza

del agua; reajustar si es necesario

SOBRE BYPASS DE FABRICA (opcional)

1. Austar la dureza residual del agua que sale del

descalcificador de aguaor medio detornillo de ajuste

incorporado era llave desalidadel bypass déabrica

1 para aumentar ladureza residualgire el tornilloen
sentido antihorario.

1 para reducir ladureza residual: girar el tornillen
sentido horario

Medir la dureza residual con kit de prueba de la dureza

del agua; reajustar si es necesario

INICIARUNAREGENERACION

Iniciar manualmente ma regeneracion, pulsando el
boton deavance ;lapantalla mostrara

Regene n10se ¢

Deje el aparato en ésta posicion; el temporizador
realizara una cuenta atras hasta 0 seg. e iniciara una
regeneracionpara ganar tiempo usted puede avanzar o
terminar prematuramente el segundo ciclo de la
regeneracion pulsando sobre el botéamance unavez

a partir que la pantala indique que el sistema se
encuentra en la segunda posicién de la regeneracion.
Para Diplex repita los pasos de-2 para los sistemas
Simplex

CABLENTERCONNECT
(sol6 paraDuplex)

i Imagen13

1. Conecte las valvulas de control la una con la otra

mediante el cale de interconexion. Conécte simplemente
los conectores DIN del cable deterconexion a los
conectores hembra DIN de la parte posterior de los
programadores electronicos de cada una de las véalvulas
de control(u ).

INICIAREL MODO ALTERNO
(sol6 paraDuplex Alterng

. Sobre una de las 2 valvulas de contrahiciar

manualmente ma regeneracion, pulsando el botén de
avance ;la pantallamostrara

Regen en 10 seg

Deje el aparato en esta posicionel temporizador
realizara una cuenta atrds hasta 0 seg. e iniciara una
regeneracion

Pulse el botéravance varias vecespara avanzar la
véalvula de control a través de los ciclos de rereneracion y
para poner en modo Standphasta que en la pantalla
aparezca

Stdoy 1000 L i

TotVol: 1234567L
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PANEL DE CONTROL ELECTRONICO

‘ﬁ Imagen 14 ‘
simbolo boton funcion
AVANCE para avan’zar al siguiente
pardmetro
ARRIBA para incrementar el valor de|
los parametros
ABAJO para disminuir el valor de
los parametros

ENCENDIDO

Despuésdel encendidola pantalla mostrarda version del
software instaladodurante un periodo d& segundos.

FALLO DE ALIMENTACION

En el caso de un fallo de alimentacién, el programa
permanece almacenado en la NOVRAM® durante un periodo
indefinido, mientras que un SuperCap incorporado
(condensador) mantendra la hocarrecta del dia durante un
periodo de varias horas; por consiguiente, en caso de fallo de
alimentacion prolongado, la hora del dia no se podria
mantener; si esto sucede, la hora del dia se restablecera hasta
las 8:00 cuando la fuente de alimentacién setablece,
mientras que la indicacion parpadeara, indicando Gguiedra

del diadebe programarse de nuevo

Cuando el fallo de alimentacién se produce durante una
regeneracion automaticda valvula de contrgbermanecera

en su ultima posicigrcuando la fente de alimentacion se
restablece,la valvula de controlvolvera a la posicion de
servicio, esperara 60 segundos y reiniciara una regeneracion
completa

| FALLO DEHRROGRAMADOR

En el caso de un fallo del programador, la pantalla mostrara

Servicio Requer.

El zumbador, si esta activado (ver Reglaje de Base) emitira
bips sSonoros permanentemente. Si con el
apagado/encendido del aparato no se soluciona este
problema, se requiere un servicio técnico profesional

RECORDATORIO DE MANTENIMIENTO |

X Sélo disponible si la funcién de recordatorie
mantenimiento se ha activado y programado por |su
proveedof

Una vez que se alcanza el intervalo de mantenimiento pasara

lo siguiente :
1. aparecera en la pantalla, intermitentemente, el mensaje:
8:01 1000L |

Mantenimiento Ya

2. el zumbador, si esta activado (ver Reglaje de Base) emitira
3 bips sonoros por hora.

Mientras que el aparato sequira funcionando normalmente,
se recomienda que el mantenimiento preventivo ser realizada
por unprofesional.

MODO DE SERVICIO

En elmodo de servicida pantalla muestra:
1 Simplex, Dplex Paraklo: la hora del dia y la capacidad
restante

8:01 1000L T
TotVol: 1234567L

91 Dduplex Alterno: el estado del systema (Servicio o
Standby)y lacapacidad restante

Srve  1000L I
TotVol: 1234567L

Stdby 1000L i
TotVol: 1234567L

MODO DE REGENERACION

En elmodo de regeneraciota pantalla muestra:
1 Simplex, Mplex Paraklo: el tiempo restante del total de
la regeneracion y glempo restante del ciclo

Rgn:XXX CicY:ZZZ

1 Dduplex Alterro: el tiempo restante del total de la
regeneracion y el tiempo restante del ciclo

Rgn:XXX CicY:ZZZ

Cuando termina la regeneracion el sistema queda en
standby hasta que el otro sisteneatra en regeneracian

Stdby  1000L i
TotVol: 1234567L

El aparatose puedgioner en modo de servicien cualquier
momento pulsando el botén devance , asi como avanzar
manualmente a través de los ciclos de regeneracion

REGENERACION MANUAL |

Es posible llevar a cabo manualmente una regeneracion
inmediata o una regeneracion retardada (en el tiempo
preprogramado de regeneracian)

1. Pulse el botéravance ;la pantallamostrara

Regen en 10 seg

1 Si el panel del controlador se deja en esta posi@bn,
temporizador de cuenta regresiva cuenta hasta 0 seg
y iniciaraunaregeneracion inmediata
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PANEL DE CONTREMECTRONICO

1 Para cancelar este modo, pulse el botéreglance
antes de que etontadorde cuenta regresiva haya
llegado a 0 segundolg pantallamostrara

Regen @ 2:00

1 Si el panel del controlador se deja en esta posi@én,
iniciard unaregeneraciénretardada en el tiempo
preprogramado indicado de regeneracion

1 Para cancelar estmodo, pilse el boton deavance

; el panel del controladowvolvera al modo de
servicio

MODO DE VACACIONES

Es possible poner el aparato en modo de vacaciones; esto

evitard que una regeneracion automatica se llevaria a cabo,

pero asegurara de que el aparato se regenera

automaticamente al final del ciclo de vacaciones.

1. Pdse el botbnavance varias veces hasta que la
pantalla muestra

Vacacion: OFF

1 Pulse elboton arriba 0 abajo  paraactivar el
modo de vacaciones ajustando el numero dias
completosfuera de caspo desactivar el modo de
vacaciones (OFF).

Cuandcel panel delcontrolador esta de vuelta en modo de
servicio,la pantalla mostrara

8:01

Vacacion

X El modo de vacaciones se cancela automaticamente
cuando se inicia manualmente una regeneracion!

INSTRUCCIONES DE PROGRAMACION
AJUSTES BASICOS

X Antes de entrar en el modo de programagiéseglrese
de queel aparato esta el modo de servicio

X En ca® de queno se pulse ningun botén durante yn
periodo de 5 min, el panel de control volvera
automaticamente al modo de servicio; los cambjos

realizados NO se guardaran

1. Pulse el botén davance y manténgalo durante 2 seg
hasta quda pantalla muestra

Espafiol

Idioma;

M Pulse elbotén arriba
idioma

0 abajo  para ajustarel

2. Pulse el botén deavance
mostrard

Set

otra vez;la pantalla

8:01

1 Pulse elboton arriba para ajustarla

hora del dia

0 abajo

3. Pulse el botén deavance
mostrard

otra vez;la pantalla

Uni. Dureza : °f

1 Pulse ebotén arriba 0 abajo  para ajustarla
unidad de medida para la duredel agua Asegurese
de que es idéntica a la unidad de medida del kit de
prueba de la dureza del agua o el informe de andlisis
del agua, que se utiliza para determinar la dureza del
agua!

4. Pulse el boton deavance
mostrard

otra vez;la pantalla

Dureza : XX °f

M Pulse elbotén arriba o abajo
dureza del agua en la entrada

para ajustarla

5. Pulse el botén deavance
mostrard

Zumbador :

otra vez;la pantalla

ON

1 Pulse elbotdn arriba para activar o

desactivar ekumbador.

0 abajo
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PANEL DE CONTROL ELECTRONICO

6. Pulse el botén deavance otra vez;la pantalla INSTRUCCIONES DE PROGRAMACION
mostrara PARAMETROS DE CONFIGURACION
Salir

X Antes de entrar en el modo de programagiéseglrese
de queel aparato esta el modo de servicio

1 Pulse eboténarriba o0abajo  para guardar los X Todos los parametros de configuracion de este apafato
ajustes en elNOVRAM® y salir del modo de han sido preprogramado en la fabricapara ofrecer un
programacion. rendimiento éptimo en una amplia gama de aplicaciongs y

situaciones. Sin embargo, puede ser necesario 0 des¢able
cambiar cualquiera de estos parametros, para optimizar aun
mas el rendimiento del aparato o para adaptarlo a |os
requisites epecificos de la instalacion.

X En caso de que no se pulse ningln botén durante un
periodo de 5 min, el panel de control volvera
automaticamente al modo de servicio; los cambjos
realizados NO se guardaran!

sol6 para PFSOFISIM & PFSOF1,51IM

1. Pulse el boton deavance y mantenerlo pulsado
durante 6 segundos hasta que aparezca en la pantala

Introduce codigo

2. Antes de 10 segundpspulse elbotén arriba ; la
pantalla mostrara

Unids: Metrico

1 Pulse ebotén arriba o0 abajo  paraajustarlas
unidades denedida Métrico o InglédJs.

3. Pulse el boton deavance otra vez la pantalla
mostrara:

Mantenim: 24 nes

1 Pulse el botérarriba o0 abajo  paraactivarla
funcién de recordatorio de mantenimiento mediante
el establecimiento de los intervalos de
mantenimiento, o desactivar la funcién de
recordatorio de mantenimiento

4. Pulse el boton deavance otra vez la pantalla
mostrara:

Capint: 55 ° M3

1 Pulse ebotdén arriba 0 abajo  para ajustarla
capacidad de intercambio por litro de resina

5. Pulse el boton deavance otra vez la pantalla
mostrara:

Ano Corr.: 2.0 %

1 Pulse el botérarriba 0 abajo  para ajustarel
factor de correccion dedad (%afio) para compensar
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PANEL DE CONTREMECTRONICO

la pérdida de capacidad de la resina debido al 10. Pulse el botén davance otra vez la pantalla mostrara
envejecimiento (Gnicamente si la regeneracion estd a modo de

YwS il NRwRE ORIRL Y YRQ
6. Pulse el botén deavance otra vez la pantalla

mostrara Regen @ 2:00
Resina: XXX L

1 Pulse elbotén arriba o0 abajo  para ajustarla
hora de regeneracion

1 Pulse ebotén arriba 0 abajo  para ajustarel

volumen de resina 11. Pulse el botén davance otra vezla pantalla mostrara
(Gnicamente si la regeneracién estd a modo de
7. Pulse el botén deavance otra vez la pantalla WSl NRReRIINER QU Y
mostrara _
: _ Rsrv Variable
Ciclo: 7 dias
1 Pulse elbotén arriba o0 abajo  para ajustarla
1 Pulse ebotén arriba 0 abajo  para ajustarel capacidad de reserva
namero de dias entre regeneraciones - Variable la capacidad de reserva se calcula
automaticamente a partir del consumo de agua
8. Pulse el botén deavance otra vez la pantalla diarioregistrado
mostrard - Fi pulse el botonarriba o abajo  para

ajustarun valor fijo a la capacidad de reserva

Cicl 01: XX min

12.Pulse el botén deavance otra vez la pantalla
mostrara

1 Pulse elbotén arriba 0 abajo  para ajustarel
tiempo de duracién de cada ciclo de la regeneracié AUX2: Regen

1 Pulse el botén davance otra vezparaadvanzar al
ciclo de regeneracion siguiente

Cclo 1 Contralavado 1 Pulse elbotdn arriba 0 abajo para ajustar
Cclo 2 | Aspiracion de salmuera/lavado lento funcién del contactauxiliar 2
Cclo 3 | Lavado rap./reenvio de agua (BBF1) - Regenel contacto auxiliar esta activado durante
Lavado rgpido (R6OF1,5) toda la regeneracion ( no incluye los ciclos de

Ctlo 4 Reenvio de agu@FSOF1,5) llenado y preparacion de salmuera!)

- Chlor.cell el contacto auxiliar se activa al inicio

9. Pulse el botén deavance otra vez la pantalla del ciclo de lavado lento y aspiracion de sal. Pulse
mostrara nuevamente el botéravance vy pulsearriba
oabajo para fijar el tiempo de activacion de la
Regen:Ret./Inme. célula de cloracion.

- Mantenimiento: el contacto auxiliar se activa al
aviso de mantenimiento.
1 Pulse elbotén arriba o0 abajo  para ajustarel - Error: el contacto auxiliar se activa cuando se
modo deregeneracén produce un error en el programador.
- Retar/Inme.: cuando la capacidad restante es
igual a la capacidad de reserva se desencadena 13.Pulse el boton deavance  otra vez la pantalla

una regenercion retardada a la hora de mostrara
regeneracion preprogramada; de todas maneras, Sali
si la capacidad restante llega a 0 antes de la hora alir

deregeneracién preprogramada, se desencadena
inmediatamente la regeneracion

- Inmediata cuando la capacidad restane llega a 0 I Pulse ebotonarriba oabajo para guardar los
se desencadena una regeneracion inmediata ajustes en elNOVRAM® vy salir del modo de
Nota: regeneraciéon manual Retardada no esta programacion

disponible cuando se selecciona este modo de
regeneracion.

- Retardada cuando la capacidad restante iguala la
capacidad de reserva, se desencadena una
regeneracion retardada a la hora de regeneracion
preprogramada
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